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I-GELEN EVRAK 

GENEL GÖRÜŞME AÇILMASI ÖNERGELERİ:

	1.
	Barış ve Demokrasi Hareketi Lefkoşa Milletvekili Sayın Mustafa Akıncı’nın sunmuş olduğu, Çevre Konusunda Genel Görüşme Açılması Önergesi (G.G.Ö.No: 1/2/2005) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 27.10.2005) (Başbakanlığa) 



	TEZKERELER: 



	2.
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasa Önerisinin (Y.Ö.No: 9/2/2005) Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 27.10.2005)




BİRİNCİ OTURUM

Açılış Saati: 10.53 

BAŞKAN  – Derviş EROĞLU


KATİP – Teberrüken ULUÇAY


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin VI’ncı Dönem, 2’nci Yasama Yılının, 9’uncu Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Okur musunuz lütfen.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. 

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI


Sayın milletvekilleri; şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. 


1’inci madde Başkanlığın Genel Kurula sunuşlarıdır: 


Evet, bu kısımda onaya sunuş işlemleri yapılacaktır. 


Okutulup, onaya sunulacaklar:


1; Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumu (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


KÂTİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Tarih: 19 Ekim 2005

Sayı: Y.T.No: 112/2/05

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumu (Değişiklik) Yasa Tasarısı Hakkında İvedilik Önergesi.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile bazı ürünlerden ithalatta alınan Güvenlik Kuvvetleri katkı payının kaldırılması, alkollü içkilerden alınan katkı payının sıfırlanması, sigara, puro gibi ürünler ile ithal edilen motorlu araçlardan alınan katkı payının alınmasına devam edilmesi ve Güvenlik Kuvvetlerinde oluşabilecek gelir kaybının önlenmesi için Rıhtım ve Harçları Yasası altında tahsil edilecek gelirlerin %40’ının Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumuna Katkı Payı olarak aktarılması amaçlandığından sözkonusu Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir. 


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin  Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim.










Alpay AFŞAROĞLU

    
      Komite Başkanı


BAŞKAN – Evet, görüş belirtmek isteyen var mı?... Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


2’nci; Başbakanlığın Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi gündeminde bulunan Girne’nin 13 km Doğusunaki Lara Beach Diye Anılan Kumsal, Plaj ve Çevre Arazilerinden Oluşan Vakıflar İdaresine Ait Emlakın Kiralanmasının Onaylanmasına ilişkin Karar Tasarının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


KÂTİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

	SAYI: BB/12/04-238
	20.10.2005

	KONU: İvedilik.
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 20.10.2005 tarih ve BB/12/04-238 sayılı yazımız. 


İlgi yazımızla sunulan Girne’nin 13 Km Doğusundaki Lara Beach Diye Anılan Kumsal Plaj ve Çevre Arazilerinden Oluşan Vakıflar İdaresine Ait Emlakın Kiralanmasının Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısı ile uzun vadeli yatırım amacı güdüldüğünden sözkonusu Karar Tasarısının ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir. 

Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86(1) maddesi uyarınca bahsedilen Karar Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim. 

	
	Ferdi Sabit SOYER

Başbakan



BAŞKAN -  Söz isteyen? 


Buyurun.


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu konudaş, Yasa Tasarısı Meclisten çekileceğinde de söz almıştım ve sıkıntılarımızı ve Meclisin İçtüzüğünde bulunan bir boşluktan yararlanarak geri çekildiğini bu Yasanın dile getirmiştim. Meclis Komitesinde geri çekildikten sonra yapılan değişikliğe baktım, yapılan değişiklikleri inceledim sunulan Yasa Tasarısı içerisinde, bir tek fiberoptik haddın geçmiş olduğu bölge haritanın dışında bırakılmış ve alan aynı şekilde sayılmış, kiralanacak olan alan aynı şekilde sayılmış. Bir tek küçük bir parça dışında bırakılmış ve taslak olduğu gibi, daha önceden olduğu gibi Meclise geri gönderilmiştir. Bu çerçevede hem İçtüzükte bulunan bir boşluktan yararlanmak, hem de komitenin yapacağı bir değişikliği alıp tekrar değiştirip de gündeme getirmenin sakıncalı olduğunu, bu konuda Ulusal Birlik Partisinin ve şahsımın sakıncaları olduğunu bir kez daha kürsüden belirtmek isterim. Bu ihalenin yapıldığı şekil, ihaleye sunulan teklifler ve yapılan değerlendirmelerin taraflı olduğunu iddia ettik ve bu iddiamızı halâ daha sürdürüyoruz. Bu konuda da gerekli görüşlerimizi gerek komite aşamasında, gerekse Yasanın görüşülmesi aşamasında gündeme getireceğiz. Teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN -  Evet, söz isteyen? 


Buyurun.


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ -  Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; ilgili Tasarıyla Demokrat Partinin ortaya koymuş olduğu tavırdan sonra bir partimizin, Mecliste temsil edilen bir partimizin gazetesinde de bayağı spekülatif haberler de çıkmıştır. Bahsedilen alanın içerisinden fiberoptik kabloların da geçtiği gerçeği komite safhasında bilgimize tam olarak gelmiştir. Bakanlar Kurulunda yapılan değişiklik bu fiberoptiğin geçtiği alanın parselden ayrılarak, alan küçültülerek tehlikeli adanın bütünündeki komünikasyonun kopacağı bir ortamın durdurulmasına yöneliktir. Dolayısıyla, bu değişiklik yapıldıktan sonra, Meclis Komitesinde başka değişiklik yapılır mı, yapılmaz mı o komitenin bileceği iştir tabii ki. Ancak gerekli değişiklik yapıldıktan sonra yeniden gönderilmiştir ve bunun gönderileceğini de zaten geri çekerken de bu kürsülerden söylemiştik. Durum budur. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN -  Evet, kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Üçüncüsü; Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasa Önerisinin Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


KÂTİP – 

Tarih: 21 Ekim 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	Öz:
	Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasa Önerisi hakkında ivedilik önergesi. 


        
Öz’de adı geçen Yasa Önerisi ile Polis Örgütünde çalışan sivil hizmet görevlilerinin polis mensubu statüsünden çıkartılması ve mevcut suçlarla ilgili para cezalarının aylık asgari ücrete dönüştürülmesi öngörüldüğünden Önerinin süratle yasalaşması gerekli görülmektedir.


Bu nedenle Önerinin ivedilikle sonuçlanmasını sağlamak için İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca, hakkında ivedilik kararı verilmesi yönünde gereğini saygılarımla arzederim. 

	
	Hasan TAÇOY

Ulusal Birlik Partisi

Lefkoşa Milletvekili



BAŞKAN - Söz isteyen?...


Buyurun. 


HASAN TAÇOY  (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; son yapılan Polis Örgütü Yasasında Sivil Hizmetliler Sınıfında bulunan kişilerin daha önceleri üniformalı olan polisin sınıfından sayılmaması, doğrudan sivil hizmetlilerin üniformasız personel gibi davranılması ve onlara verilen haklardan yararlandırması, yasada verilen haklardan yararlandırması sözkonusuydu. Yapılan yeni yasadaysa bu haklar bu kişilerin elinden alınmıştır. Sivil hizmetliler sınıfının elinden alınmıştır. Onların gerek sendikal hakları, gerekse sivil otorite olarak almış olduğu haklar ellerinden alınmıştır. Bunun bir sivil personelin çalıştırılması olayında bir ayrıcalık olarak gördüğümüzden dolayı az sonra okuyacağım gerekçeyle bu Yasa Tasarısının değişikliğini talep ediyoruz. Aynı zamanda polis örgütü içerisinde ilgili olan suçlar konusu vardır ve bu suçların ceza olarak cezaların parasal miktarı gerçekten çok komik rakamlardı yasayı okuduğumuz zaman. Bunlarla ilgili değişikliklerin önerisini gündeme getirdik. Şimdi, şu anda okuyacağım gerekçe ile bunları gündeme getirdik. Gerekçe aynen şöyledir; polis örgütü her zaman toplumun huzur ve kamu düzenini koruyucu önlemleri alan bir örgüttür. Bu önlemleri yerine getirirken her zaman toplum içerisinde olmalıdır. Bu nedenle polis örgütündeki fiili polislik ve itfaiye hizmetleri dışında kalan yazı, hesap, kayıt gibi kitabet ve teknik hizmetleri yerine getirmek amacıyla Polis Hizmetleri Komisyonu tarafından atanan sürekli, geçici, sözleşmeli memur veya işçi statüsündeki sivil hizmet görevlileri bölümü yaratılmıştır. Ancak bu bölümde yer alan sivil hizmet görevlilerinin polis mensubu olarak sınıflandırılması ve bu statüde değerlendirilmesi oldukça yanlış bir durum yaratmaktadır. Sivil hizmetleri yerine getireceklerin polis mensuplarına öngörülen ödev ve sorumlulukları, haklar, yasaklar ve diğer kuralların tümüne bu kesime uygulanması, diğer kamu kesiminde çalışan kamu görevlileri arasında eşitsizlik yaratmaktadır. Bu durumu düzeltmek için ve diğer kamu görevlilerine tanınan hakların da polis örgütünde çalışan sivil hizmet görevlilerine verilmesini sağlamak açısından sivil hizmet görevlilerinin polis mensubu statüsünden çıkartılması gerekli görülmüş ve yasanın bununla ilgili maddelerine değişiklik yapılmıştır. Ayrıca yasanın suçlar ve buna bağlı öngörülen cezalarda günün koşullarına göre aylık asgari ücret olarak yeniden düzenlenmesi hasıl olmuş ve bu cezalara ek sahte bomba ihbarı yapanlarla ilgili de ceza kuralları getirilmiştir. Daha önceleri yangın konusunda ihbar yapan kişilere getirilen bir suç vardı. Bu suçun değiştirilip, daha doğrusu bu suça ekleme yapılarak bir de yalan bomba ihbarı yapan kişilere getirilen suçlar kısmına yeni bir suç eklenmiştir. Bu gündeme getirilmiştir bu Yasanın içerisinde ve diğer polise yardımcı olunmayacak eylemler konusundaki suçlar hanesindeki düzeltmeler yapılmıştır. Bilginize getirir, saygılar sunarım. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Teşekkürler. 


Buyurun. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; yapılan öneri hakkında kısa bir şeyler söylemek istiyorum. Yapılan önerinin biz komitede görüşülmesi, komitede tartışılmasına ve değerlendirilmesine destek vereceğiz. Ancak bir iki noktanın da altını çizmek istiyorum. Söz konusu sivil hizmet görevlileri bir bütünün içerisindeki  bir unsurdur. Polis Teşkilatı, Polis Örgütü bir Kurumdur ve bu Kurumun içerisinde görev alacak bir grup insan için söz konusu öneri yapılmıştır. Her ne kadar da bu öneriyi dikkate almak gerektiğini düşünüyorsam, tartışılması değerlendirilmesi gerektiğine inanıyorsam, bir bütünün içerisinde bir unsuru ele alıp değerlendirmek birtakım sakıncalar da içereceği inancını taşımaktayım. Ama Komitede tartışılsın değerlendirilsin, belki bize Polis Örgütünü yeniden değerlendirme fırsatı verir, yeni döneme yeni çağa uygun, daha çağdaş daha demokratik bir Polis Örgütünü yapılandırmaya da zemin yaratır. 


Bu bağlamda görüşülmesi, tartışılması bizler tarafından desteklenecektir. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Buyurun. 


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Demokrat Parti Grubu adına bu Yasanın ivedilikle görüşülmesine karşı değiliz. CTP temsilcisi arkadaşın da söylediği gibi, belki de Polis Örgütü’nün yeni baştan, sil baştan bir yeni organizasyonuna da gidilebilir. Biz  Yasa ile sivil görevli yetkisi verdik polise almaya ama şimdi polisin olmayan haklarını bunlara verirseniz birtakım sıkıntıları da beraberinde getirecektir. Bunların birtakım polisin haklarına sahip olmaları doğru, mantık olarak aldığınız  zaman doğru, aynı Kurumda görevli kişilerin farklı şekilde değerlendirilmesi doğru olmayabilir. Ancak sendika hakkı olmayan polise şimdi aldığınız sivil memurlara o hakkı verdiğiniz takdirde, o zaman çelişki içerisindesiniz. Polisin haklarını veriyorsunuz ama polisin olmayan hakkını esirgiyorsunuz. Bu da doğru bir mantık değildir, onun için değerlendirilmesinde yarar vardır, tartışılmasında yarar vardır. Herhalde gruplar kendi içerisinde bunları değerlendirecektir. Hükümet bunu kendi içerisinde mutlaka değerlendirecektir ve doğru olan yapılacaktır.


Biz Grup olarak ivediliğine karşı olmadığımızı beyan etmek istiyorum. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Dördüncü maddemiz, Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Avrupa Güvenliği Temas Grubu Toplantısına Katılımına ilişkin Kararı. 


KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

Sayı: B.D.K.No:5/2/2005



       

Tarih: 31 Ekim 2005

Cumhuriyet Meclisi

Genel Kuruluna,


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, 31 Ekim 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda oybirliği ile kabul etmiş olduğu, Avrupa Güvenliği Temas Grubu Toplantısına Katılıma ilişkin Karar ilişikte onayınıza sunulmaktadır. 

Dr. Derviş EROĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkan Vekili

DÖNEM: VI





  

 TARİH: 31 Ekim 2005

YIL
   : 2

B.D.K.NO: 5/2/2005

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ

AVRUPA GÜVENLİĞİ TEMAS GRUBU TOPLANTISINA

KATILIMA İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, 7 – 10 Kasım 2005 tarihlerinde Brüksel’de yapılacak olan “3 Ekim’den Sonra Kıbrıs” konulu Avrupa Güvenliği Temas Grubu toplantısına, Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Özdil Nami ile Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un katılmalarına ve bu amaçla yapılacak harcamaların, Program 02 Cumhuriyet Meclisi Bütçesi, Madde/Proje 12 “Yurt Dışı Görev Yollukları” kaleminden karşılanmasına Karar verir. 

Dr. Derviş EROĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkan Vekili

	Dr. Hatice FAYDALI

(İdare Amiri)
	Türkay TOKEL

(İdare Amiri)



	Ahmet BARÇIN

(Divan Katibi)
	Mehmet CEYLANLI

(Divan Katibi)



	Kemal DÜRÜST

(Divan Katibi)


	Teberrüken ULUÇAY

(Divan Katibi)



BAŞKAN – Bilgilerinize sunulmuştur. 


Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

III. GÖRÜŞÜLEN TASARILAR İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER

Sayın milletvekilleri; İkinci kısım üzerindeki işlemler tamamlanmıştır. Şimdi Altıncı Kısma, Görüşülecek Tasarı ve Öneriler ile Komitelerden Gelen Diğer İşler Kısmına geçiyoruz. 


Sayın milletvekilleri; geçtiğimiz Birleşimde Araçlar ve Trafik Düzenleme (Değişiklik) Yasa Tasarısında Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştı, şimdi kaldığımız yerden devam ediyoruz. 


Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP – 

ARAÇLAR VE TRAFİK DÜZENLEME (DEĞİŞİKLİK)

YASA TASARISI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

Fasıl 335

    10/1983

    45/1991


	1. Bu Yasa, Araçlar ve Trafik Düzenleme (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Araçlar ve Trafik Düzenleme Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN – Evet, 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP-

	Esas Yasanın 2’nci Maddesinin Değiştirilmesi
	2. Esas Yasa, 2’nci maddesinde yer alan “Araba” tefsirinden sonra aşağıdaki “Aylık Asgari Ücret” tefsiri eklenmek suretiyle değiştirilir:

“Aylık Asgari Ücret”, suçun işlendiği tarihte yürürlükte olan bir aylık asgari ücret miktarını anlatır.




BAŞKAN – 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.

KATİP-

	Esas Yasanın 7’nci Maddesinin 
	3. Esas Yasa, 7’nci maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	
	“(2)
	Sözkonusu ihbarnamenin Kaymakam veya Sorumlu Emniyet Memurunca iptal edilmediği ve yürürlükte kaldığı süre içinde sözkonusu araba kullanılırsa, araba sahibi arabanın bu şekilde her kullanılışında bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde bir aylık asgari ücrete kadar para cezasına çarptırılabilir.”




BAŞKAN – Söz isteyen? Yoktur. 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.

KATİP-

	Esas Yasanın 8’inci Maddesinin 
	4. Esas Yasa, 8’inci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 8’inci madde konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	
	“Plaka Numarası Olmaksı-

zın Veya Plaka Numarası Okunma-yan Taşıt 

Kullan-
	8. (1)
	Ticari eşya veya başka madde veya eşya taşımak için imal edilmiş herhangi bir özel olmayan arabanın veya herhangi bir arabanın sahibi, özel olmayan arabasını veya arabasını, bu Yasa uyarınca üzerinde plaka takılmamış olarak veya okunmaması için plakası kasten silinmiş veya örtülmüş olarak herhangi bir umumi yolda veya sokakta kullanırsa veya kullanmasına izin verirse; ve

	
	
	mak
	 (2)
	Herhangi bir özel olmayan arabanın sahibi, arabasını aşırı sayılacak sayıda yolcu veya aşırı sayılacak miktarda ağırlık veya yük taşımak için kullanırsa veya kullanılmasına izin verirse,

	
	
	bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde bir aylık asgari ücrete kadar para cezasına çarptırılabilir.”




BAŞKAN – Söz isteyen? Yok. 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.

KATİP-

	Esas Yasanın 9’uncu 

Maddesinin
	5. Esas Yasa, 9’uncu maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 9’uncu madde konmak suretiyle değiştirilir:



	Değiştirilmesi
	“Tehlikeli 

Sürüş veya Biniş
	9. (1)
	Herhangi bir kişi herhangi bir umumi yolda veya sokakta insan hayatını tehlikeye sokacak veya herhangi başka bir kişiyi zarara uğratabilecek veya yaralayabilecek derecede acele ile ve dikkatsiz bir şekilde herhangi bir arabayı sürer veya herhangi bir hayvana binerse, bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde bir aylık asgari ücrete kadar para cezasına veya bir aya kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.

	
	
	   (2)
	Herhangi bir arabanın sorumlusu olan herhangi bir kişi, sorumlu olduğu arabayı uyurken veya içkili olduğu halde sürerse, bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde bir aylık asgari ücrete kadar para cezasına veya üç aya kadar hapis cezasına çarptırılabilir.

	
	
	   (3)
	Herhangi bir kişi, herhangi bir bisikleti veya üç tekerlekli bir bisikleti herhangi bir umumi yolda veya sokakta başka bir kişiyi zarara uğratabilecek veya yaralayabilecek şekilde sürerse bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde bir aylık asgari ücrete kadar para cezasına çarptırılabilir.

	
	
	   (4)
	Herhangi bir kişi idaresindeki bir arabayı ehliyetli bir kişinin idaresinde olmaksızın umumi bir yolda bırakırsa bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde bir aylık asgari ücrete kadar para cezasına çarptırılabilir.”




BAŞKAN – 5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.

KATİP – 

	Esas Yasanın 16’ncı Maddesinin 
	6. Esas Yasa, 16’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	
	“(2)
	Bu gibi araba sahipleri, sözkonusu kartı, özel olmayan bu gibi arabayla seyahat eden kişilerin açıkça görebileceği araba içindeki bir yere yapıştırır ve orada yapıştırılmış olarak tutar. Bu kurala uymayan araba sahipleri bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde bir aylık asgari ücrete kadar para cezasına çarptırılabilir.”




BAŞKAN – Söz isteyen? Yok. 6’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Esas Yasanın 17’nci Maddesinin 
	7. Esas Yasa, 17’nci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 17’nci madde konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	 “Yasal Yolcu Taşıma Ücretinden Fazla Ücret Alan Sürücülere Ceza   
	17. Herhangi bir özel olmayan arabanın sürücüsü, herhangi bir kişiden, hakkı olan ücretin üstünde bir yolcu taşıma ücreti alırsa veya almaya teşebbüs ederse, bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde bir aylık asgari ücrete kadar para cezasına çarptırılabilir.”





BAŞKAN – Söz isteyen?... Yok.

7’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

KATİP – 

	Esas Yasanın 18’inci Maddesinin 
	8. Esas Yasa, 18’inci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 18’inci madde konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	“Ceza
	18. Herhangi bir kişi, bu Yasaya karşı yukarıdaki maddelerde özel olarak belirtilmemiş bir suç işlerse mahkumiyeti halinde bir aylık asgari ücret kadar para cezasına çarptırılabilir.”




BAŞKAN – Söz isteyen?... Yok. 

8’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.

KATİP – 

	Yürürlüğe 

Giriş
	9. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer. 


BAŞKAN – 9’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen.

KATİP – 

	Kısa İsim

Fasıl 335

    10/1983

    45/1991


	1. Bu Yasa, Araçlar ve Trafik Düzenleme (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Araçlar ve Trafik Düzenleme Yasası ile birlikte okunur.


BAŞKAN – Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; İkinci sırada, Yol Kuralları (Değişiklik) Yasa Tasarısı ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu sunar mısınız lütfen.

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

“YOL KURALLARI  (DEĞİŞİKLİK)

  YASA TASARISI (Y.T.NO:71/1/2005)”NA 

İLİŞKİN RAPORUDUR

Komitemiz, 18 Ekim 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Yol Kuralları (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile İçişleri Bakanlığı Müsteşarı Sayın Ali Alnar’ın, Polis Trafik Müdürü Sayın Barbaros Savaşçı’nın ve Trafik Kazalarını Önleme Derneği Başkanı Sayın Mehmet Avcı’nın vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.

Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Esas Yasanın 3’üncü maddesini değiştiren ve para cezalarının aylık asgari ücrete bağlanmasını öngören Tasarının 2’nci maddesi  oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Tasarının yürürlüğe girişini düzenleyen 3’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

Kadri FELLAHOĞLU

(Komite Başkanı)

Dr. Mehmet Arif TANCER

(Başkan Vekili)

	Doç. Dr. Turgay AVCI

(Üye)
	Mehmet CEYLANLI

(Üye)



	Kemal DÜRÜST

(Üye)
	Dr. Ahmet GÜLLE

(Üye)



	Dr. Salih İZBUL

(Üye)
	Erdoğan ŞANLIDAĞ

(Üye)




-EK-

YOL KURALLARI (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE

Trafik kurallarını çiğnemek suretiyle araç kullanan sürücülerin sebebiyet verdiği trafik kazalarını önlemek ve yapılan denetimlerin etkinliğini artırmak için, para cezalarının günün koşullarına uyarlanması gerekmektedir. İşbu (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile para cezalarının aylık asgari ücrete endekslenmesi ve günün koşullarına göre artması amaçlanmıştır. 

MADDE GEREKÇELERİ

Madde 1 ile Yasanın kısa ismi düzenlenmiştir.

Madde 2 ile Esas Yasanın 3’üncü maddesi kaldırılıp yeni 3’üncü maddesi ihdas edilerek bu Yasanın 2’nci maddesi kurallarına aykırı davranışta bulunup suç işleyenlerin mahkumiyeti halinde çarptırılacakları, para cezasının bir aylık asgari ücrete kadar artırılması amaçlanmıştır.

Madde 3 ile Yasanın yürürlüğe gireceği tarih belirtilmiştir.


BAŞKAN – Evet, Tasarının geneli üzerinde söz isteyen?... Buyurun. 


HASAN BOZER (Girne) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bugün trafik cezalarını artıran 11 tane yasa görüşeceğiz, birini görüşmüş bulunuyoruz. Bu trafik olayı ülkemizde ciddi bir sorundur ve günlük yaşamımızında önemli bir kısmını alıyor. Gerek zaman olarak gerekse ekonomik olarak, yani trafik yaşamımızda çok önemli bir öğedir. Bunu kabul ediyoruz ve zorunlu bir parçamızdır günlük yaşamımızda ve bunlara çare bulmak adına toplumun bütün katmanları devleti yönetenler çare arıyordur. Yalnız görüyoruz ki önümüze gelen yalnız ceza artırımıdır. Bu olayların yalnız ceza artırımı ile halledilmeyeceği  kanaatini taşıyorum. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Hep beraber. 


HASAN BOZER (Devamla) – Bu fikrimi burdan beyan etmek adına söz aldım. Yani belki önlemlerin bir parçası ceza artırımıdır ama bütün sorunu sanki de cezaları artırarak çözeceğimizi halledeceksek bana göre yanılıyoruz burda.  Ve sanki de böyle bir yanılgıdayız. Çünkü bu sorunların çözümü cezalardan önce eğitimden başlar. Nitekim alkollü sürüşte ölümlerin azalma sebebi cezadan öte bana göre bu konuda kitle iletişim araçları ile verilen eğitimdir. Yani eğitime 1’inci derecede önem vereceğiz. Eğitimden de onunla da beraber denetime de önem vereceğiz. Denetim olmadan da isterseniz dünyanın cezasını koyun bir şey değişmez. Yani sırf cezalarla da bu sorunları çözemeyiz. Denetime örnek olması adına çarpıcı bir örnek vermek istiyorum bu Kürsüden. Biz çalışma izinleri için de pek çok kurallar koyduk. Gayet ciddi dünya kuralları koyduk toplumumuzu bulaşıcı hastalıklardan korumak adına. Ama esefle görüyoruz ki bu sağlık kontrollerini yaptırmayan hiçkimse bu adada çalışamaz dendiği halde geçen hafta basından öğreniyoruz çalışma izni almış ve krupiyer olarak çalışan 3 kişide birden AIDS görülebiliyor. E, tamam bunun  yasası vardır. Kontrolleri olmadan bu insanlar çalışamaz diye yasalarımız var. Mühim olan bunları denetlemektir. Bir anda 3 tane birden AIDS’in görülmesi işte bu denetimde bir takım zaaflarımızın olduğunu gösteriyor. İnşallah trafikte böyle olmaz. Daha hassas ve daha özen gösterilir bu ciddi konuya da. Çünkü, burda henüz açıklanmadığı, net cevap verilmediği en azından benim kafamda net değildir o AIDS’liler nasıl ortaya çıktı ben hala çözmüş değilim. Orda bir olay vardır.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Hangisi?


HASAN BOZER (Devamla) -  AIDS olayları, üç tane birden. Kontrol yapmadan çalışmaya başlayamaz bu insanlar.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Doğru, çok doğru. Çalışma izni almadan sağlık raporlarını alması gerekir. 


HASAN BOZER (Devamla) -  Bu raporlar olmadan çalışma izni alamazlar. Nasıl çalışırlardı üç tane birden?


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) – Kaç yıldır çalışma izni olmadan çalışan kaç kişi vardır?


HASAN BOZER (Devamla) -  Ben kanunsuzluğu savunamam burda Sayın Başbakan Yardımcısı.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) -  O denetimleri yapmaya başladık ortaya çıkıyor işte.


HASAN BOZER (Devamla) - Benim de söylediğim ayni şeydir. Denetlemeler yeterince yapılmazsa yasaların bir manası yoktur diyorum ben de burdan.


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Denetleme yapılır, raporlar geç çıkar. Bütün mesele o’dur.


HASAN BOZER (Devamla) - Raporlar çıkmadan da çalışma izni verilmeyecek.


HASAN HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Doğrudur.


HASAN BOZER (Devamla) - Raporlar çıkmazsa da çalışma izni vermeyeceğiz. 


HASAN HASİPOĞLU (Yerinden) – Doğrudur.


HASAN BOZER (Devamla) -  İşin ehemmiyeti onu gerektiriyor. Bu da denetim demektir. Benim vurgu yapmak istediğim AIDS’lileri konuşmak değil de bir örnek vermek adına AIDS’lileri örnek gösteriyorum. Yasamız var ama denetlemeyi tam yapmazsak böyle olaylarla karşılaşırız. Ve tabii onun toplumsal boyutunu da şu anda tahmin edemeyiz. Doktor olduğumuz halde tahmin edemeyiz. Kaç kişi temas etti, kaç kişi şu anda hasta olmuş durumdadır bilemiyoruz. Yani bunun bir örnek olması adına trafik cezalarının görüşüldüğü bugünde hakikaten tekrar gündeme getirmek istedim ki denetim vazgeçilmez bir parçasıdır bu işin. Yalnız yasa ile de olmuyor bu işler. Tabii ben burda bu cezaların sırf trafiği sırf ceza ile halledilmeyeceğini, diğer öğelerinde beraber olması gerektiğini belirtmek adına söz aldım ve bu arada tabii ben 1-2 madde üzerinde de Sayın İçişleri Bakanımızın bizi aydınlatmasını rica edeceğim. Tabii çok uzatabilirim yalnız iki maddede istiyorum. Bu cezaların ceza tarifini de baştan yapmamız gerekirdi. Teknolojiler değişti, günün koşulları değişti, yaşam şekilleri değişti. Ceza tariflerini de baştan yapıp cezaları ona göre ayarlamamız gerekirdi. Mesela 11’inci madde ne diyor burda. Yollarda araç kullanan sürücülerin ilkyardım aracı, ambulans, itfaiye aracı, polis örgütü aracı ve bu gibi araç kullanan araçlara yol verilmez veya yol üstünlüğü taşımazsa 15 puan ceza. Ama diğerlerine bakarız 50 puan, 60 puan bir ceza. Ben size şunu söyleyim. Kendi mesleğimdir ben bunu gülünç buldum, komik buldum. Ambulans demek acil canı pahasına tepişen insan demektir. Onun canını kurtarmaya çalışan bir araç demektir. Eğer herhangi sorumsuz bir kişi o ambulansı engellerse ki günlük yaşamımızda bunu çok görüyoruz.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Bunun cezası ne kadardı?


HASAN BOZER (Devamla) -  15. Puandan bahsediyorum.


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Puan 10’dur Hasan Bey.


HASAN BOZER (Devamla) -  15 diye görüyorum burda.


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  O sabit para cezasıdır.


HASAN BOZER (Devamla) -  E, 10 puan veyahut da 15 hakikaten komiktir. Çünkü düşünün kanamalı, can çekişen komada bir insanın sorumsuz bir insan ki buna biz günlük yaşamımızda, meslek yaşamımızda  yaşadık, çok şikayetçi olduk bundan bu kadar basit. Yani bu cezaları artırırken denge kurulamadı manasında söylüyorum. Bunlara en ağır cezanın verilmesi gerekir. Çünkü, canı ile uğraşan bir insanı taşıyan ambulansı sen engelliyorsun keyfin için yahut da egonu tatmin etmek için ve bu komik bir cezadır bana göre mesela.     


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) – Sürat yapan da aynı Hasan Bey.


HASAN BOZER (Devamla) – Efendim?


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) – Sürat yapan da aynı, alkollü de aynı, süren de aynı. Hepsi aynıdır. 


HASAN BOZER (Devamla) – Güzel ama burda bunun çok düşüktür. Ben tabii burda cezaların karşısına olumsuz ceza ile olmaz diyorum ama madem ki getirdik de bu cezaları, hakikaten bu bana gülünç geldi. Doktor arkadaşlar ne dediğimi herhalde çok iyi anlamışlardır çünkü günlük yaşamda biz bunu gördük. Ambulansı engelleyen sürücüler vardır, psikolojileri nedir bilmiyorum. Bunları caydırmak adına madem ki caydırıcı yasal getirdik, hakikaten bu şeyler %15’lik ceza ve puanları çok komiktir, gözden geçirilmesi gerekir. Yani insan birebir canı ile uğraşan ambulansı sen engelliyorsun. 

Ha, bir de 92’nci maddede Sayın Bakanımızın beni aydınlatmasını rica ediyorum. 92’nci madde diyor ki, motoru 50 cc’den küçük bir motosiklette 12 yaşından büyük yolcu taşımak suçtur ve %5, asgari ücretin %5’i ceza. Şimdi, ben tabii burda ceza miktarına değil itirazım benim burda, teknik olarak 12 yaşından küçük çocuğu motosiklette taşıyabiliyorsun, yasa sana o hakkı veriyor ama bir erişkini taşıyamıyorsun. Bu bana ters geldi. 12 yaşından küçük, motosikletin arkasında kendini ne kadar kontrol eder, ne kadar idare edebilir? Bir erişkin bari hiç olmazsa daha dikkatlidir, daha tedbirlidir, daha bilinçlidir. Yani ben tam aksini düşünmek isterdim burda. Çocuk taşımanın suç olmasını...

DIŞİŞLERİ BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) – 50 cc’nin altındaki bir motora iki tane yetişkin bindiği taktirde zaten başlı başına bir suçtur. 

MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) – O zaman kilo koymamız gerekir oraya. 

HASAN BOZER (Devamla) – O zaman kilo koy. Çünkü biliyoruz çocuk hekimiyim de, yani 12 yaşındaki çocuk var 50 kilodur ama 50 yaşında insan var 35-40 kilodur. Yani bu kriter olamaz. Yani dolayısıyle biraz önce konuşmamda dedim ki bu yasaların tarifini de günümüze göre değiştirmemiz gerekir. Yani ben mesela motosiklet arkasında çocuk taşınmasına kendi bakış açımla doktor olarak çok karşıyımdır. Eğer taşıyacaksa, büyüğe belki derim. Çocuğun motosiklette ilke olarak taşınmasını bir hekim olarak uygun görmem. Yasa diyor ki çocuğu taşımak da büyüğü taşımak da suçtur. Yani bunlar her ne kadar çok ciddi bir çalışma yapıldı dendi ki inanırım öyledir, komitede oybirliği ile de geçtiyse de, kendi çapımda ben bunları gözden geçirdim bu iki noktayı, daha vardı ama çok uzatmama adına bu iki noktaya dikkat çekmek istedim. Katkım olursa da sevinirim. Dinlediğiniz için teşekkür ederim. 

BAŞKAN – Buyurun. 

KEMAL DÜRÜST (Güzelyurt) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin bir üyesi olarak, çağımızın en önemli sorunlarından bir tanesi olan trafik konusunda öncelikle komitemizin başkan ve değişik siyasi partilere mensup milletvekili arkadaşların hakikaten tamamen toplum menfaatine, bütün herhangi bir siyasi amaç gözetmeksizin, güzel bir bütünsellik içerisinde yaptığı çalışmalar sonucunda ortaya koyduğu çalışmanın ürününden duyduğum memnuniyeti ifade etmek istiyorum ve bütün arkadaşlara bu anlamda teşekkürlerimi sunmak istiyorum. 

Elbette ki trafik geçen hafta da vurgulandığı üzere, üç ayak üzerinde altyapı, eğitim ve de denetim ve cezalardan oluşmaktadır. Ben bugün çok uzun konuşmayacağım. Bir eğitimci olarak elbette ki alt yapının ve de denetim cezaların da çok büyük fonksiyonu olduğunu kabul ederek, o gerçekten hareket etmek suretiyle onu da vurgulayarak ama eğitimin de bana göre hedefe gitme de trafik konusunda en çok, en en önemli olan unsur olduğunun altını çizmek istiyorum. Siz istediğiniz kadar ceza koyunuz, istediğiniz kadar yasal düzenlemeler yapınız ama toplumu bilinçlendirmek adına eksik bıraktığınız adımlar varsa eğer, o noktada amaca sadece denetimle, cezalarla bir yere varamayacağımızın altını çizmek istiyorum. 

Yine aynı şekilde elbette ki altyapılarımızda da işte bisiklet yollarımız olsun, otoparklar olsun, yollarımız olsun, kavşaklar olsun, ışıklar olsun, çift şerit yol eksikliklerimiz olsun, birçok eksiklikler mevcuttur. Onların da en kısa sürede giderilmesi gerekiyor. Ama ilk etapta ta okul öncesinden başlamak suretiyle, trafik birimlerimizle İçişleri Bakanlığımız, Ulaştırma Bakanlığımız, Gençlik ve Spor Bakanlığımız ve de en başta Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığımızın güzel bir istişare içerisinde, belki bu yapacakları çalışmanın ürününü 10 yıl sonra toplumumuz alacaktır ama hemen başlatılmalı. Bu çalışmalar elbette ki yoktur anlamında da söylemiyorum ama daha ciddi, daha bilinçli bir şekilde ve de laf ola değil sadece işte trafik dersi vardır okullarda şeklinde değil. Bunu gerçekten amacına hizmet eder boyutta, bir şekilde uygulanırsa ancak bu üç ayağı altyapı, eğitim ve denetim gerçek anlamda amacına hizmet edecektir. Çünkü trafikte saygı eğitimle kazandırılır. Trafikte kurallara uyma eğitimle kazandırılır. Karşı tarafa saygı duyma geçen hafta Sayın İçişleri Bakanımızında vurguladığı gibi trafik gerçekten bir kültürdür. Dolayısıyle, bu noktaya ulaşabilmek için eğitimden uzak durmayalım ve Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığımızı diğer Bakanlıklar ve birimlerle istişare ederek çok daha etkin bir şekilde davranmaya çağırıyorum ben. Bu noktada atacağımız adımında kısa sürede değil belki 10 yıl sonra olumlu yansımalarını bulacağız ama yarın geç olur. Artık insanların ölmemesi için artık insanların acı çekmemesi için ben burada böylesi bir çağrı yapmak istiyorum. Ve de elbetteki okullarımızın yanı sıra ayni zamanda ailelerimiz de velilerimiz de trafik konusunda bilinçlendirilmeli, bilinçlenmeli. Bu iş sadece okullarda sadece devlete düşen görevlerle olmuyor. Ayni zamanda yapılan seminerlerin artırılması, sivil toplum örgütleri ile istişare halinde belli adımların alınması adına da elbirliği ile bu konuda çalışmamız gerektiğini vurgulamak istiyorum. Eğitimden uzak kalınarak trafik ile trafik sorunları ile mücadele edilemeyeceğini vurguluyorum. Beni dinlediğiniz için teşekkür ediyorum, saygılar sunuyorum.


BAŞKAN – Teşekkürler. Buyurun Kadri Bey.


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; biz bugün geçen yıl ülkemizde 76 tane insanını trafiğe kurban veren bir ülkenin Meclisinde trafiği tartışıyoruz. Biz bugün ülkemizde maalesef geri kalmış ülkelerdeki sonuçlara yetişmiş sonuçlara trafikli kazalarda hayatını yitiren insanlar ve ülkesinde trafik kazalarının yoğunluğu açısından geri kalmış ülkelerdeki şartlara, koşullara erişmiş bir ülkenin Meclisinden konuşuyoruz. Bunlar bizim acı gerçeklerimizdir. Bunları bileceğiz, bunların altını çizeceğiz ve ona göre de ne yapacağımıza da karar vereceğiz. Bir defa trafik bu yıl Sayın Bakan geçen gün açıkladı. Gerçekten geçmiş yıllarda da uğraşlar oldu. Geçen yıl özellikle son 1-2 yıl içerisinde çok yoğun uğraşlar da oldu, doğrudur. Ama maalesef olumlu sonuçlar, olumlu neticeler elde henüz bugünkü durum itibariyle elde edemedik. Demek ki biz bir yerlerde hata yapıyoruz vehayut biz yapmamız gerekenleri bilimsel esaslara göre çağdaş ülkelere göre, ileri ülkelere göre yapmıyoruz ki bu sonuçları elde ediyoruz. Bu doğru bir mantık. Ben böyle değerlendiriyorum bu olayı. Ben Hasan Bey’e teşekkür ederim. Aldı sabit cezaları ki yanılmıyorsam 169 tanedir bunlar. İnceledi, görüşlerini, düşüncelerini, eleştirilerini ortaya koydu bir duyarlılık gösterdi, doğru da yaptı. Ancak yine doğru söyledi. Cezalarla trafikte ölümlü kazaları azaltamayız cezaları artırmakla doğrudur ama bu yasalar bizim Komitemize sadece ve sadece genel gerekçesine bağlı olarak yasaları değerlendirirsiniz. Komitemize bu cezaları, denetimleri etkili kılmak için günün koşullarına uyarlanması, artırılması için gelmiştir. Bu noktadan hareketle biz de Komitede bu çerçevede, bu çerçeve içerisinde kalmaya çalıştık. Ama hepimiz biliyoruz ki en azından tartışma bağlamında trafiği sadece cezalara bağlı kalarak tartışmak bizi bir yere götürmez. Trafiği her yönü ile tartışmak gerekir, değerlendirmek gerekir, kamuoyunun gündemine getirmek gerekir.  Ve ilk defa cezalar daha önce nasıl olurdu? Peryodik olarak yılın belli dönemlerinde sabitti bu cezalar ve artırılırdı. Meclis Komitesine gelirdi sırf bu iş için komiteler toplanırdı ve bu cezalar günün koşullarına göre yeniden ele alınırdı ve şekillendirilirdi. Ha şimdi nasıl olacak artık? Asgari ücrete endekslenmiş olacak bu ilk defa oluyor. Asgari ücrete endekslenecek ve cezalar rutin olarak günün koşullarına otomatik olarak şekillenecek. Ha eğer bir anomali olursa asgari ücrette o yeniden ele alınır. Ben umarım ve dilerim bundan sonra yasalar sadece para cezalarının düzenlenmesi için Meclise gelmez. Özü itibarı ile içeriği itibarı ile düzenlemeler yapılması gerekir, meclise gelmesi gerekir ve yeniden yasal bir şekle kavuşturulması gerekir. Bunun yapılması gerekir ilgili bakan arkadaşlardan, hükümet tarafından. Bu amaca dönük yani yasaların özü itibarı ile içeriği itibarı ile düzenlemeler yapılıp meclise gönderilmesi gerekir, sevk edilmesi gerekir. Ha bunu da yaparken bana göre ele alınması gereken kriter Avrupa Birliği kriterleridir. Avrupa Birliği kriterlerine göre bu yasaları biz uyarlamak ve düzenlemek zorundayız. Ha bunları da söyledikten sonra elbetteki genel olarak aslında trafikte ne yapılacağını herkes biliyor. İşte ezberledik de nerde ise eğitim yeteri kadar yapılmıyor, eğitim küçük yaştan başlanmalı, evden, aileden okulda, görsel kitle iletişim araçları, buna bağlı olarak bu araçların yapacağı yayınlar eğitime çok büyük katkı yapacak ve son zamanlarda yine tartışılıyor trafik, hangi boyutuyla tartışılıyor, psikologların da devreye girmesi ile psikologların da öngörüleri  ve katkıları ile trafikle mücadele edilmesi gerektiği tartışılıyor ki bana göre doğru bir yaklaşımdır. İletişim uzmanları ile beraber ele alınıp eğitim programları gerek okullarda, gerek kamuya dönük, gerek yayın organlarında düşünülmesi gerekir. Çünkü, bilinen belli yöntemlerle ve adımlarla biz bu trafikle mücadele edemeyeceğimiz çok açık bir şekilde ortadadır. Şimdi denetim etkili kılınması için biz bu cezaları bir şekilde artırıyoruz, doğrudur. Ama cezaların da etkili olabilmesi için denetimin de daha çok etkili yapılması gerekiyor. Ama bugünkü koşullarda ülkemizde trafik müdürü de beraberdi bizimle bu yasaları düzenlerken, kendi de ifade etti bu kadro ile ancak bu kadar çaba ortaya konulabiliniyor. Dolayısıyla, denetimi daha etkili kılabilmek için kadro artırımına kesinlikle gidilmesi gerekiyor. Araç, gereç ve donanım, sabit radar sistemleri ile de desteklenerek daha etkili bir hale sokulması gerekir. Eğer daha etkili bir hale biz bu denetimleri sokamazsak diğer donanımlarla birlikte, sadece cezaları artırmak trafikte bizim amaçladığımız hedefa bizi götürmeyecektir ve yine trafiği konuşurken çok kısa olarak değinmek istediğim bir konu da yol alt yapılarıdır. 


KKTC’deki yollar bugünkü durumu itibarı ile iyi bir standartta değildir. Yani asfalt yönünden, asfaltın kalitesi birinci sınıftır ona kimsenin bir şey dediği yok. Asfalt tamam ama sadece asfaltın, aslında asfaltın bir iyi kalitede olması demek trafik kazalarını eğer emniyet unsurları, diğer yapılması gereken emniyet faktörlerinin yerine getirilmemesi sonucunda da aksine kazaları teşvik eder çünkü sizi sürat yapmaya sevkeder. Dolayısıyla, bu yollar yapılırken, en önce tabii ki hareket edilmesi gereken nokta, bu yolların projelerinin bu ülkede yapılmasıdır. Veyahut bu ülkede yapılamayacak ise bu projeler, ilgili dairemizin, ilgili bakanlığımızın çok daha aktif olarak çok daha katılımcı olarak devrede olması gerekiyor. Çünkü, daha katılımcı olarak devrede olması gerekiyor. Çünkü, bizim parti olarak da, benim şahsi olarak da hep eleştirdiğimiz bu yollar yurt dışında projelendirilir, bu yollar yurt dışındaki ihale sistemine göre ihale edilir ve bu yollar sonuçta müteahhit gelir o ihaleye bağlı olarak ki eskalasyon diye bir sistem vardır. Ne kadar çok yolu yükseltirse, ne kadar çok yolu kazarsa ve dolgu yapar, ona göre ihalenin bedeli artar.


Şimdi bakın arkadaşlar; bunlar hep bu ülkede yaşandı. Bir daha yaşanmaması için en azından bunları ortaya koymak gerekiyor. Yeni İskele yolu yapıldığı zaman 2 metre, 3 metre kadar belli noktalar yükseltildi. Ama hiçbir bariyer konmadı. Yol hizmete açıldı. Ne oldu? Hiç ölümlü kaza olmayan yolda  bir yıl gibi kısa bir süre içerisinde beş-altı tane insan hayatını kaybetti. Kimisinin lastiği patladı, kimisi uyudu, kimisi daldı, bir şey oldu sonuçta ve uçtu gitti ve öldü. Ha, ondan sonra Karayolları Dairesi bizim de peşinden bariyer koymaya çalışıyor, yetiştirmeye çalışıyor. Bu yöntem, bu metot doğru değildir. Bu yolları bizim uluslararası standartlara, uluslararası normlara getirmemiz gerekiyor. Mağusa yolu da böyle. Bütün arkadaşlar söyledi, ben de söylemek istiyorum. Kavşaklar, bugünkü çift şeritli bir yolda, böylesi standartta bir yolda kazaya davetiye çıkarır bir noktadadır. Sizi kazadan uzaklaştırmaz, sizi kazaya yakınlaştıran bir şekilde düzenlenmiştir bu yollar. Dolayısıyla, bunların hükümet tarafından, özellikle ilgili bakanlıklar tarafından ele alınması gerekir inancındayım. Bu düzenlemeler yapılmadıktan sonra trafik kazalarının azalabilmesi mümkün değilidir.


Ve bir konuya daha dikkat çekmek istiyorum. Şimdi Bakanlar Kurulu 28 Ocak 2005’te bir karar aldı ve dedi ki yeni bir sürüş ehliyeti sınavına hazırlamak için kitap hazırlandı. Aldı, gördü, baktı, uzmanlarına herhalde değerlendirdi bunu ve karar aldı ki artık sürüş ehliyeti veren sürüş okulları ve sürüş ehliyeti almak isteyen insanlar bu kitaba göre hazırlanacak ve sınava girecek. Ama Sürüş Ehliyetleri Müfettişliği ise döndü, kalktı ve bu kitabın Bakanlar Kurulu kararı olmasına rağmen ki herhalde o Bakanlar Kurulu kararı gene vardır, bu kitabın sınavda esas alınmaması gereken bir kitap olduğunu ortaya koydular ve karar aldılar. O da var elimde. Dolayısıyla, bunları artık bir dengeye, bir optimum noktaya getirmek gerekir. Yani Bakanlar Kurulu eğer bu kararı aldıysa ve bunun doğru olduğuna inanıyorsa, bunun uygulanması gerekir. Yok eğer Sürüş Ehliyetleri Müfettişliği biriminin aldığı karar doğru ise, bilmiyorum yani ben artık şimdi ortada  bir anomali yaşanmaktadır.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Onların böyle bir karar alma yetkisi var mı?


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Aldılar. Var elimde bu karar. Bize komitede, bütün komite üyelerine de dağıtıldı bu. Bakanlar Kurulu...


ALPAY AFŞAROĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Yani görüşleri var demek ister herhalde.


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Özür dilerim, yanıltmayayım ben Genel Kurulu. 20.8.2005 tarihli Resmi Gazete’de Bakanlar Kurulu Kararı vardır. 2003 yılındaki Bakanlar Kurulunun aldığı karardır. En arka sayfada bu bilgi vardı. 28 Ocak 2005’te Sürüş Ehliyetleri Müfettişliğinin, bu tarih onların aldığı kararla ilgili tarihtir.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Karar mı, görüş mü?


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Karardır.


ALPAY AFŞAROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Karar aldılar ama görüş anlamını taşır herhalde.


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Vallahi resmi bir evraktır.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Tepki gösterdiler.


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Bu uygulanır şimdi sonuçta.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Olur mu öyle şey? Onların yetkisi yok karar almaya.


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Ekonomi ve Maliye Bakanlığı. Gelir ve Vergi Dairesi Sürüş Ehliyetliği Müfettişliği.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Amirlerine yazılan yazıdır.


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Şimdi değerli arkadaşlar; sürüş ehliyetleri kitapçığı, bilirsiniz siz de hepiniz ki böyle beş-on sayfalık bir kitapçıktır. Ta bizim zamanımızdan...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – O önemli değil. Bu müfettişlerin böyle bir karar üretme yetkileri yok.


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Bilmiyorum. İşte şimdi bakın...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Görüş verebilir.

KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) –Bu konu ele alınması gerekir ve bu konu doğru bir şekilde düzeltilmesi gerekir inancındayım. Şimdi arkadaşlar, ben son olarak şunu söylemek istiyorum. Bana göre trafik ki bu çok açık ve net bir şekilde ortadadır. Bir ülkenin gelişmişliği ile bağlantılıdır. Bir ülkenin ne kadar çağdaş ne kadar ileri bir noktada olduğuyla bağlantılıdır. Bugün Avrupa ülkelerinde her yüz bin nüfusa 6 tane insan hayatını yitirmektedir trafikte. Adamlar uğraşmaktadır sürekli olarak trafiği masada tutmaktadır. Bunu nasıl ve ne şekilde ne yapabiliriz de daha aza indirebiliriz. Yani biz o normlarda olmuş olsaydık ülke olarak bizde de 12 tane insanımız hayatını yitirmesi gerekirdi. Dolaysıyla, bence trafiğe daha büyük bir önem, her yönü ile eğitim, denetim, mühendislik, altyapısı, acil kurtarma ekiplerinin rolü de gözardı edilmemesi gerekir. Her yönü ile daha ciddi, daha bilimsel, hatta daha radikal tedbirlerle, daha radikal yaklaşımlarla trafik kazalarını ben daha aza, daha aşağıya indirebileceğimize inanırım. Teşekkür eder, saygılar sunarım.


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Sayın Başkan.


BAŞKAN -  Biraz sonra nisap  bulamayacaksın. Buyurun. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT  - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; geçen hafta genel olarak görüşmede cevabı vermiştik, tabii yine talihsizlik acele diyor Başkan çünkü nisap olmayabilir. Aslında bu konu belki de bir genel görüşme anlamında da uzun uzun konuşulması gerekir. Çünkü, bunun da topluma yansımasının da büyük etkisi olduğuna inanıyorum. Yani Meclisin bu konuyu ciddi anlamda ele aldığı ve genel bir görüşme yaptığı anlamında ama bugün de herhalde böyle bir şansımız olmayacak. Önemli olan işin yapılmasıdır aslında. Şimdi ben söylemiştim bunu yani arkadaşlar devamlı tekrarlarlar, ceza sadece başlı başına çözüm değildir. Ben söylemiştim zaten bunu. İki sene boyunca de söylediğimiz bir şeydir. Dolayısıyla, şunu söylerken o zaman bunu da biraz hafife almış oluruz gibime gelir. Bakın arkadaşlar, ben başından beri dediğim şudur; cezaların genelde çağdaş cezalandırma prensiplerine göre artırılmasının bir sonuç getirmediği inanılan bir gerçektir. Ama eğer toplumda bir infial yaratan ve çok yaygın olarak işlenen suçlar varsa o konuda çağdaş ceza hukukçuları da önerirler zaman zaman o konularda spesifik olarak cezaları artırın şok tesiri yapar. Ama  bununla bağdaştırırsanız, eğer trafiği ele alırsak altyapıyı, eğitimi ve bunun gibi yüzlerce unsuru bağdaştırırsanız ve güçlendirirseniz bir anlamı olur. Bugün sadece o anlamı ile  zaten tartışma konusudur. İşte burada 169 tane madde. Yani bütün cezalarla, bütün suçlarla ilgilidir yoksa hiçbir zaman böyle bir iddiada kimse olmadı ki cezaların artırılması ile trafik kazalarının önlenebileceğini. Ama bir tesiri olduğunu gelin hepimiz kabul edelim. Ben bir örnek verdim kendimden de. Ben Türkiye’de bundan 3 sene evvel bir ceza yedim, hala daha unutmam. 20 kilometre fazla sürerken 163 milyon ceza yedim bu kadar sene evvel ve hala unutmam. Bunu tekrarlayayım, bunu söylerken de sadece tabii ki cezaların artırılması bunu önledi iddiasında değilim ama bunu da lütfen hafife de almayalım. Zaten hafife almadığımız şundan bellli, herkes buna oy verdi. Şimdi arkadaşların gündeme getirdiği konular var, isterseniz onlara da değinmiş olalım ki cevap vermemiş olmayalım. Şimdi, ceza denetimin bir parçasıdır bir kere. Denetim derken polisin sizi durdurması veya kameranın sizi çekip de cezanızı yazması işte denetimin bir parçasıdır. Bu denetimle ilgili araç gereç bakımından polisimize destek verdik veriyoruz. Bir kere araç aldık, hem araba, trafikle ilgili, hem de mobil kamera. Şu anda gündemimizde olan en ciddi denetim araçlarından birisi en modern ve en çağdaş Avrupa’da uygulanan ve bizim ülkemize de getirmeye çalıştığımız sabit kameralardır. Bu sabit kameralar bir anlamda neden de oldu İngiliz döneminden kalan Şahadet Yasamız da değişiyor. Biliyorsunuz bizim Şahadet Yasamızda fotoğraf, e-mail, fotokobi, CD veya film emare değil. İşte bunlar emare oluyor. Dolayısıyla, bu sabit kameralar da önümüzdeki aylarda, zaten bunun çalışmasının bir gereği olarak da biz geçen beş-on gün önce Romanya’daydık. IRSA’nın genel kurulu vardı ve Romanya’daki IRSA’nın birinci kuruluş yıldönümüydü ve ordaki uygulamaları da yerinde gördük. Dolayısıyla, en önemli denetim araçlarından biri de sabit kameralardır. Bütün yollarımız, karayollarımız, kavşaklarımız gözlem altında olacak. Siz hiç farkında olmadan en küçük bir aykırılığı kameraya çekip size resmi ile ve cezası ile birlikte, faturası ile birlikte evinize gönderecekler. İşte bu önemli denetim araçlarından biridir.


Eğitim konusunda uzun uzun durduk geçen defa da. Bir arkadaşımız daha durdu. Doğrudur, fakat sadece eğitimi şöyle algılamayalım. Efendim trafik kuralları değil, genel anlamı ile eğitimde saygılı, hoşgörülü, başkalarının haklarına saygı göstermek, en başta da vücut bütünlüğüne, canına saygılı olmak, fevri hareket etmemek. Bütün bunlar da eğitimin bir parçasıdır. Sadece ve sadece kırmızı ışıkta dur, yeşil ışıkta geç veya bu kadar süratte gitmenin şuna neden olduğu, biliyor musunuz Hollanda’da anaokulda bir kazanın, yani bilmem kaç kilometrede giden bir gücün bir cisme çarptığında nelere sebep olacağını oyuncaklarda öğretirler adama. Yani şunun da bilinmesinde yarar var. Eğitim, sadece ve sadece trafik kuralları ile ilgili değil, aynı zamanda insanların birbirleri ile olan ilişkilerini de düzenleyen bir olaydır. Dolayısıyla, bununla ilgili de bu önümüzdeki dönemde çok ciddi eğitim programları çıkıyor. Tabii eğitim derken sadece okullardaki eğitimden de bahsetmiyorum. Yaygın bir şekilde medyada, yazılı ve görsel basında bunun tekrarlanması, bu çalışmaların yapılması, bu da eğitimin bir parçasıdır. Geçen yıla göre bu sene azalan ölümlü trafik kazalarında en önemli unsurlardan biri alkollü araç kullanmak. Burda müthiş bir azalma oldu. Çünkü çok konuşuldu, çok üzerinde tartışıldı ve bu konuda bir azalma oldu.


Şimdi, bu ambulansa veya itfaiyeye yer verme konusunda evet, doğrudur, az göründü arkadaşlarımıza ve bir arkadaşımız da bunun eleştirisini yaptı. Bu da yerinde bir uyarıdır. Yalnız takdir edersiniz 170’e yakın bir maddede değişiklik yapıldı. Yalnız ben bir şeyi daha ifade edeyim bu noktada. Bizim vatandaşımız görünen odur ki ambulansa yer vermede, itfaiyeye yer vermede o kadar da kötü değil.


HASAN BOZER (Girne) (Yerinden) – Kötüdür Sayın Bakan.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Kötü değil. Yani bize bu konuda çok da şikayet gelmez. Yani biz vatandaşımızı bu derecede şey görmeyelim. Ha cezası ise 108 milyondur yaklaşık veya 110 milyondur. 110 milyona da 10 puan. 

Şimdi dediğim gibi yani diğer konularda ben fazla detaylı bilgi vermek istemedim. Çünkü vaktimiz yoktur. Yoksa bizim ehliyet konusunda da sistemimiz değişmiştir. Sadece cezaların artırılmasını bugün tartışıyoruz ama biz aynı zamanda geçtiğimiz bu bir buçuk, iki yıl içinde sistemde bir değişiklik yarattık ehliyet konusunda. Artık ehliyet stajyer ehliyetidir. Aldınız, eğer iki sene içinde puanlarınızı doldurursanız tekrar imtihana girersiniz.

Diğer konuda bu denetimlerle ilgili, sağlıkla ilgili bir şey gündeme geldi. Ona da iki cümle ile cevap vereyim. Denetimin bir parçası işte bu AIDS vakası ile ilgili. Biliyorsunuz o tespit zaten bu denetimlerde ortaya çıkan bir şey. Derhal da sınır dışı edildi. Bunun tedbiri de alındı. Yalnız krupiyerler konusunda şöyle bir pürüz ortaya çıkar. E, bunu da ciddi ciddi tartışmamız gerekir. Krupiyerler acaba gece klüplerinde çalışan bayanlarla ilgili sağlık kontrolü sisteminde mi hareket edilmesi lazım, yoksa bunlar çünkü normal ...


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) -  Öyle olması lazım.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Çalışma izni prosedürü ile ilgili sağlık raporları alındı. Yani alınır her çalışma izninde olduğu gibi...


HASAN BOZER (Girne) (Yerinden) -  AİDS de var onlarda da.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Hayır hayır yani benim demek istediğim şu; gece klüplerinde gelir netice çıkmadan çalışma izni zaten almadan çalışmaya başlayamaz. Ama krupiyerlerde normal diğer çalışanlar gibidir prosedür. Dolayısıyla, bu da bize bir şeyi ifade etti onun için gündemimize aldık bu konuyu. Yani sebebi şuydu; alınmıştır kanı prosedür normal diğer çalışanların çalışma izni prosedürü gibi olduğu için belli bir süre geçer aradan. Başka bir şey söyleyeyim size bir öğrencide çıktı. Şimdi öğrencilere de mi aynı muameleyi yapalım?


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Yanlıştır o, o tahlil yanlıştır.


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Lefkoşa) (Yerinden) -  Çok yanlıştır bunlar basında bu olayın tartışılması çok yanlıştır. O öğrenci ile ilgili çok yanlıştır.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Bilmem çıktı onun için söylüyorum yoksa çıkmasaydı ben onu da söylemezdim. Şimdi, dolayısıyla bazi işyerlerine göre özel, itinalı ve daha titiz bir çalışma yapacağız. Çünkü bu ciddi bir rahatsızlıktır. Hatta Aides’i bırakın Hepatit C’de ciddi bir rahatsızlıktır onunla ilgili de sıkıntılar vardır. Ama dediğim gibi yani belli iş alanlarında belki de bu kan örnekleri neticesini almadan çalışma izni çıkmadan çalıştırmamak lazım veya bu izni vermemek lazım. Dolayısıyla, o ayrı bir konudur ve genel olarak dediğim gibi trafik konusu tabii ki üç boyutludur. Bunun üzerinde fazla durmamıza gerek yoktur, arkadaşlar zaten yeterince üzerinde durdular. Bu bir kültür işidir. Ben başından beri savunduğum bir şeydir. Her çıkan arkadaşımız, toplumdan çıkan her ses, her önerinin, her eleştirinin bir değeri vardır ve bu öyle bir şeydir ki diğer suçlardan biraz daha farklıdır, diğer suçlarda eğitimle ilgilidir ceza ile ilgilidir yani bunun bütünleştirilmesi ile ilgilidir ama trafik gerçekten belli bir süre aldığınız tedbirler belli bir süre sonra neticesini verir. Samit kameraların uygulandığı ülkelerde birinci senede, bakın çok radikal bir tedbirdir sabit kameralar sürati dindirmede çünkü neden? Bizim ülkemizde de her ülkede de olduğu gibi trafik kazalarının ölümlü trafik kazalarının en önemli nedenlerinden birisi süratli araba kullanmak ve bizde de şu anda %80 civarındadır. Bakarsınız bütün istatistiklere yani bir arkadaş çıkar bir senenin bilgilerini verir, ben de size 5 senenin bilgilerini veririm en büyük baş belası sürattir. %80 açık havada, düz yolda, kavşaklar ikinci planda gelir. Şunu da söyleyeyim o da çok tartışma konusudur ülkemizde. Yollarımız, altyapı yani, altyapı evet güzel, asfalt yaptık, çift şeritli yollar yaptık, kavşaklar yaptık evet ama ne kadar acaba affedicidir herhangi bir kaza esnasında ve bu da ayrı bir bilimsel tartışmadır. Kavşaklarımızın ve yollarımızın standardı bizim yollarımızda otoban yoktur arkadaşlar. Bir kere bunu önce bilelim, otoban değildir bizimkiler. Bizimkiler duble yoldur.


KADRİ FELLAHOĞLU  (Lefkoşa) (Yerinden) -  Otoban yapalım kendilerini.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Ha onu tartışalım. Ama şimdi otoban olmayan bir şeyde otobanı kavşak şekline dönüştüremezsiniz. Dolayısıyla otoban yapacaksak otoban yapacağız, bundan sonra yapacağımız bütün çift şeritli yollar otoban olsun. Otoban yaparken de ben mühendis değilim ama mühendislerin söylediği bir şey var, trafik yoğunluklarına göre otoban, duble yol, ana artel, tali yol. Bütün bunlar bilimseldir. Yani sadece onu öyle yapalım demekle de olmuyor işte. Bize adamlar diyor ki bütün dünyada bu böyledir. Neden her yola otoban yapılmaz, neden her ana artele otoban yapılmaz? Kimisine duble yol yapılır, kimisine otoban yapılır. Çünkü, otobanın kavşağı ile duble yolun kavşağı farklıdır arkadaşlar. Bizde bir tane kavşak vardır otoban niteliğindeki kavşak. O da burdaki hepimizin bildiği uçak alanı kavşağı, Yonca. Onun dışındakiler otoban kavşağı değil ki.


Ben size başka bir şey vereyim. Yıllarca yapıldı hava alanından İskele’ye. %90 hepsi hatalıdır. Şu anda Trafik Kurulunun önündedir ve belki de hepinize milletvekili olarak çok şikayet gelecek bu köylerden. Ama isterseniz hep beraber dayanalım buna. Karar alıyoruz, bunların bir kısmı kapanacak. Bir köye dört tane yerden girilmez bir kere ve çıkılsın. Hangi otobanda, hangi duble yolda, hangi ana artelde bir köye dört tane yoldan girilsin ve çıkılsın? Yoktur öyle bir şey. Dünyanın hiçbir yerinde yok. Biz yaptık işte. En küçük bir yolu kapatırsınız onun tepkisini alırsınız vatandaştan da. Ama yöneticiler bana sorarsanız yarın gelecek hepsi de size. Gideceğiz mesela bu yol üzerinde köyün içine dört tane yoldan girilir. Bunun iki tanesini kapatacağız. Gelecek şikayeti size. Sizler de bize şikayet edeceksiniz. Aman ne oluyor, köylü şikayet eder diye. Onun için bu altyapıya da yaklaşırken gerçekten hem bilimsel, hem de radikal tedbirlerle yaklaşacağız. Ama bilelim ki bu trafik konusunda en ciddi sorunumuz süratin ve kavşakların neden olduğu ölümlü kazalardır. Alkol konusunda gerçekten epey tesiri oldu demek ki bir kişi ölümlü kazaya neden oldu. Bir kişi bütün sene boyunca. Ama geçmiş yıllara baktığımızda 11, 12, 18 bile olan vardı. Dolayısıyla, bizim birinci sorunumuz sürattir. Onun da sabit kameralarla ve çok sıkı denetimlerle önünü alacağız önümüzdeki dönem içinde. 

Kavşaklarda iyileştirmeler yapacağız. Tabii bunun diğer eğitim konusu uzun uzun tartışılması gereken bir konudur. Eğitim Bakanlığı kendine göre tedbirler alıyor. Diğer kurumlar ama sadece bu okullardaki eğitim değil, okulların ötesinde de eğitim meselesi vardır. Ama belli ki bu konuda daha çok tartışacağız. Belki de dediğim gibi Mecliste bunun bir genel görüşmesi de olmasında yarar vardır. Medya bu konuda epey yardımcıdır. Ben huzurlarınızda medyaya da teşekkür etmek isterim. Çok gündemde tutuyor ve inanın medyada tartışılması bir anlamda eğitim meselesidir. 

Bir-iki cümle de bu kitap konusunda söyleyeyim de eksik bırakmış olmayalım.

ÖMER KALYONCU  (Girne) (Yerinden) – Medyada okuduk sonra acaba insanlar herkes ölür, ben de mi öleyim diye mi düşünüyor?

ÖZKAN MURAT (Devamla) – Yok.

ÖMER KALYONCU  (Yerinden) (Devamla) – Yani ben çok düşünüyorum bu kadar çok yayının sürekli ön sayfalarda yer alması...

ÖZKAN MURAT (Devamla) – Hayır, belki şekli ile ilgili bazı eleştiriler olabilir veya düşünceler olabilir ama medyada trafik konusunun bulunmasının bir zararı yoktur.

Şimdi bu kitap konusunda doğrudur Bakanlar Kurulunun kararı ile bu kitabın kullanılması zorunlu hale getirildi. Fakat fiiliyatta bazı sıkıntılar vardır. Bunun kendilerine göre gerekçeleri de vardır müfettişlerin. İşte bir örneğin şoför okulunun sahibinin resmi de vardır o kitapta diye itirazlar falan vardır. Ama biz ısrarla bunun üzerine gittik. Bu bahsedilen bir yazıdır trafik müfettişleri ile ilgili. Hatta ben açık söyleyeyim, Başsavcılıktan da kendilerine Trafik Kurulunun kararı tekrar iletildi ve olamayacağını böyle bir şeyin, çünkü siz bunu uygulamakla yükümlüsünüz. Eğer değişiklik öneriniz varsa, o değişikliklerle ilgili önerilerde bulunursunuz. Ama siz bir kamu görevlisi diyemezsiniz Bakanlar Kurulunun kararını uygulamam ben. Bu kamu görevinde olacak bir şey değildir. Bununla ilgili zaten kurulumuzda epey tartışmalar çıktı ve bu yazıda yazıldı kendilerine tabii önümüzdeki günlerde yine  şekillenecek bu konu.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Bakan’a burdan bir şey söyleyeceğim. Gerçekten bu benim elime  şimdi geçti Sayın Bakan. Bu sürüş ehliyetleri müfettişlerinin yazısı gerçekten ben bunu okudum, üzüldüm. Sınavda esas alınmaması kararı verildi.


ÖZKAN MURAT (Devamla) -  Yok öyle bir yetkisi müfettişlerin, yoktur. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) -  Anladım, yani şimdi.... 


ÖZKAN MURAT (Devamla) -  Yoktur efendim, kamu görevlisi bir kere Bakanlar Kurulu’nun verdiği karara uymak zorundadır.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) -  Böyle bir karar alma yetkisi yok. Halen daha bugüne kadar bu müffettişler kendileri bildiklerini yaparlar. Bu görüşlerin doğruluğunu veya yanlışlığını demiyorum, onu söylemiyorum. Belki de ürettikleri çok doğru onu da söyleyim  ama böyle bir karar alıp ve Bakanlar Kurulu Kararını uygulamam derlerse ve aradan bir müddet, 10 aylık süre geçmesine rağmen halen daha yürürlüğe koymadıysa bir zafiyet olarak görürüm bunu.


ÖZKAN MURAT (Devamla) -  Hayır, dedim yani bu konuyla ilgili kurulda tekrar bunun teyidi, karar alındı ve savcı görevlendirildi, yazı da yazıldı kendilerine. Çünkü kamu görevinde olamaz böyle bir şey.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) -  10 ay geçti Sayın Bakan.


ÖZKAN MURAT (Devamla) -  Kamu görevinde kural ne ise, karar ne ise o uygulanır. Sizin değişiklik öneriniz varsa kamu görevlisi olarak amirinize öneride bulunabilirsiniz herhangi bir değişiklik yapılsın diye. Ha şunu da söyleyim yalnız bu konuda sadece bundan sanki bütün kazalar oluyor diye bunu da başlı başına bir gündem yaratıp da vatandaşın kafasını karıştırmaya da hiç gerek yoktur. Ama bu bir kuraldır bu uygulanacak. Bu uygulanacak....


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) -  Hiç öyle bir şey demedim. Bu farklı bir olay.


ÖZKAN MURAT (Devamla) -  Ha değişiklikde yapacaksak biz yapacağız. Yani Kurul değişiklikler yapacak götürecek Bakanlar Kurulu’na değişiklikleri uygulayacak. Uygulamakla yükümlüdür. Kamu görevlisi ben bunu uygulamam diyemez. Evet.


BAŞKAN – Evet, teşekkürler. Buyurun Mehmet Bey.


MEHMET ARİF TANCER (Girne) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;  Trafik (Değişiklik) Yasa Tasarısını görüşürken Hasan Bozer Bey’in bir sorusuna ben burdan komite üyesi ve bir hekim olarak cevap vermek ihtiyacını hissettim. Biz Trafik Yasası’nda cezaları artırırken altyapı eksikliğinden, devletin ve belediyelerin altyapıyı oluşturamamasından dolayı oluşan suçlara mümkün mertebe en az cezayı vermeye çalıştık. Ambulansa yer vermemek olayı da bunlardan bir tanesidir. Tek şeritli, banketi olmayan, sıkışık bir yolda ambulans arkadan gelirse öndeki sürücünün ne yapacağı sorusunu biz komitede birbirimize sorduk ve bu konuda yapılacak herhangi bir şey olmadığından dolayı mümkün mertebe bu tür cezaları az seviyede tutmaya gayret ettik. Ondan dolayı bu 10 puan olayı oraya konmuştur. Artı park cezalarınada biz en alt seviyede puan öngördük. Neden? Belediyeler tarafından yapılmayan park yerleri için, çok katlı otoparkların olmayışından dolayı insanlarımız mecburiyetten yaşlısını, hastasını belli bir kliniğin yanında, bir kliniğin önünde indirmek için arabasını park etmişse onlara verilecek olan cezanın da pek bir önemi olmayacağı ve caydırıcı olmaması gerektiği konusunda komitemizde bir tartışma oluşturduk. Dolayısıyle, Hasan Bozer’in üzerinde durduğu ambulansa yer vermeme olayı da bu tür altyapı ve banket eksikliği olan yerlerde olabilecek olan engellemeler yönünde puanı az tutulmuş ve cezası az tutulmuştur. Meclisin bilgisine getirmeyi uygun gördüm. Teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN -  Teşekkürler. Buyurun Sayın Akıncı.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; geçen hafta etraflıca görüşlerimi aktarmıştım sizlerle paylaşmıştım. Dolayısıyle, uzun boylu bir konuşma yapmak niyetinde değilim bugün. Sadece eksik gördüğüm bir yanı ifade etmek için söz aldım. Öncelikle şunu ifade etmekte yarar var. Burda belirtilen görüşleri alt alta toplayın bütün sorunların bir özeti çıkıyor. Belki Sayın Bakan’ın söylediği gibi bir genel görüşme ile de daha etraflı tartışma yapmak da doğru olur önümüzdeki süreçte. İşte herkes üzerinde duruyor altyapı, eğitim, denetim ve bunların ayrıntıları üzerinde tartışılıyor ve bütün bunlar doğrudur. Ama ben burda değinilmeyen, eksik kaldığına inandığım ve önem arzettiğine de gerçekten inandığım toplu taşımacılık üzerinde durmak istiyorum. 18 bin yeni araba geçen yıl, 15 bin yeni araba bu yıl Eylül’e kadar. Yani 35-40 bin arası son iki yılda sıfır kilometre yeni araba sokaklara çıkıyor.  Şimdi on tane araba olursa bir yolda, onların hareketi farklıdır. Yüz tane araba yığarsanız bir sokağın içine onun hareketi farklıdır. Hele bunların içerisinde hız yapmaya meraklılar da olduğunda düşününüz ki onların birbirine çarpması, onların yayalara çarpması son derece olanaklı hale gelir. Şimdi trafikte ana mesele nedir? İnsanın bir yerden bir yere güvenli olarak sağlıklı biçimde ve makul bir zaman dilimi içinde ulaşması değil midir? Asıl olan insanı bir yerden bir yere götürmek ise, onu en güvenli bir şekilde, en uygun bir çerçevede nasıl ulaştırabiliriz gideceği yere. Bunu düşünmemiz lazım. Dünya bunu düşündü, veyahut da girmeyi arzu ettiğimiz Avrupa Birliği bunu düşündü ve buna çözümler üretti. Merkezi yerlere özellikle herkes arabasıyla gitmek istemiyor artık. Daha doğrusu caydırılıyor gitmekten, otopark sorunu var, sıkıntı var, yoğunluk var. Metroyla gidiyor, otobüsle gidiyor, açık tramvayla gidiyor, arabası ile en son gidiyor. En son düşünüyor onunla gitmeyi. Şimdi bizim ülkemiz koşullarında metroya belki hayalcilik gözüyle bakarız, belki gün gele tramvay olur. Çünkü geçmişte vardı Mağusa’dan Güzelyurt’a giden bir trenimiz vardı. Biz yetişemedik tabii çok,  hayal-meyal hatırlarız, istasyonlarını duyarız, biliriz ve gazetelerdeki resimlerden, küpürlerden hatırlarız. Belki gün gele yine gündeme gelecek. Ama bugün en azından otobüs taşımacılığında, şehirler arası ve şehir içi ulaşımında yeterince toplu taşımacılığın bu yönüne ağırlık verdiğimizi, gereken şekilde ilgi gösterdiğimizi ve sağlıklı bir servisi yurttaşlarımıza sunabildiğimizi iddia etmek mümkün değil. O nedenle ben diyorum ki devlet, Hükümet, belediyeler ve özel sektör bu konuda ciddi bir proje geliştirmelidir. Yani biz kendi aramızda bir sorsak, bir yerden bir yere gitmek için otobüsü kaç kişimiz tercih eder, belki sıfıra yakın bir oran çıkacak bu Meclisten. Hep özel arabalarımızla gitmeyi yeğleriz. Ama ben sorarım, eğer hakikaten çağdaş, konforlu, klimalı, her şeyiyle tıkır tıkır işleyen, zamanında geçen, sık sık geçen, tıkır tıkır işleyen bir toplu taşımacılık servisini bu ülkeye kazandırırsak  kullanmaz mıyız bunu? Ben zannederim ki buna cevabımız bu defa evet olacak. Dolayısıyla, trafik sorunumuzun önemli unurlarından biri olarak bunu değerlendiriyorum ve buna eğilmenin gündemimizin içine alınması gerektiğinin altını çizmek istiyorum. 


Bütün konuşmaları dinledim. Hepsinde çok haklı yanlar var elbette. Ama mesela bir otobanı konuştuk da toplu taşımacılığı konuşamadık bu kürsüden bugün. Bu eksikliği gidermek için, bu eksikliği hissettiğim için bu sözü aldım. Ve bundan sonraki yapacağımız tartışmalarda bu boyutunu ihmal edilmemesi gereken bir boyut olarak algıladığım için bu konuşmayı yaptım. Aksi takdirde arkadaşlar; yani iki arabası olan alsın üçüncüyü de, üç arabası olan alsın dördüncüyü de. 184 bin kayıtlı araç olduğunu geçen hafta konuştuk bu kürsüden. Her sene 18 – 20 bin yeni araç, yeni yollar bu araçlara hizmet etmek için habire yeni yollar hizmet  etmeyecek ama ben size söyleyeyim. Yani o insanın bir yerden bir yere sağlıklı taşınması olayını bu metodla çözemeyeceğiz. Bunu ifade etmek istedim ve toplu taşımacılık konusuna da ciddiyetle eğilmemiz gerektiğinin bir kere daha altını çizmek için söz aldım. Teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN – Teşekkürler. Buyurun Sayın Bozer.


HASAN BOZER (Girne) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bence trafik cezalarının artırılması konusunda şahsi fikirlerimi beyan etmek adına biraz önce konuştum ve sevinçle müşahede ediyorum ki gerek Sayın Bakanımız, gerekse Komite Başkanımız bu eleştirilerde haklılık payımız olduğunu ve bunların değer taşıdığını beyan ettiler. Yalnız bu cevap hakkını kullanırken kesinlikle bir tartışma ortamı yaratmak adına söz almadım ama bana cevap verme adına kürsüye gelen arkadaşın söylediklerininde doğru olmadığını bu kürsüden söylemek durumundayım. Ben 15 yıl Başhekimlik yaptım, bu ambulansların altyapı yetersizliği dışında yollarının kesildiği, önlerinin kesildiği, kasıtlı yol verilmediğini çok müşahede ettim. Personelim bana bu konuda çok şikayette bulundu. Bu konuda benim trafiğe yazılı şikayetlerim vardır, bu konuda ceza alanlar vardır. Yani hiç kimse ambulansların önünü kesmez öyle bir şey yoktur gibi bir mana çıkacak bir cevap hakkını kullandı bir arkadaşım o doğru değildir. Çok da uzatmak, polemik yapmak niyetinde değilim ama toplumumuzda maalesef belli psikolojik yaklaşımlar neticesi ambulansların önü de kesiliyor, ambulanslara kasıtlı olarak da yol verilmiyor. Bunlar çok az bir kesim, acıdır ama gerçektir ki vardır. Ve biz bunları polise de şikayet etmişizdir. Bu cevap hakkımı kullanmak istedim, teşekkür ederim.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Bu cümlelerle çok az dahi olsa hemfikirim.


HASAN BOZER (Devamla) -  Bu kürsüden doğruları konuşacağız.


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) -  Ben hiç yoktur demedim ama abartıldı.


HASAN BOZER  (Devamla) -  Başka bir arkadaşım hep ona bağladı, ben en  azından böyle algıladım inşallah ben yanılırım. Böyle bir cevap hakkını kullanmak istedim, teşekkür ederim.


BAŞKAN – Evet sayın milletvekilleri, Tasarının geneli üzerinde, Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler sona ermiştir. Nisap yoktur. Ad okunarak yoklama yapar mısınız lütfen?

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KATİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN – Nisap tamamdır. Sayın milletvekilleri, Tasarının madde madde oylanmasına geçiyoruz. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Şimdi madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP – 

	YOL KURALLARI (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI



	
	     Kuzey Kıbrıs  Türk Cumhuriyeti  Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

Fasıl 334

       5/1983

     54/1991

     66/2002
	1. Bu Yasa,  Yol Kuralları (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Yol Kuralları Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın  3’üncü  
	2. Esas Yasa, 3’üncü maddesi  kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 3’üncü madde  konmak suretiyle değiştirilir: 

	Maddesinin
	

	Değiştirilmesi
	“Cezalar   
	3. Bu Yasanın 2’nci maddesi kurallarına aykırı hareket eden herhangi bir kişi, bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde bir aylık asgari ücrete kadar para cezasına çarptırılabilir. 

            Bu madde amaçları bakımından “Aylık Asgari Ücret”, suçun işlendiği tarihte yürürlükte olan bir aylık asgari ücret miktarını anlatır.”



BAŞKAN – 2’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	3. Bu Yasa,  Resmi Gazete'de  yayımlandığı  tarihten başlayarak  yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Şimdi Tasarının üçüncü okunuşuna geçiyoruz. Kısa İsmi okuyunuz lütfen.


KATİP – 

	Kısa İsim

Fasıl 334

       5/1983

     54/1991

     66/2002
	1. Bu Yasa,  Yol Kuralları (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Yol Kuralları Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN – Evet, sayın milletvekilleri; Tasarının tümünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI (DEVAM)

Bu arada bir Karar tadili gündemde. 8 Kasım’da Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının Avrupa Güvenliği Temas Grubu Toplantısına 8 Kasım’da gidilsin diye karar almıştık. Biraz önce gelen bilgi 8 Kasım’da uçak yok, 7 Kasım’da uçak varmış. Dolayısıyla, 8 Kasım’ı 7 Kasım diye değiştireceğiz. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddedenler?... Kabul edilmiştir.


Evet, sayın milletvekilleri; üçüncü sırada Yol Güvenliği (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Komite Başkanı buyurun.


(Sayın Derviş Eroğlu, Başkanlık Kürsüsünü Sayın Hasan Bozer’e devreder.)


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU  - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;  

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN
“YOL GÜVENLİĞİ (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.NO:72/1/2005)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 12 Ekim 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Yol Güvenliği (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile İçişleri Bakanlığı, Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı, Karayolları Dairesi yetkilileri ile Polis Trafik Müdürü ve Trafik Kazalarını Önleme Derneği Başkanının vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Esas Yasanın “Tefsir” yanbaşlıklı 2’nci maddesine  “Aylık Asgari Ücret” tefsirinin eklenmesini öngören Tasarının 2’nci maddesi yapılan teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Komitemiz, para cezalarının günün koşullarına uygun olarak aylık asgari ücrete göre düzenlenmesini öngören Tasarının 3’üncü ve 4’üncü maddelerini yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının “Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı 5’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

Kadri FELLAHOĞLU

(Komite Başkanı)

Dr. Mehmet Arif TANCER

(Başkan Vekili)

	Doç.Dr. Turgay AVCI

(Üye)
	Mehmet CEYLANLI

(Üye)



	Kemal DÜRÜST

(Üye)
	Dr. Ahmet GÜLLE

(Üye)



	Dr. Salih İZBUL

(Üye)
	Erdoğan ŞANLIDAĞ

(Üye)




· EK –

YOL GÜVENLİĞİ (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE
Trafik kurallarını çiğnemek suretiyle araç kullanan sürücülerin sebebiyet verdiği trafik kazalarını önlemek ve yapılan denetimlerin etkinliğini artırmak için, para cezalarının günün koşullarına uyarlanması gerekmektedir. İşbu (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile para cezalarının aylık asgari ücrete endekslenmesi ve günün koşullarına göre artması amaçlanmıştır.

MADDE GEREKÇELERİ

Madde 1 ile Yasanın kısa ismi düzenlenmiştir.

Madde 2 ile “Aylık asgari Ücret”in tanımı yapılmıştır.

Madde 3 ile Esas Yasanın 11 maddesi kaldırılıp yeni 11 maddesi ihdas edilerek bu Yasanın 5’inci ve 6’ncı maddesinin (4)’üncü fıkrası ve 7’nci maddesinin (5)’inci fıkrası kurallarına aykırı davranışta bulunup suç işleyenlerin mahkumiyeti halinde çarptırılacakları para cezasının aylık asgari ücretin beş katına kadar artırılması amaçlanmıştır.

Madde 4 ile Esas Yasanın 17’nci maddesi kaldırılıp yerine yeni 17’nci ihdas edilerek, bu maddede yer alan para cezalarının asgari ücrete endekslenmesi amaçlanmıştır.

Madde 5 ile Yasanın yürürlüğe gireceği tarih belirtilmiştir.


BAŞKAN – Söz isteyen var mı? Söz isteyen olmadığına göre Tasarının madde madde görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KÂTİP – 

	YOL GÜVENLİĞİ  (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI



	
	     Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

9/1988

    43/1996

    26/1999

    63/2002

    21/2004
	1. Bu Yasa,  Yol Güvenliği (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Yol Güvenliği Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN – Evet, oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Esas Yasanın  2’nci 

Maddesinin

Değiştirilmesi 
	2. Esas Yasa, 2’nci maddesinde yer alan “Araç” tefsirinden sonra aşağıdaki “Aylık Asgari Ücret” tefsiri eklenmek suretiyle değiştirilir:

“Aylık Asgari Ücret”, suçun işlendiği tarihte yürürlükte olan bir aylık asgari ücret miktarını anlatır.




BAŞKAN – Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.

KÂTİP –

	Esas Yasanın 11’inci 

Maddesinin
	3. Esas Yasa, 11’inci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 11’inci madde konmak suretiyle değiştirilir:



	Değiştirilmesi
	“Suç ve Cezalar   
	11.
	Bu Yasanın 5’inci maddesi, 6’ncı maddesinin (4)’üncü fıkrası ve 7’nci maddesinin (5)’inci fıkrası kurallarına aykırı hareket eden kişiler bir suç işlemiş olurlar ve mahkumiyetleri halinde aylık asgari ücretin beş katına kadar para cezasına veya iki yıla kadar hapis cezasına veya en çok bir yıllık bir süre için sürüş ehliyeti almaktan veya bulundurmaktan men edilme cezasına veya bu cezaların tümüne birden çarptırılabilirler.  

	
	
	
	       Hakkında böyle bir soruşturma veya kovuşturma başlatılan kişi beş güne kadar mahkeme huzuruna çıkarılır ve böyle bir kişinin sürüş ehliyetine, dava sonuçlanıncaya kadar mahkemece el konabilir.”




BAŞKAN – Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.

KÂTİP –

	Esas Yasanın 17’nci Maddesinin
	4. Esas Yasa, 17’nci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 17’nci madde konmak suretiyle değiştirilir:



	Değiştirilmesi
	“Suç ve Cezalar   
	17.
	(1)
	Taksitle satılmış bulunan motorlu araç sahipleri hariç, bu Yasanın 14’üncü maddesinin (1)’inci fıkrası kurallarına uymayı reddeden veya uymakta kusur işleyen veya uymayı ihmal eden her motorlu araç sahibi veya motorlu aracı tasarrufunda bulunduran kişi veya kişiler bir suç işlemiş olurlar ve mahkumiyetleri halinde bir aylık asgari ücretin yarısına kadar para cezasına çarptırılabilirler.

	
	
	
	(2)
	Bu Yasanın 15’inci maddesinin (1)’inci ve (2)’nci fıkrası kurallarına aykırı davranışta bulunan kişi veya kişiler bir suç işlemiş olurlar ve mahkumiyetleri halinde bir aylık asgari ücrete kadar para cezasına çarptırılabilirler.

	
	
	
	(3)
	Motorlu araç kullanmakta olan herhangi bir kişi, bu Yasanın 15’inci maddesi kurallarının başka bir kişi tarafından ihlaline müsade eder veya göz yumarsa bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde yukarıdaki (2)’nci fıkrada öngörülen cezaya çarptırılabilir.”


BAŞKAN – Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.

KÂTİP –

	Yürürlüğe Giriş
	5. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.





BAŞKAN – 5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri, Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa ismi okuyunuz lütfen.


KATİP - 

	Kısa İsim

9/1988

    43/1996

    26/1999

    63/2002

    21/2004
	1. Bu Yasa,  Yol Güvenliği (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Yol Güvenliği Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN –Tasarının tümünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri, 4’üncü sırada Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır.  Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen?


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU  - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

“MOTORLU ARAÇLAR VE YOL TRAFİK (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.NO:73/1/2005)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 12 Ekim 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile İçişleri Bakanlığı, Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı, Karayolları Dairesi yetkililerinin, Polis Trafik Müdürünün ve Trafik Kazalarını Önleme Derneği Başkanının vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Esas Yasanın “Tefsir” yanbaşlıklı 2’nci maddesine “Aylık Asgari Ücret” tanımının eklenmesini öngören Tasarının 2’nci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, trafik cezalarının günün koşullarına göre artırılması amacıyla aylık asgari ücrete bağlanmasını öngören Tasarının 3’üncü, 4’üncü ve 5’inci maddelerini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Esas Yasanın 6’ncı maddesini değiştiren ve para cezalarının aylık asgari ücrete bağlanmasını az bulan Komitemiz, para cezasını aylık asgari ücretin iki katına çıkarmış ve maddeyi yapılan bu değişiklikle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının 7’nci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Esas Yasanın “Yorgunluk Tesiri Altında Sürüş” yanbaşlıklı 10’uncu maddesinin değiştirilmesini öngören Tasarının 8’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının 9’uncu maddesi ile öngörülen bir aylık asgari ücret cezasını az bulan Komitemiz, ceza tutarını aylık asgari ücretin üç katına çıkararak maddeyi bu değişiklikle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, trafik cezalarının günün koşullarına göre aylık asgari ücrete göre artırılmasını öngören Tasarının 10’uncu, 11’inci, 12’nci, 13’üncü, 14’üncü, 15’inci, 16’ncı, 17’nci ve 18’inci maddelerini oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının yürürlüğe girişini düzenleyen 19’uncu maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

  
Kadri FELLAHOĞLU

(Komite Başkanı)

Dr. Mehmet Arif TANCER

(Başkan Vekili)

	Doç.Dr.Turgay AVCI

(Üye)
	Mehmet CEYLANLI

(Üye)



	      Kemal DÜRÜST

(Üye)


	Dr. Ahmet GÜLLE

(Üye)

	Dr. Salih İZBUL

(Üye)


	Erdoğan ŞANLIDAĞ

(Üye)


· EK –

MOTORLU ARAÇLAR VE YOL TRAFİK (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE

Trafik kurallarını çiğnemek sıuretiyle araç kullanan sürücülerin sebebiyet verdiği trafik kazalarını önlemek ve yapılan denetimlerin etkinliğini artırmak için, para cezalarının günün koşullarına uyarlanması gerekmektedir. İşbu (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile para cezalarının aylık asgari ücrete endekslenmesi ve günün koşullarına göre artması amaçlanmıştır.

MADDE GEREKÇELERİ

Madde 1 ile Yasanın kısa ismi düzenlenmiştir.

Madde 2 ile “Aylık Asgari Ücret’in tanımı yapılmıştır.

Madde 3 ile Esas Yasanın 5’inci maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılıp yeni (2)’nci fıkra ihdas edilerek bu madde kurallarına aykırı davranışta bulunup suç işleyenlerin mahkumiyeti  halinde çarptırılacakları para cezasının aylık asgari ücretin iki katına kadar artırılması amaçlanmıştır.

Madde 4 ile Esas Yasanın 6’ıncı maddesinin (1)’inci fıkrası kaldırılıp yeni (1)’inci fıkra ihdas edilerek bu madde kurallarına aykırı davranışta bulunup suç işleyenlerin mahkumiyeti halinde çarptırılacakları, para cezasının bir aylık asgari ücrete kadar artırılması amaçlanmıştır.

Madde 5 ile Esas Yasanın 7’inci maddesinin  (1)’nci fıkrası kaldırılıp yeni (1)’inci fıkra ihdas edilerek bu madde kurallarına aykırı davranışta bulunup suç işleyenlerin mahkumiyeti halinde çarptırılacakları, para cezasının aylık asgari ücretin iki katına kadar artırılması amaçlanmıştır.

Madde 6 ile Esas Yasanın 8’inci maddesi kaldırılıp yeni (8)’inci madde ihdas edilerek bu madde kurallarına aykırı davranışta bulunup suç işleyenlerin mahkumiyeti halinde çarptırılacakları, para cezasının bir aylık asgari ücrete kadar artırılması amaçlanmıştır.

Madde 7 ile Esas Yasanın 9’uncu maddesi (1)’inci fıkrası kaldırılıp yeni (1)’inci fıkra ihdas edilerek bu madde kurallarına aykırı davranışta bulunup suç işleyenlerin mahkumiyeti halinde çarptırılacakları, para cezasının aylık asgari ücretin beş katına kadar artırılması amaçlanmıştır. 

Madde 8 ile Esas Yasanın 10’uncu maddesi kaldırılıp yeni 10’uncu fıkra ihdas edilerek bu madde kurallarına aykırı davranışta bulunup suç işleyenlerin mahkumiyeti halinde çarptırılacakları, para cezasının aylık asgari ücrete kadar artırılması amaçlanmıştır. 

Madde 9 ile Esas Yasanın 11’inci maddesi kaldırılıp yeni 11’inci madde ihdas edilerek bu madde kurallarına aykırı davranışta bulunup suç işleyenlerin mahkumiyeti halinde çarptırılacakları, para cezasının aylık asgari ücrete kadar artırılması amaçlanmıştır. 

Madde 10 ile Esas Yasanın 12’inci maddesi kaldırılıp yeni 12’inci madde ihdas edilerek genel gerekçeye paralel olarak, para cezalarının asgari ücrete endekslenmesi ve günün koşullarına uydurulması amaçlanmıştır.

Madde 11 ile Esas Yasanın 13’üncü maddesi kaldırılıp yeni 13’üncü  madde ihdas edilerek bu maddede yer alan, para cezasının bir aylık asgari ücrete kadar artırılması amaçlanmıştır.

Madde 12 ile Esas Yasanın 14’üncü maddesi kaldırılıp yeni 14’üncü madde ihdas edilerek bu maddede yer alan para cezalarının asgari ücrete endekslenmesi ve günün koşullarına uydurulması amaçlanmıştır.

Madde 13 ile Esas Yasanın 14 A maddesi kaldırılıp yeni 14 A maddesi ihdas edilerek bu madde kurallarına aykırı davranışta bulunup suç işleyenlerin mahkumiyeti halinde çarptırılacakları, para cezasının bir aylık asgari ücrete  kadar artırılması amaçlanmıştır.   

Madde 14 ile Esas Yasanın 15’inci maddesi kaldırılıp yeni 15’inci  madde ihdas edilerek bu madde kurallarına aykırı davranışta bulunup suç işleyenlerin mahkumiyeti halinde çarptırılacakları, para cezasının aylık asgari ücretin üç katına kadar artırılması amaçlanmıştır. 

Madde 15 ile Esas Yasanın 16’ıncı maddesinin (e) fıkrası kaldırılıp yeni (e) fıkrası ihdas edilerek bu fıkra kurallarına aykırı davranışta bulunup suç işleyenlerin mahkumiyeti halinde çarptırılacakları, para cezasının aylık asgari ücretin üç katına kadar artırılması amaçlanmıştır. 

Madde 16 ile Esas Yasanın 17’inci maddesinin (c) fıkrası kaldırılıp yeni (c) fıkrası ihdas edilerek bu madde kurallarına aykırı davranışta bulunup suç işleyenlerin mahkumiyeti halinde çarptırılacakları, para cezasının aylık asgari ücretin üç katına kadar artırılması amaçlanmıştır. 

Madde 17 ile Esas Yasanın 20’inci maddesi kaldırılıp yeni 20’inci madde ihdas edilerek; bu maddede yer alan para cezalarının asgari ücrete endekslenmesi amaçlanmıştır.

Madde 18 ile Esas Yasanın 21’inci maddesinin (2) fıkrası kaldırılıp yeni (2) fıkra ihdas edilerek bu madde kurallarına aykırı davranışta bulunup suç işleyenlerin mahkumiyeti halinde çarptırılacakları, para cezasının bir aylık asgari ücrete kadar artırılması amaçlanmıştır.  

Madde 19 ile Yasanın yürürlüğe gireceği tarih belirtilmiştir.   


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri, Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı? Olmadığına göre Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP – 

	MOTORLU ARAÇLAR  VE YOL TRAFİK 

 (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI



	
	     Kuzey Kıbrıs  Türk Cumhuriyeti  Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

21/1974

      12/1975

      42/1975

      40/1976

        6/1977

      24/1979

      39/1982

      50/1982

      37/1985

      40/1986

      66/1987

      59/1988

      64/1988

      66/1988

      59/1990

      67/1994

      45/1997

      41/1999

      65/2002

      19/2004

        1/2005 
	1. Bu Yasa,  Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik)  Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik) Yasası ile birlikte okunur.

	
	



BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın

2’nci

Maddesinin
	2. Esas Yasa, 2’nci maddesinde yer alan  “Ağırlık” tefsirinden önce aşağıdaki “Aylık Asgari Ücret” tefsiri  eklenmek suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	“Aylık Asgari Ücret”, suçun işlendiği tarihte yürürlükte olan bir aylık asgari ücret miktarını anlatır.”



BAŞKAN – 2’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.       


KÂTİP –

	Esas Yasanın  

5’inci

Maddesinin 

Değiştirilmesi
	3. Esas Yasa, 5’inci maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve  yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra  konmak suretiyle değiştirilir: 



	
	
	“(2)
	Yukarıdaki (1)’inci fıkra  uyarınca yapılacak tüzük kurallarından herhangi birini ihlal eden kişi bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde aylık asgari ücretin iki katına kadar para cezasına veya bir yıla kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.”



HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) – Bir önerimiz olacaktı Sayın Başkan.


BAŞKAN – Buyurun Sayın Komite Başkanı.


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,


Genel Kurulun gündeminde görüşülmekte olan Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik) Yasa Tasarısının 3’üncü maddesindeki mevcut para cezasının asgari ücrete uyarlanması sonucunda günün koşullarını gözönünde bulundurulduğunda öngörülen değişiklikteki para cezasının artırılması gerekli görüldüğünden maddenin aşağıdaki şekilde yeniden düzenlenmesini önerir, saygılar sunarım.

	“(2)
	Yukarıdaki (1)’inci fıkra uyarınca yapılacak tüzük kurallarından herhangi birini ihlal eden kişi bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde aylık asgari ücretin üç katına kadar para cezasına veya bir yıla kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.”


	
	Kadri FELLAHOĞLU

Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi

Komite Başkanı



(Öneriyi Başkana sunar.)


BAŞKAN – Evet, Önerinin dikkate alınıp alınmamasını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Öneriyi okur musunuz?


KÂTİP – 

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,


Genel Kurulun gündeminde görüşülmekte olan Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik) Yasa Tasarısının 3’üncü maddesindeki mevcut para cezasının asgari ücrete uyarlanması sonucunda günün koşulları da gözönünde bulundurulduğunda öngörülen değişiklikteki para cezasının artırılması gerekli görüldüğünden maddenin aşağıdaki şekilde yeniden düzenlenmesini önerir, saygılar sunarım.

	“(2)
	Yukarıdaki (1)’inci fıkra uyarınca yapılacak tüzük kurallarından herhangi birini ihlal eden kişi bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde aylık asgari ücretin üç katına kadar para cezasına veya bir yıla kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.”


	
	Kadri FELLAHOĞLU

Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi

Komite Başkanı



BAŞKAN – Evet, Öneriyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Şimdi de maddeyi yeni şekliyle oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Esas Yasanın  6’ncı

Maddesinin  
	4. Esas Yasa, 6’ncı maddesinin (1)’inci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (1)’inci fıkra  konmak suretiyle değiştirilir: 



	Değiştirilmesi
	
	“(1)
	Tüm şartlar ve özellikle yolun mahiyet, durum ve kullanılışı ile bir yolun üzerinde ilgili zamanda, gerçekten bulunan veya bulunması makul olarak beklenilen trafik hacmini de gözönünde bulundurmak şartıyla, herhangi bir yolda, insan hayatını tehlikeye koyabilecek veya herhangi bir kişi veya malı zarar ve ziyana uğratabilecek bir süratte motorlu araç kullanan kişi, bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde bir aylık asgari ücrete kadar para cezasına veya altı aya kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.”



BAŞKAN – Evet, maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Esas Yasanın  7’nci 

Maddesinin
	5. Esas Yasa, 7’nci maddesinin (1)’inci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (1)’inci fıkra  konmak suretiyle değiştirilir: 



	Değiştirilmesi
	
	“(1)
	Tüm şartlar özellikle yolun mahiyet, durum ve kullanılışı ile bir yolun üzerinde ilgili zamanda, gerçekten bulunan veya bulunması makul olarak beklenilen trafik hacmini de gözönünde bulundurmak şartıyla; bir yolda ihtiyatsızca, acele ile ve halka tehlike teşkil edecek bir şekilde motorlu araç kullanan kişi, bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde aylık asgari ücretin iki katına kadar para cezasına veya iki yıla kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.” 


BAŞKAN – Evet, maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP – 

	Esas Yasanın  8’inci  
	6. Esas Yasa, 8’inci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 8’inci madde  konmak suretiyle değiştirilir: 

	Maddesinin
	
	
	

	Değiştirilmesi
	
	“Dikkatsiz

Sürüş
	8. Gerekli dikkat ve ihtimamı göstermeden veya yolu kullanmakta olan öteki kişilere makul derecede önem vermeden bir yolda motorlu araç kullanan kişi, bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde aylık asgari ücretin iki katına kadar para cezasına veya bir yıla kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.”



BAŞKAN -  6’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Esas Yasanın  9’uncu 

Maddesinin 
	7. Esas Yasa, 9’uncu maddesinin (1)’inci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (1)’inci fıkra  konmak suretiyle değiştirilir:

 

	Değiştirilmesi
	
	“(1)
	Bir yol veya başka genel yerde motorlu araç kullanmakta olduğu veya kullanmaya teşebbüs ettiği veya böyle bir aracın yol veya başka genel yerde bulunduğu zaman, bu araçtan başka şekilde sorumlu olduğu bir sırada, aracı güvenlik içinde kullanma yeteneği azalmış şekilde alkollü içki, uyuşturucu madde veya ilaç tesiri altında bulunan kişi, bir suç işlemiş olur ve asgari ücretin beş katına kadar para cezasına veya iki yıla kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.


	
	
	
	     Hakkında böyle bir suçla ilgili olarak soruşturma veya kovuşturma başlatılan kişi en geç beş gün içerisinde mahkeme huzuruna çıkarılır ve böyle bir kişinin sürüş ehliyetine dava neticeleninceye kadar mahkemece el konulabilir.” 



BAŞKAN -  7’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

	Esas Yasanın  10’uncu  
	8. Esas Yasa, 10’uncu maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 10’uncu madde  konmak suretiyle değiştirilir: 

	Maddesinin
	
	
	

	Değiştirilmesi
	
	“Yorgunluk

  Tesiri

  Altında

  Sürüş   

    
	10. Aşırı yorgunluk nedeniyle bir aracı güvenlik içinde kullanma yeteneği azalmış olduğu bir sırada, bir yol veya başka genel yerde motorlu araç kullanan veya kullanmaya teşebbüs eden veya böyle bir aracın bir yol veya başka genel yerde bulunduğu zaman bu araçtan başka şekilde sorumlu olan kişi, bir suç işlemiş olur ve bir aylık asgari ücrete kadar para cezasına veya bir yıla kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.”



BAŞKAN -  8’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Esas Yasanın  11’inci  
	9. Esas Yasa, 11’inci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 11’inci madde  konmak suretiyle değiştirilir: 

	Maddesinin
	
	
	

	Değiştirilmesi
	
	“Mal 

Sahibinin  Rızası 

Olmadan

 Motorlu

 Araç Kullanmak   
	11. Bir motorlu araç sahibinin rızası veya başka yasal yetkilendirmesi olmadan, herhangi bir motorlu aracı alan ve kullanan kişi bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde aylık asgari ücretin üç katına kadar para cezasına veya bir yıla kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.”

	
	
	
	



BAŞKAN -  9’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Esas Yasanın  12’nci  
	10. Esas Yasa, 12’nci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 12’nci madde  konmak suretiyle değiştirilir: 

	Maddesinin
	
	
	

	Değiştirilmesi
	
	“Bir Motorlu

 Araca Binme

Veya

Mekanizmasının

Çalışmasına

Müdahalenin

Yasaklan ması  
	12. 
	(1)
	Herhangi bir yolda hareket halinde bulunduğu sırada, yasal yetkilendirme veya makul bir sebep olmadan bir motorlu araç veya onun çektiği romörke, kendisini taşıması maksadıyla dayanan, tutunan veya binen kişi, bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde bir aylık asgari ücretin yarısına kadar para cezasına veya üç ay kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.

	
	
	
	
	(2)
	Herhangi bir yol veya park yerinde bulunduğu sırada yasal yetkilendirme veya makul bir sebep olmadan bir motorlu araç veya onun çektiği romörke binen veya fren sisteminin veya mekanizmasının başka herhangi bir kısmının çalışmasına müdahale eden kişi, bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde bir aylık asgari ücrete kadar para cezasına veya bir yıla kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.”



BAŞKAN -  10’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Esas Yasanın  13’üncü  
	11. Esas Yasa, 13’üncü maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 13’üncü madde  konmak suretiyle değiştirilir: 

	Maddesinin
	
	
	

	Değiştirilmesi
	
	“Motorlu

Araçların

Yollar Dışında  

Kullanılmasının  Yasak

lanması
	13. Yasal yetkilendirme olmadan herhangi bir yolun bir kısmını teşkil etmeyen herhangi bir mahiyetteki bir arazi içinde veya üzerinde bir motorlu araç kullanan kişi, bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde bir aylık asgari ücrete kadar para cezasına çarptırılabilir.

    Ancak aşağıdaki hallerde motorlu araç kullanılması bu madde gereğince suç teşkil etmez:

	
	
	
	
	(1)
	Aracı park etmek maksadıyla bir yoldan 13.71 m mesafede bulunan bir arazi üzerinde herhangi bir motorlu araç kullanılması;

	
	
	
	
	(2)
	İnsan hayatı kurtarmak veya yangın söndürmek veya başka herhangi bir olağanüstü durumu karşılamak için yapıldığı ispat edilmek suretiyle herhangi bir motorlu araç kullanılması; veya

	
	
	
	
	(3)
	Bir kişinin bir arazi üzerindeki hakkını kullanmak amacıyla bir arazi üzerinde herhangi bir motorlu araç kullanılması.”



BAŞKAN -  11’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Esas Yasanın  14’üncü  
	12. Esas Yasa, 14’üncü maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 14’üncü madde  konmak suretiyle değiştirilir: 

	Maddesinin
	
	
	
	
	

	Değiştirilmesi
	
	“Motorlu Aracı

Tehlikeli Bir

Yerde

Bırakmak
	14.
	(1)
	Bir motorlu aracın sorumluluğunu üzerinde bulunduran ve bu araç veya onun çektiği romörkü, yolu kullanan öteki kişilere tehlike teşkil edebilecek bir şekilde bir yerde veya durumda veya şartlar altında bırakan veya bırakılmasına izin veren kişi, bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde aylık asgari ücretin iki katına kadar para cezasına veya iki yıla kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.

	
	
	
	
	(2)
	(A)
	Herhangi bir motorlu taşıt aracının sahibi olan veya sorumluluğunu üzerinde bulunduran bir kişi, böyle bir aracı geceleyin ön ve arka kısmında sabit yansıtıcı tehlike üçgeni işareti bulundurmaksızın kamuya açık bir yolda bırakır veya terk ederse bu konuda başka önlemler alınıp alınmadığına bakılmaksızın, bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde aylık asgari ücretin iki katına kadar para cezasına veya iki yıla kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.

	
	
	
	
	
	(B)
	Kamuya açık yollarda geceleyin zorunlu bir süre için durmak zorunda olan motorlu taşıt araçlarının sahipleri veya sorumluları, zorunlu duruş yaptıkları sırada,  sürekli yanıp sönen bir ışıldağı arabanın üstünde tutmaları veya araçlarının dörtlü tehlike sinyallerini çalıştırmaları gerekmektedir. Bunun aksine hareket eden kişi, bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde bir aylık asgari ücrete kadar para cezasına veya altı aya kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.”



BAŞKAN – 12’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Esas Yasanın  14A  
	13. Esas Yasa, 14A maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 14A maddesi  konmak suretiyle değiştirilir: 

	Maddesinin
	
	
	

	Değiştirilmesi
	
	“Acil Siren

Kullanan

Araçlara Yol

Üstünlüğü

Sağlanması
	14 A. Herhangi bir motorlu taşıtı kamuya açık yolarda kullanan bir kişi, ilk yardım aracı (Ambulans), itfaiye aracı, polis örgütü aracı ve bu gibi acil siren kullanan araçlara, siren kullanmalarına rağmen yol üstünlüğü tanımazsa, bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde bir aylık asgari ücrete kadar para cezasına veya altı aya kadar  hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.”



BAŞKAN – 13’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KÂTİP – 

	Esas Yasanın  15’inci  
	14. Esas Yasa, 15’inci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 15’inci madde  konmak suretiyle değiştirilir: 

	Maddesinin
	
	
	

	Değiştirilmesi
	
	“Yalan Bilgi

Verilmesi Üzerine

Ruhsat 

Veya Şaha-

detname

 Isdarı
	15. Bu Yasa veya bu Yasa uyarınca  yapılan Tüzükler gereğince bir ruhsat veya şahadetname ısdarını sağlamak amacıyla yalan veya yanıltıcı olan sözlü veya yazılı bir beyanda bulunan veya esasa ilişkin bilgileri saklayan her kişi, mahkemede hileli bir niyetle hareket etmediği ispatlanmadığı takdirde bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde aylık asgari ücretin üç katına kadar para cezasına veya üç yıla kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.” 



BAŞKAN – 14’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KÂTİP – 

	Esas Yasanın  16’ncı

Maddesinin  
	15. Esas Yasa, 16’ncı maddesinin (e) fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (e) fıkrası  konmak suretiyle değiştirilir: 



	Değiştirilmesi
	
	“(e)
	Bu Yasa veya bu Yasa gereğince yapılan Tüzük hükümleri gereğince ısdar edilebilen herhangi bir ruhsat, şahadetname veya diğer belgeyi ısdar eden bir kişi, bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde aylık asgari ücretin üç katına kadar para cezasına veya üç yıla kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.”



BAŞKAN – 15’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KÂTİP – 

	Esas Yasanın  17’nci

Maddesinin  
	16. Esas Yasa, 17’nci maddesinin (c) fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (c) fıkrası  konmak suretiyle değiştirilir:

 

	Değiştirilmesi
	
	“(c)
	Bir motorlu aracın hüviyetini sahte olarak göstermek niyetiyle, bu araca Mukayyit tarafından verilmeyen ayırt edici işaret veya ruhsat gösteren veya bu aracın  Mukayyit tarafından verilen ayırt edici işaretleri ile ruhsatını götermekte kusur eden bir kişi, bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde aylık asgari ücretin üç katına kadar para cezasına veya üç yıla kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.”



BAŞKAN -  16’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Esas Yasanın  20’nci  
	17. Esas Yasa, 20’nci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 20’nci madde  konmak suretiyle değiştirilir: 

	Maddesinin
	
	
	

	Değiştirilmesi
	
	“Sürüş  

 Ehliyeti

 Sahibi Olma

 Veya Alma

Hakkından

Mahrumiyet
	20. Bu Yasa veya Motorlu Araçlar (Üçüncü Şahıs Sigortası) Yasası uyarınca, motorlu araç sürüş ehliyeti sahibi olma veya alma hakkından mahrum edilen bir kişi, kendisine verilen ehliyetsizlik cezası devam ettiği sürece;

	
	
	Sırasında

Motorlu

Araç Sürüş

Ehliyeti

Almak   

Fasıl 333

    7/1960    
	
	(1)
	Sürüş ehliyeti almak için dilekçe sunması veya sürüş ehliyeti alması halinde bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde aylık asgari ücretin iki katına kadar para cezasına veya bir yıla kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir;

	
	
	  38/1989

  17/1996

    8/1997

  48/2002
	
	(2)
	Yukarıdaki (1)’inci fıkrada belirtilen sürüş ehliyetiyle herhangi bir yolda motorlu araç kullanması halinde bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde aylık asgari ücretin üç katına kadar para cezasına veya üç yıla kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir ve sürüş ehliyetinden mahrum edilen kişinin bu maddede belirtilen şekilde aldığı bir ehliyetin hiçbir geçerliliği olmaz.”



BAŞKAN -  17’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Esas Yasanın  

21’inci 

Maddesinin 
	18. Esas Yasa, 21’inci maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra  konmak suretiyle değiştirilir: 



	Değiştirilmesi
	
	“(2)
	Bu madde kurallarına aykırı hareket eden bir kişi, bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde bir aylık asgari ücrete kadar para cezasına veya altı aya kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.”

	
	



BAŞKAN -  18’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	19. Bu Yasa,  Resmi Gazete'de  yayımlandığı  tarihten başlayarak  yürürlüğe girer.



BAŞKAN -  19’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. 


Okuyun lütfen. 


KÂTİP – 

	Kısa İsim

21/1974

      12/1975

      42/1975

      40/1976

        6/1977

      24/1979

      39/1982

      50/1982

      37/1985

      40/1986

      66/1987

      59/1988

      64/1988

      66/1988

      59/1990

      67/1994

      45/1997

      41/1999

      65/2002

      19/2004

        1/2005 
	1. Bu Yasa,  Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik)  Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik) Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN -  Evet, oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; beşinci sırada Motorlu Araçlarla Yolcu ve Eşya Taşınması Denetim (Değişiklik) Yasa Tasarısı ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. 


Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu sunar mısınız lütfen. 


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU– Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;


CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

“MOTORLU ARAÇLARLA YOLCU VE EŞYA TAŞINMASI 

(DENETİM) (DEĞİŞİKLİK)  YASA TASARISI 

(Y.T.NO:74/1/2005)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR
Komitemiz, 20 Ekim 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Motorlu Araçlarla Yolcu ve Eşya Taşınması Denetim (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.

Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.

Esas Yasanın 24’üncü maddesini değiştiren ve para cezalarının aylık asgari ücrete bağlanmasını öngören Tasarının 2’nci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Komitemiz, Tasarının yürürlüğe girişini düzenleyen 3’üncü maddesini oybirliğiyle kabul etmiştir.

Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

	Kadri FELLAHOĞLU

(Komite Başkanı)



	Dr. Mehmet Arif TANCER

(Başkan Vekili)



	Doç.Dr. Turgay AVCI

(Üye)
	Mehmet CEYLANLI

(Üye)



	Kemal DÜRÜST

(Üye)
	Dr. Ahmet GÜLLE

(Üye)



	Dr. Salih İZBUL

(Üye)
	Erdoğan ŞANLIDAĞ

(Üye)




· EK – 

MOTORLU ARAÇLARLA YOLCU VE EŞYA TAŞINMASI DENETİM  (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE

Trafik kurallarını çiğnemek suretiyle araç kullanan sürücülerin sebebiyet verdiği trafik kazalarını önlemek ve yapılan denetimlerin etkinliğini artırmak için, para cezalarının günün koşullarına uyarlanması gerekmektedir. İşbu (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile para cezalarının aylık asgari ücrete endekslenmesi ve günün koşullarına göre artması amaçlanmıştır. 

MADDE GEREKÇELERİ

Madde 1 ile Yasanın Kısa İsmi düzenlenmiştir. 

Madde 2 ile Esas Yasanın 24’üncü maddesi kaldırılıp yeni 24’üncü madde ihdas edilerek, genel gerekçeye paralel olarak, para cezalarının asgari ücrete endekslenmesi ve günün koşullarına uyarlanması amaçlanmıştır. 

Madde 3 ile Yasanın yürürlüğe gireceği tarihin saptanması amacıyla yapılan yasal bir düzenlemedir. 


BAŞKAN -  Teşekkür ederim. 


Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı? Söz isteyen yok. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen. 


KÂTİP – 

	MOTORLU ARAÇLARLA YOLCU VE EŞYA TAŞINMASI

(DENETİM)  (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI



	
	     Kuzey Kıbrıs  Türk Cumhuriyeti  Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

50/2000

     9/2001

 
	1. Bu Yasa,  Motorlu Araçlarla Yolcu ve Eşya Taşınması (Denetim) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Motorlu Araçlarla Yolcu ve Eşya Taşınması (Denetim) Yasası ile birlikte okunur.

	
	



BAŞKAN -  1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Esas Yasanın  24’üncü  
	2. Esas Yasa, 24’üncü maddesi  kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 24’üncü madde  konmak suretiyle değiştirilir: 

	Maddesinin Değiştirilmesi
	“Suç ve Cezalar   
	24.
	(1)
	Bu Yasanın 12’nci maddesinin (1)’inci ve (4)’üncü fıkraları kurallarına aykırı hareket edenler bir suç işlemiş olurlar ve mahkumiyetleri halinde bir aylık asgari ücrete kadar para cezasına veya altı aya kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilirler.

	
	
	
	(2)
	Bu Yasanın, 13’üncü maddesinin (3)’üncü ve (5)’inci fıkra kurallarına aykırı hareket edenler bir suç işlemiş olurlar ve mahkumiyetleri halinde bir aylık asgari ücrete kadar para cezasına veya üç aya kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilirler.

	
	
	
	(3)
	Taksimetresiz araç kullanan veya kullanılmasına izin veren veya aracın taksimetresini gerçek ücreti yansıtmayacak yönde değiştiren veya hile yoluna başvurma amacıyle taksimetrenin doğru çalışmasına müdahale eden veya edilmesine izin veren herhangi bir şahıs bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde aylık asgari ücretin üç katına kadar para cezasına veya iki yıla kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.  Bu cezalara ek olarak işletme izinleri de iptal edilebilir.

	
	
	
	(4)
	Bu Yasanın 14’üncü maddesinin (3)’üncü ve (5)’inci fıkra kurallarına aykırı hareket edenler bir suç işlemiş olur ve mahkumiyetleri halinde bir aylık asgari ücrete kadar para cezasına veya üç aya kadar hapis cezasına veya iki cezaya birden çarptırılabilir.

	
	
	
	(5)
	Bu Yasanın 16’ncı maddesinin (1)’inci fıkrası kurallarına aykırı hareket edenler bir suç işlemiş olurlar ve mahkumiyetleri halinde bir aylık asgari ücrete kadar para cezasına veya üç aya kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilirler.

	
	
	
	(6)
	(A)
	Bu Yasanın, 17’nci maddesinin (1)’inci, (2)’nci ve (3)’üncü fıkraları kurallarına aykırı hareket edenler bir suç işlemiş olurlar ve mahkumiyetleri halinde bir aylık asgari ücretin yarısına kadar para cezasına veya altı aya kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilirler.

	
	
	
	
	(B)
	Bu Yasanın 17’nci maddesinin (5)’inci, (6)’ncı ve (8)’inci fıkraları kurallarına aykırı hareket edenler bir suç işlemiş olurlar ve mahkumiyetleri halinde bir aylık asgari ücrete kadar para cezasına veya üç aya kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilirler.

	
	
	
	(7)
	(A)
	Bu Yasanın, 18’inci maddesinin (1)’inci fıkrası kurallarına aykırı hareket edenler bir suç işlemiş olurlar ve mahkumiyetleri halinde bir aylık asgari ücrete kadar para cezasına veya altı aya kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilirler.

	
	
	
	
	(B)
	Bu Yasanın, 18’inci maddesinin (5)’inci, (6)’ncı ve (7)’nci fıkra kurallarına aykırı hareket edenler bir suç işlemiş olur ve mahkumiyetleri halinde bir aylık asgari ücrete kadar para cezasına veya üç aya kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilirler.

	
	
	
	(8)
	Mahkemenin, bu madde kurallarınca verilecek para ve hapislik cezalarına ilaveten iznin iptali veya geçici iptali yönünde karar alma yetkisi vardır.

	
	
	
	(9)
	Bu madde amaçları bakımından “Aylık Asgari Ücret,” suçun işlendiği tarihte yürürlükte olan bir aylık asgari ücret miktarını anlatır.





BAŞKAN – 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	3. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.





BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. 


Kısa ismi okuyunuz lütfen. 


KÂTİP – 

	Kısa İsim

50/2000

     9/2001

 
	1. Bu Yasa,  Motorlu Araçlarla Yolcu ve Eşya Taşınması (Denetim) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Motorlu Araçlarla Yolcu ve Eşya Taşınması (Denetim) Yasası ile birlikte okunur.



AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sayın Başkan nisap yoktur. 


BAŞKAN – Ad okunarak yoklama yapınız lütfen. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP – Nisap vardır Sayın Başkan. 


Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; altıncı sırada Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. 


Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu sunar mısınız lütfen. 

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU– Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;


CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

“POLİS ÖRGÜTÜ (KURULUŞ, GÖREV VE YETKİLERİ)

  (DEĞİŞİKLİK)   YASA TASARISI (Y.T.NO:75/1/2005)”NA 

İLİŞKİN RAPORUDUR
Komitemiz, 18 Ekim 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile İçişleri Bakanlığı Müsteşarı Sayın Ali Alnar’ın, Polis Trafik Müdürü Sayın Barbaros Savaşçı’nın ve Trafik Kazalarını Önleme Derneği Başkanı Sayın Mehmet Avcı’nın vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.

Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.

Para cezalarının günün koşullarına uyarlanması amacıyla aylık asgari ücrete bağlanması ve suçun işlendiği tarihteki aylık asgari ücrete göre hesaplanması kurallarını düzenleyen Esas Yasanın 136’ncı  maddesinin değiştirilmesini öngören Tasarının 2’nci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Komitemiz, Tasarının “Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı 3’üncü maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.

Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

	Kadri FELLAHOĞLU

(Komite Başkanı)



	Dr. Mehmet Arif TANCER

(Başkan Vekili)



	Doç. Dr. Turgay AVCI

(Üye)
	Mehmet CEYLANLI

(Üye)



	Kemal DÜRÜST

(Üye)
	Dr. Ahmet GÜLLE

(Üye)



	Dr. Salih İZBUL 

(Üye)
	Erdoğan ŞANLIDAĞ

(Üye)




· EK –

POLİS ÖRGÜTÜ (KURULUŞ, GÖREV VE YETKİLERİ) (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE 

Trafik kurallarını çiğnemek suretiyle araç kullanan sürücülerin sebebiyet verdiği trafik kazalarını önlemek ve yapılan denetimlerin etkinliğini artırmak için, para cezalarının günün koşullarına uyarlanması gerekmektedir. İşbu (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile para cezalarının aylık asgari ücrete endekslenmesi ve günün koşullarına göre artması amaçlanmıştır. 

MADDE GEREKÇELERİ

Madde 1 ile Yasanın Kısa İsmi düzenlenmiştir.

Madde 2 ile Esas Yasanın 136’ncı maddesinin (3)’üncü fıkrası kaldırılıp yeni (3)’üncü fıkra ihdas edilerek bu madde kurallarına aykırı davranışta bulunup suç işleyenlerin, mahkumiyeti halinde alacakları para cezasının bir aylık asgari ücrete kadar artırılması amaçlanmıştır. 

Madde 3 ile Yasanın yürürlüğe gireceği tarih belirtilmiştir. 


BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı?... Evet, söz isteyen olmadığına göre Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Madde madde okuyunuz lütfen. 


KÂTİP – 

	POLİS ÖRGÜTÜ (KURULUŞ, GÖREV VE YETKİLERİ)

 (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI



	
	     Kuzey Kıbrıs  Türk Cumhuriyeti  Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

51/1984

     27/1985

     27/1988

     32/1988

       6/1990

     53/1990

     76/1991

     56/1995

     36/1996

       9/1997

     21/2001

     26/2002

     47/2002

     13/2003

     57/2003

     19/2005 
	1. Bu Yasa,  Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN -  1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Esas Yasanın  136’ncı  
	2. Esas Yasa, 136’ncı maddesinin (3)’üncü fıkrası kaldırılmak ve  yerine aşağıdaki yeni (3)’üncü fıkra  konmak suretiyle değiştirilir: 

	Maddesinin
	

	Değiştirilmesi
	
	“(3)
	 Bu Yasanın 92’nci maddesinde belirtilen görevleri yerine getiren ve yetkileri kullanan bir polisin verdiği yasal emre uymayan ve karşı çıkan kişiler bir suç işlemiş olur ve mahkumiyetleri halinde bir aylık asgari ücrete kadar para cezasına veya altı aya kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilirler. 

      Bu fıkra amaçları bakımından “Aylık Asgari Ücret”, suçun işlendiği tarihte yürürlükte olan bir aylık asgari ücret tutarını anlatır.”

	
	



BAŞKAN -  2’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	3. Bu Yasa,  Resmi Gazete'de  yayımlandığı  tarihten başlayarak  yürürlüğe girer.



BAŞKAN -  3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. 


Kısa İsmi okuyun lütfen.


KÂTİP – 

	Kısa İsim

51/1984

     27/1985

     27/1988

     32/1988

       6/1990

     53/1990

     76/1991

     56/1995

     36/1996

       9/1997

     21/2001

     26/2002

     47/2002

     13/2003

     57/2003

     19/2005 
	1. Bu Yasa,  Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) Yasası ile birlikte okunur.

	
	



BAŞKAN -  Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri, yedinci sırada; Bazı Taşıt Araçlarında Klakson ve Gürültüyü Yasaklayan (Değişiklik) Yasa Tasarısı ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin  Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. 


Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen.


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

“BAZI TAŞIT ARAÇLARINDA KLAKSON VE GÜRÜLTÜYÜ 

YASAKLAYAN (DEĞİŞİKLİK)  YASA TASARISI

(Y.T.NO:76/1/2005)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR
Komitemiz, 12 Ekim 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Bazı Taşıt Araçlarında Klakson ve Gürültüyü Yasaklayan (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile İçişleri Bakanlığı, Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı ve Karayolları yetkililerinin, Polis Trafik Müdürünün ve Trafik Kazalarını Önleme Derneği Başkanının vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.

Tasarının kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Komitemiz, Esas Yasanın “Cezalar” yanbaşlıklı 4’üncü maddesindeki para cezalarının günün koşullarına uyarlanması amacıyla aylık asgari ücrete bağlanmasını öngören Tasarının 2’nci maddesindeki bir aylık asgari ücret tutarını fazla bularak bu miktarı asgari ücretin yarısı olarak değiştirmiş ve maddeyi yapılan bu değişiklikle birlikte  oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının yürürlüğe girişini düzenleyen 3’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

	Kadri FELLAHOĞLU

(Komite Başkanı)



	Dr. Mehmet Arif TANCER

(Başkan Vekili)



	Doç.Dr. Turgay AVCI

(Üye)
	Mehmet CEYLANLI

(Üye)



	Kemal DÜRÜST

(Üye)
	Dr. Ahmet GÜLLE

(Üye)



	Dr. Salih İZBUL

(Üye)
	Erdoğan ŞANLIDAĞ

(Üye)




· EK – 

BAZI TAŞIT ARAÇLARINDA KLAKSON VE GÜRÜLTÜYÜ YASAKLAYAN (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE

Trafik kurallarını çiğnemek suretiyle araç kullanan sürücülerin sebebiyet verdiği trafik kazalarını önlemek ve yapılan denetimlerin etkinliğini artırmak için, para cezalarının günün koşullarına uyarlanması gerekmektedir. İşbu (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile para cezalarının aylık asgari ücrete endekslenmesi ve günün koşullarına göre artması amaçlanmıştır. 

MADDE GEREKÇELERİ

Madde 1 ile Yasanın Kısa İsmi düzenlenmiştir. 

Madde 2 ile Esas Yasanın 4’üncü maddesi kaldırılıp yeni 4’üncü madde ihdas edilerek bu madde kurallarına aykırı davranışta bulunup suç işleyenlerin, para cezasının bir aylık asgari ücrete kadar artırılması amaçlanmıştır. 

Madde 3 ile Yasanın yürürlüğe gireceği tarih belirtilmiştir.


BAŞKAN – Teşekkürler.


Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı?... Yoktur. 


Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Madde madde okuyunuz lütfen. 


KÂTİP – 

	BAZI TAŞIT ARAÇLARINDA KLAKSON VE GÜRÜLTÜYÜ 

YASAKLAYAN (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI



	
	     Kuzey Kıbrıs  Türk Cumhuriyeti  Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

Fasıl 331

       9/1983

      49/1991

      64/2002 
	1. Bu Yasa,  Klakson ve Düdük Yasaklama  (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Bazı Taşıt Araçlarında Klakson ve Gürültüyü Yasaklayan Yasa ile birlikte okunur.



BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Esas Yasanın  4’üncü  
	2. Esas Yasa, 4’üncü maddesi  kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 4’üncü madde  konmak suretiyle değiştirilir: 

	Maddesinin
	

	Değiştirilmesi
	“Cezalar   
	4. Bu Yasa kurallarına aykırı hareket eden herhangi bir kişi, bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde bir aylık asgari ücretin yarısına kadar para cezasına çarptırılabilir ve suça konu teşkil eden aygıt da müsadere edilebilir.

      Bu madde amaçları bakımından “Aylık Asgari Ücret”, suçun işlendiği tarihte yürürlükte olan bir aylık asgari ücret miktarını anlatır.”



BAŞKAN – 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	3. Bu Yasa,  Resmi Gazete'de  yayımlandığı  tarihten başlayarak  yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır.


Kısa ismi okuyunuz lütfen. 


KÂTİP – 

	Kısa İsim

Fasıl 331

       9/1983

      49/1991

      64/2002 
	1. Bu Yasa,  Klakson ve Düdük Yasaklama  (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Bazı Taşıt Araçlarında Klakson ve Gürültüyü Yasaklayan Yasa ile birlikte okunur.



BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


(Sayın Hasan Bozer, Meclis Başkanlık Kürsüsünü Sayın Mustafa Yektaoğlu’na devreder.)


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Sekizinci sırada, Araç Işıkları (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. 


Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu sunar mısınız lütfen.


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

ARAÇ IŞIKLARI  (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.NO:77/1/2005)’NA İLİŞKİN RAPORUDUR

Komitemiz, 12 Ekim 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Araç Işıkları (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile İçişleri Bakanlığı, Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı ve Karayolları Dairesi yetkililerinin, Polis Trafik Müdürünün ve Trafik Kazalarını Önleme Derneği Başkanının vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Tasarının kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Esas Yasanın 4’üncü maddesine değişiklik öngören ve para cezalarının günün koşullarına uygun olarak aylık asgari ücrete göre düzenlenmesini öngören Tasarının 2’nci maddesini oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının “Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı Tasarının 3’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

Kadri FELLAHOĞLU

(Komite Başkanı)

Dr. Mehmet Arif TANCER

(Başkan Vekili) 

	Doç. Dr. Turgay AVCI

(Üye)
	Mehmet CEYLANLI

(Üye)



	Kemal DÜRÜST

(Üye) 
	Dr. Ahmet GÜLLE

(Üye)



	Dr. Salih İZBUL

(Üye)
	Erdoğan ŞANLIDAĞ

(Üye)




-EK-

ARAÇ IŞIKLARI (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE

Trafik kurallarını çiğnemek suretiyle araç kullanan sürücülerin sebebiyet verdiği trafik kazalarını önlemek ve yapılan denetimlerin etkinliğini artırmak için, para cezalarının günün koşullarına uyarlanması gerekmektedir. İşbu (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile para cezalarının aylık asgari ücrete endekslenmesi ve günün koşullarına göre artması amaçlanmıştır. 

MADDE GEREKÇELERİ

Madde 1 ile Yasanın kısa ismi düzenlenmiştir. 

Madde 2 ile Esas Yasanın 4’üncü maddesi kaldırılıp yeni 4’üncü madde ihdas edilerek bu madde kurallarına aykırı davranışta bulunup suç işleyenlerin, para cezasının bir aylık asgari ücrete kadar artırılması amaçlanmıştır.

Madde 3 ile Yasa’nın yürürlüğe gireceği tarih belirtilmiştir. 


BAŞKAN – Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen?... 


Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen. 


KATİP – 

	ARAÇ IŞIKLARI (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI



	
	     Kuzey Kıbrıs  Türk Cumhuriyeti  Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

Fasıl 336

       7/1983

     50/1991

       7/1997

     49/2002 
	1. Bu Yasa,  Araç Işıkları (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Araç Işıkları Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın  4’üncü  
	2. Esas Yasa, 4’üncü maddesi  kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 4’üncü madde  konmak suretiyle değiştirilir: 

	Maddesinin
	

	Değiştirilmesi
	“Cezalar   
	4. Herhangi bir kişi, bu Yasaya aykırı davranışta bulunursa bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde aylık asgari ücretin yarısına kadar para cezasına çarptırılabilir. 

      Bu madde amaçları bakımından “Aylık Asgari Ücret”, suçun işlendiği tarihte yürürlükte olan bir aylık asgari ücret miktarını anlatır.”



BAŞKAN – 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP –

	Yürürlüğe Giriş
	3. Bu Yasa,  Resmi Gazete'de  yayımlandığı  tarihten başlayarak  yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen.


KATİP –

	Kısa İsim

Fasıl 336

       7/1983

     50/1991

       7/1997

     49/2002 
	1. Bu Yasa,  Araç Işıkları (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Araç Işıkları Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; Dokuzuncu sırada, Motorlu Araçlar (Üçüncü Şahıs Sigortası) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu sunar mısınız lütfen.


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

“MOTORLU ARAÇLAR (ÜÇÜNCÜ ŞAHIS SİGORTASI)

(DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.NO:78/1/2005)”NA 

İLİŞKİN RAPORUDUR
Komitemiz, 12 Ekim 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Motorlu Araçlar (Üçüncü Şahıs Sigortası) (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile İçişleri Bakanlığı, Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı, Karayolları Dairesi yetkilileri ile Polis Trafik Müdürünün ve Trafik Kazalarını Önleme Derneği Başkanının vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.

Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Esas Yasanın “Tefsir” yanbaşlıklı 2’nci maddesine “Aylık Asgari Ücret” tefsirinin eklenmesini öngören Tasarının 2’nci maddesi oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Esas Yasanın 3’üncü maddesini değiştiren ve para cezalarının aylık asgari ücrete bağlanmasını öngören Tasarının 3’üncü maddesindeki para cezasını az bulan Komitemiz, para cezasını asgari ücretin üç katına yükselterek maddeyi yapılan değişikliklerle birlikte oyçokluğuyla kabul etmiştir.

Tasarının yürürlüğe girişini düzenleyen 4’üncü maddesi aynen ve oyçokluğuyla kabul edilmiştir.

Tasarının tümü oyçokluğuyla kabul edilmiştir.

Komite Üyelerinden Sayın Ahmet Gülle, Tasarının  3’üncü ve 4’üncü maddeleri ile tümüne ret oyu kullanmıştır.

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oyçokluğuyla Genel Kurula salık verir.

Kadri FELLAHOĞLU

(Başkan)

Dr. Mehmet Arif TANCER

(Başkan Vekili) 

	Doç. Dr. Turgay AVCI

(Üye)
	Mehmet CEYLANLI

(Üye)



	Kemal DÜRÜST

(Üye) 
	Dr. Ahmet GÜLLE

(Üye)



	Dr. Salih İZBUL

(Üye)
	Erdoğan ŞANLIDAĞ

(Üye)




-EK-

MOTORLU ARAÇLAR (ÜÇÜNCÜ ŞAHIS SİGORTASI) (DEĞİŞİKLİK)

YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE

Trafik kurallarını çiğnemek suretiyle araç kullanan sürücülerin sebebiyet verdiği trafik kazalarını önlemek ve yapılan denetimlerin etkinliğini artırmak için, para cezalarının günün koşullarına uyarlanması gerekmektedir. İşbu (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile para cezalarının aylık asgari ücrete endekslenmesi ve günün koşullarına göre artması amaçlanmıştır. 

MADDE GEREKÇELERİ

Madde 1 ile Yasanın kısa ismi düzenlenmiştir.

Madde 2 ile “Aylık Asgari Ücret”in tanımı yapılmıştır.

Madde 3 ile Esas Yasanın 3’üncü maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılıp yeni (2)’nci fıkra ihdas edilerek bu madde kurallarına aykırı davranışta bulunup suç işleyenlerin mahkumiyeti halinde alacakları para cezasının iki aylık asgari ücrete kadar artırılması amaçlanmıştır. 

Madde 4 ile Yasanın yürürlüğe gireceği tarih belirtilmiştir.


BAŞKAN – Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen?  Sayın Gülle buyurun.


AHMET GÜLLE (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; trafik gibi hepimizin güncel hayatında önemli bir yer tutan, mutlaka içine girmek zorunda olduğumuz bir konu üzerinde konuşuyoruz. Tabii ki ben konuyu çok boyutlu olarak ele almayacağım şu aşamada. Çünkü yeterince konuşuldu gerçekten. Ama bu konular Komitemizde görüşülürken tabii ki bütün arkadaşlar olayın üç ayaklı olduğunu yani denetimin, altyapının ve eğitimin olması gerektiğini söyledik. Yani herkes olayın bilincindedir. Tabii ki nedir en kolay olan? Denetimle ilgili, cezalarla ilgili konunun üzerine gidilmesi en kolay gibi gözüküyor. Ben hakikaten bu trafikteki suçlara yönelik cezalardaki artışa genel olarak onay veriyorum. Ancak bunun sadece bu cezaları artırarak ve olabildiğince artırarak da bir yere varacağına da inanmıyorum. Burda iki asgari ücret olarak getirilmişti verilecek cezalar konusunda. 3 asgari ücrete çıkarılması önerildi komitede. Şimdi rakamlar tabii böyle 2-3 asgari ücret gibi konuşuluyor. Yani ne olduğu, ne anlama geldiği aslında çok iyi de bilinmiyor. Yani biliniyor da insanlarımız üzerindeki etkilerini de değerlendirmek lazım. Yani bir asgari ücret sırasında bir evin geçimi için konuşulan paradır. İki  asgari ücret iki kişi de çalışırsa o eve giren paradır. Yani bu anlamda ben bu kadar cezaların artırılması konusunda ileriye gidilmemesi düşüncesinde olduğumdan evet cezalar artırılsın ama belli bir oranda artırılsın ve tek başına da olmasın. Yanında altyapıya yönelik çalışmalar da beraberinde gitsin. Çünkü biz şu anda diyelim ki belli bir seviyedeyiz. Cezalar olarak çok üst noktalara veya başka ülkelerde uygulanan noktalara getiriyoruz cezayi boyutunu. Ama altyapı ile ilgili sorumluluklarımızı Hükümet olarak, Devlet olarak ne ölçüde yerine getiriyoruz veya hepimiz ben eminim bu soruyu sorarsam hata yapmayan veya kurallara tamamen uyan var mı diye sanırım yanıtına baktığımızda hepimiz zaman zaman bazı hataları yapabildiğimizi trafikte görürüz, biliriz. İşte bu hatalar yapıldığında bunun affedilir olabilmesi lazım. Yani yollarımızın her hatayı ciddi kazalara, ölümcül kazalara gelecek şekilde olmaması lazım. Dolayısıyle, bunun da altyapının da çok iyi bir şekilde üzerinde durulması gerekiyor. Dolayısıyle, cezaların böyle aşırı artırılması ama aşırı da olmaması düşüncesinde olduğumdan ben buna ret oyu vermiştim. Bunu bilginize getirmek istedim. Teşekkür ederim, saygılar sunarım.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; burda tabii biz Bakanlık olarak getirirken iki kat olarak getirdik. Komisyon kendi arasında değerlendirme yaptı, üç katına çıkardı. Bizim buna aykırı değil görüşümüz. Yalnız şunu dikkate getirmek isterim, en ağır suçlardan biridir bu Üçüncü Şahıs Sigortası. Ehliyetsiz olanları kapsamaması anlamında. Yani düşünün ki siz, ehliyeti olmayan biri gidecek birine çarpacak öldürecek, sakat bırakacak, zarar-ziyana uğratacak, sigorta kapsamaz. Sonra burada mahkemenin vereceği azami cezayı, şimdi mahkemeler bilirsiniz verilen sabit cezayı illa da kesmez, o katına kadar der. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Limitini koyar. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Limitini koyar. Bizim şey, Ceza Usul Yasamız Türkiye’den ve bazı kara Avrupa ülkelerinden farklıdır. Bazı ülkelerde alt ve üst sınırlar koyar, bizim sadece üst limiti koyar ve mahkemelerimize geniş takdir hakkı vardır. Dolayısıyle bence bu caydırıcılık anlamı bakımından böyle kalmasında yani Komisyonun getirdiği gibi kalmasında yarar var. Ama zaten mahkemelerimiz illa da bunu keser diye bir şey yok, şeye bakar sabıkasına bakar, oluş şekline bakar, bu suçu işleniş şekline bakar, her türlü değerlendirmeyi yapar ve ona göre cezayı keser. Onun için bu şekilde kalmasında yarar var diyorum ben. 


BAŞKAN – Başkan söz isteyen var mı?...


Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum... 


Ad okunarak yoklama yapın lütfen.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KATİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 


BAŞKAN – Madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP – 

	MOTORLU ARAÇLAR  (ÜÇÜNCÜ ŞAHIS SİGORTASI)

 (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI



	
	     Kuzey Kıbrıs  Türk Cumhuriyeti  Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

Fasıl 333

       7/1960

     38/1989

     17/1996

       8/1997

     48/2002
	1. Bu Yasa,  Motorlu Araçlar (Üçüncü Şahıs Sigortası) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Motorlu Araçlar (Üçüncü Şahıs Sigortası) Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Esas Yasanın

2’nci

Maddesinin
	2. Esas Yasa, 2’nci maddesinde yer alan  “İflas” tefsirinden önce aşağıdaki “Aylık Asgari Ücret” tefsiri  eklenmek suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	“Aylık Asgari Ücret”, suçun işlendiği tarihte yürürlükte olan bir aylık asgari ücret miktarını anlatır.”

	
	



BAŞKAN – 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Esas Yasanın  3’üncü  
	3. Esas Yasa, 3’üncü maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve  yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra  konmak suretiyle değiştirilir: 

	Maddesinin
	

	Değiştirilmesi
	
	“(2)
	Her kim, bu  madde kurallarına aykırı davranışta bulunursa bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde aylık asgari ücretin üç katına kadar para cezasına  veya bir yıla kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.

      Ayrıca bu maddeye karşı işlenen bir suçtan mahkum edilen bir kişi, sürüş ehliyeti sahibi olmaktan veya sürüş ehliyeti almaktan men edilebilir.”



BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	4. Bu Yasa,  Resmi Gazete'de  yayımlandığı  tarihten başlayarak  yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa İsmi okur musunuz lütfen?


KATİP- 

	Kısa İsim

Fasıl 333

       7/1960

     38/1989

     17/1996

       8/1997

     48/2002
	1. Bu Yasa,  Motorlu Araçlar (Üçüncü Şahıs Sigortası) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Motorlu Araçlar (Üçüncü Şahıs Sigortası) Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; 10’uncu sırada Kamu Yolları (Değişiklik) Yasa Tasarısı ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen.

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

“KAMU YOLLARI  (DEĞİŞİKLİK)  YASA TASARISI

(Y.T.NO:79/1/2005)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR
Komitemiz, 18 Ekim 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Kamu Yolları (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile İçişleri Bakanlığı Müsteşarı Sayın Ali Alnar’ın, Polis Trafik Müdürü Sayın Barbaros Savaşçı’nın ve Trafik Kazalarını Önleme Derneği Başkanı Sayın Mehmet Avcı’nın vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.

Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.

Esas Yasanın 5’inci maddesini değiştiren ve para cezalarının aylık asgari ücrete bağlanmasını öngören Tasarının 2’nci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Komitemiz, Tasarının yürürlüğe girişini düzenleyen 3’üncü maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.

Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

	Kadri FELLAHOĞLU

(Komite Başkanı)



	Dr. Mehmet Arif TANCER

(Başkan Vekili)



	Doç Dr.Turgay AVCI

(Üye)
	Mehmet CEYLANLI

(Üye)



	Kemal DÜRÜST

(Üye)
	Dr.Ahmet GÜLLE

(Üye)



	Dr.Salih İzbul

(Üye)
	Erdoğan ŞANLIDAĞ

                       (Üye)




-EK-

KAMU YOLLARI (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE

Trafik kurallarını çiğnemek suretiyle araç kullanan sürücülerin sebebiyet verdiği trafik kazalarını önlemek ve yapılan denetimlerin etkinliğini artırmak için, para cezalarının günün koşullarına uyarlanması gerekmektedir. İşbu (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile para cezalarının aylık asgari ücrete endekslenmesi ve günün koşullarına göre artması amaçlanmıştır.

MADDE GEREKÇELERİ

Madde 1 ile Yasanın kısa ismi düzenlenmiştir.

Madde 2 ile Esas Yasanın 5’inci maddesi kaldırlıp yeni 5’inci madde ihdas edilerek para cezasının asgari ücrete endekslenmesi amaçlanmıştır.

Madde 3 ile Yasanın yürürlüğe gireceği tarih belirtilmiştir.


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen? Yoktur. Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP- 

	KAMU YOLLARI  (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI



	
	     Kuzey Kıbrıs  Türk Cumhuriyeti  Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

Fasıl 83

       2/1960

      46/1991

      10/1997

      68/2002

 
	1. Bu Yasa,  Kamu Yolları (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Kamu Yolları Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP-

	Esas Yasanın  5’inci  
	2. Esas Yasa, 5’inci maddesi  kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 5’inci madde  konmak suretiyle değiştirilir: 

	Maddesinin
	

	Değiştirilmesi
	“Ceza   
	5.
	(1)
	Bu Yasaya aykırı davranan bir kişi suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde aylık asgari ücretin iki katına kadar para cezasına veya bir yıla kadar hapis cezasına veya  her iki cezaya birden çarptırılabilir.

	
	
	
	
	Eğer;

	
	
	
	
	(A)
	Sözkonusu kişi bu Yasanın 3’üncü maddesinin (a), (b), (c) veya (d) bendlerinde belirtilen eylemlerden dolayı mahkum edilirse, mahkeme o kişiye yukarıdaki cezalara ek olarak mahkeme emrinde belirtilecek süre içerisinde suça konu teşkil eden bu Yasanın 3’üncü maddesinin (a), (b), (c) ve (d) bendlerinde belirtilen eylemlerin sonuçlarını ortadan kaldırmasını ve sebep olduğu zarar ziyan için mahkemece uygun görülecek miktarda tazminat ödemesini emredebilir.

	
	
	
	
	(B)
	Sözkonusu kişi, bu Yasanın 3’üncü maddesinin (e), (f), (g) veya (h) bendlerinde belirtilen eylemlerden dolayı veya 4’üncü maddesinde belirtilen bir suçtan dolayı mahkum edilirse, mahkeme, o kişiye yukarıdaki cezalara ek olarak, sebep olduğu herhangi bir zarar ziyan için mahkemece uygun görülecek miktarda tazminat ödemesini de emredebilir.

	   
	Fasıl 155

   33/1982

   27/1992    
	(2)
	Yukarıdaki (1)’inci fıkranın (A) bendi uyarınca aleyhine emir verilen herhangi bir kişi, verilen emre belirtilen süre içinde uymakta kusur eder veya ihmalkarlık gösterirse, bu gibi bir emir yetkili makamca yerine getirilir.  Bu durumda sözkonusu emrin yerine getirilmesi için yapılan masraflar, aleyhine emir verilen kişi tarafından yetkili makama ödenir.  Bu gibi masrafların ödenmesinde Ceza Muhakemeleri Usulü Yasası kuralları uygulanır.

	    
	
	(3)
	Yukarıdaki (1)’inci fıkranın (A) bendi uyarınca aleyhine emir verilen herhangi bir kişi, verilen emre uymakta kusur eder veya ihmalkarlık gösterirse, yetkili makamın sözkonusu emri yerine getirme yönüne gitmesine veya onu yerine getirmiş olmasına bakılmaksızın, bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde aylık asgari ücretin iki katına kadar para cezasına veya bir yıla kadar hapis cezasına  veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.

	
	
	
	(4)
	Bu madde amaçları bakımından; 

	
	
	
	
	“Yetkili Makam” suça konu teşkıl eden kamu yolunu denetimi altında bulunduran veya onarım veya bakım masraflarını karşılayan idare veya kurumu anlatır; ve

	
	
	
	
	“Aylık Asgari Ücret”, suçun işlendiği tarihte yürürlükte olan bir aylık asgari ücret miktarını anlatır.





BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	3. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.





BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri, Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi, Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. 


KATİP – 

	Kısa İsim

Fasıl 83

       2/1960

      46/1991

      10/1997

      68/2002

 
	1. Bu Yasa,  Kamu Yolları (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Kamu Yolları Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; Onbirinci sırada, Yol ve Trafik Suçlarının Davasız Halli ve Ceza Puanı (Değişiklik) Yasa Tasarısı ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu sunar mısınız lütfen. 


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

“YOL VE TRAFİK SUÇLARININ DAVASIZ HALLİ VE CEZA PUANI (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.NO:80/1/2005)”NA 

İLİŞKİN RAPORUDUR
Komitemiz, 18 Ekim 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Yol ve Trafik Suçlarının Davasız Halli ve Ceza Puanı (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile İçişleri Bakanlığı Müsteşarı Sayın Ali Alnar’ın,  Polis Trafik Müdürü Sayın Barbaros Savaşçı’nın ve  Trafik Kazalarını Önleme Derneği Başkanı Sayın Dr. Mehmet Avcı’nın vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.

Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.

Tasarının 2’nci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Komitemiz,  Tasarının  3’üncü maddesine ekli Cetvel’deki cezaların bazılarını az bularak artırırken, bazılarını da çok bularak düşürmüş ve aşağıdaki değişiklikleri yapmıştır:

	-
	006 kod numaralı suçun sabit para cezasını asgari ücretin %15’inden %100’üne çıkarırken, ceza puanını da 20’den 100’e çıkarmıştır;

	-
	020 kod numaralı suçun sabit para cezasını %15’ten %10’a azaltmıştır;

	-
	025 kod numaralı suçun sabit para cezasını asgari ücretin %25’inden %100’e çıkarırken, ceza puanını da 30’dan 100’e çıkarmıştır;

	-
	027 kod numaralı suça 20 ceza puanı öngörmüştür; 

	-
	031 kod numaralı suçun ceza puanını 30’dan 10’a indirmiştir;

	-
	044 kod numaralı suça 20 ceza puanı öngörmüştür;

	-
	045 kod numaralı suçun ceza puanını 5’ten 15’e çıkarmıştır;

	-
	067 kod numaralı suçun sabit para cezasını asgari ücretin %5’inden %10’una çıkarmış, 5’de ceza puanı öngörmüştür;

	-
	070 kod numaralı suçun sabit para cezasını asgari ücretin %10’undan %15’ine çıkarmış ve ceza puanını da 20 olarak öngörmüştür;

	-
	073 kod numaralı suçun sabit para cezasını asgari ücretin %10’dan %15’e çıkarmış ve ceza puanını da 15’den 25’e çıkarmıştır;

	-
	076 kod numaralı suçun sabit cezasını asgari ücretin %10’undan %15’ine çıkarmış ve ceza puanını da 10’dan 20’ye çıkarmıştır;

	-
	077 kod numaralı suçun ceza puanını 5’den 10’a çıkarmıştır;

	-
	084 kod numaralı suçun sabit cezasını asgari ücretin %10’undan %15’ine ve ceza puanını da 10’dan 20’ye çıkarmıştır;

	-
	092 kod numaralı suça 10 ceza puanı öngörmüştür;

	-
	099 kod numaralı suçun sabit para cezasını asgari ücretin %10’undan %15’ine çıkarmıştır;


	-
	102 kod numaralı suçun sabit para cezasını asgari ücretin %5’inden %10’una çıkarmıştır;

	-
	106 kod numaralı suçun ceza puanını 15’den 25’e çıkarmıştır;

	-
	107 kod numaralı suça 20 ceza puanı öngörmüştür;

	-
	110 kod numaralı suçun  sabit para cezasını asgari ücretin %50’sinden %100’e çıkarmıştır; 

	-
	113 kod numaralı suçun sabit para cezasını asgari ücretin %10’undan %20’ye çıkarmıştır;

	-
	115 kod numaralı suça 20 ceza puanı öngörmüştür;

	-
	154 kod numaralı suçun 5 ceza puanını kaldırmıştır;

	-
	160 kod numaralı suçun ceza puanını 20’den 30’a çıkarmıştır;

	-
	163 kod numaralı suçun sabit para cezasını asgari ücretin %10’undan %50’sine çıkarmış ve ceza puanını 10’dan 30’a çıkarmıştır.


Ayrıca, Komitemiz Ekli Cetvelde eksik bırakılan takside taksimetreyi yolcu taşıdığı esnada çalıştırmamak veya hileli çalıştırmak; sürücü eğitici belgesi olmadan sürücü eğitimi vermek, şoför okulundaki şartları yerine getirmemek, şoför okulu motorlu aracında şartları yerine getirmeden sürücü yetiştirme gayesi ile ders verme ve araç sürücüsünün kanındaki alkol oranının 100 miligramı aştığı halde alkol alarak herhangi bir yolda veya herhangi bir yerde araç kullanması veya kullanmaya teşebbüs etmesini düzenleyen 165, 166, 167, 168 ve 169 kod numaralı suç ve buna bağlı ceza miktarlarını da Cetvele eklemiştir.

Yukarıda yapılan değişikliklerle birlikte Tasarının 3’üncü maddesine bağlı Cetveliyle birlikte  Komitemizce oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Komitemiz, Esas  Yasa 9’uncu maddesini değiştirerek para cezalarının günün koşullarına uyarlanması amacıyla asgari ücrete bağlanmasını öngören Tasarının 4’üncü maddesini yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.

Polis mensublarının trafikte kullandıkları kitapların değiştirilmesine olanak tanımak amacıyla Yasanın Resmi Gazetede yayımlanmasından on beş gün sonra yürürlüğe gireceği şeklinde düzenleyen Komitemiz, Tasarının 5’inci maddesini yapılan değişikliklerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir. 

Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

Kadri FELLAHOĞLU

(Başkan)

Dr. Mehmet Arif TANCER

(Başkan Vekili) 

	Doç. Dr. Turgay AVCI

(Üye)
	Mehmet CEYLANLI

(Üye)



	Kemal DÜRÜST

(Üye) 
	Dr. Ahmet GÜLLE

(Üye)



	Dr. Salih İZBUL

(Üye)
	Erdoğan ŞANLIDAĞ

(Üye)




-EK-

YOL VE TRAFİK SUÇLARININ DAVASIZ HALLİ VE CEZA PUANI (DEĞİŞİKLİK) YASA  TASARISI

GENEL GEREKÇE:

Trafik kurallarını ihlal etmek suretiyle araç kullanan sürücülerin sebebiyet verdiği trafik kazalarının önlenebilmesi ve yapılan denetimlerin etkinliğinin artırılmasına yönelik olarak para cezalarının günün koşullarına göre artırılması için aylık asgari ücrete endeklenmesi amacıyla işbu Değişiklik Yasa Tasarısı hazırlanmıştır. 

MADDE GEREKÇELERİ

Madde 1 ile Yasanın Kısa ismi düzenlenmiştir.

Madde 2 ile “Aylık Asgari Ücret” ve “Sabit Para Cezası” tanımlanarak, Yasanın doğru yorumlanması amaçlanmıştır. 

Madde 3 ile Genel Gerekçeye paralel olarak, para cezalarının asgari ücrete endeklenmesi amacıyla Cetvelde gerekli değişiklikler yapılmıştır. 

Madde 4 ile Mahkemenin vereceği para cezalarının da asgari ücrete endekslenmesi amaçlanmıştır. 

Madde 5 ile Yasanın yürürlüğe gireceği tarih belirtilmiştir. 


BAŞKAN – Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen? Yoktur.  Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP – 

YOL VE TRAFİK SUÇLARININ DAVASIZ HALLİ VE CEZA PUANI (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

	
	     Kuzey Kıbrıs  Türk Cumhuriyeti  Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

43/1991

     43/1995

     51/1999

     54/2002


	1. Bu Yasa,  Yol ve Trafik Suçlarının Davasız Halli ve Ceza Puanı (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan  Yol ve Trafik Suçlarının Davasız Halli ve Ceza Puanı Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP –

	Esas Yasanın 2’nci Maddesinin 

Değiştirilmesi
	2. (1)
	Esas Yasa, 2’nci maddesinde yer alan “Ceza Puanı” tefsirinden önce, aşağıdaki “Aylık Asgari Ücret” tefsiri eklenmek suretiyle değiştirilir:



	
	
	“Aylık Asgari Ücret,” suçun işlendiği tarihte yürürlükte olan bir aylık asgari ücret miktarını anlatır.

      Ancak, asgari ücretin değişmesi halinde yeni asgari ücretin Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten onbeş gün sonra uygulanır.

	
	  (2)
	Esas Yasa, 2’nci maddesinde yer alan “Sabit Para Cezası” tefsiri kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni “Sabit Para Cezası” tefsiri konmak suretiyle değiştirilir:

	
	
	“Sabit Para Cezası,” Polis Örgütü mensuplarının bu Yasaya ekli Cetvelde belirtilen suçlara davasız olarak kesecekleri aylık asgari ücrete endeksli para cezasını anlatır.





BAŞKAN – 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP –

	Esas Yasanın 5’inci Maddesine Bağlı Cetvelin Değiştirilmesi


	3. Esas Yasa, 5’inci maddesine bağlı Cetvel kaldırılmak ve yerine bu Yasaya Ekli yeni Cetvel konmak suretiyle değiştirilir.


	               EK CETVEL
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	(Madde 5)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	                    
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	                       DAVASIZ HALLEDİLEBİLECEK TRAFİK SUÇLARI VE 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	                                      SÜRÜCÜLERE UYGULANACAK SABİT PARA CEZASI VE CEZA PUANI
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	KOD NO
	SUÇUN KISA İZAHI
	 
	 
	SABİT PARA CEZASI ASGARİ ÜCRETİN YÜZDELİĞİ
	PUAN
	              MADDE                                                   
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	001
	Hız sınırını 20 km.ye kadar aşmak.
	%
	10
	 
	25
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Yasası Md. 6 (1)(2)(3)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	002
	Hız sınırını 20 km. ile 40 km. arasında  aşmak.
	%
	15
	 
	40
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Yasası Md. 6 (1)(2)(3)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	003
	Bir yolda ihtiyatsızca, acele ile ve halka tehlike teşkil edecek bir şekilde motorlu araç kullanmak.
	%
	20
	 
	30
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Yasası Md. 7 (1)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	004
	Gerekli dikkat ve ihtimamı göstermeden veya yolu kullanan öteki şahıslara makul derecede önem vermeden  bir yolda araç kullanmak.
	%
	20
	 
	30
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Yasası  Md.8
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	005
	Alkollü içki, uyuşturucu madde veya ilaç tesiri altında araç kullanmak veya kullanmaya teşebbüs etmek.
	%
	50
	 
	100
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Yasası Md. 9 (1)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	006
	Mal sahibinden izinsiz araç kullanmak.
	%
	100
	 
	100
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Yasası Md. 11
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	007
	Yasal yetkilendirme olmadan herhangi bir yolun bir kısmını  teşkil etmeyen herhangi bir mahiyetteki bir arazi içinde veya üzerinde bir motorlu araç kullanmak.
	%
	10
	 
	5
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Yasası Md. 13
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	008
	Bir motorlu aracı veya çektiği romörkü, yolu kullanan öteki şahıslara tehlike teşkil edebilecek bir yerde veya durumda gerekli emniyet tedbirini almadan bırakmak veya bırakılmasına müsaade etmek.
	%
	10
	 
	20
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Yasası Md. 14 (1)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	009
	Herhangi bir motorlu taşıt aracının sorumluluğunu üzerinde bulunduran bir kimse, böyle bir aracı, geceleyin ön ve arka kısmında sabit yansıtıcı tehlike üçgeni işareti bulundurmaksızın kamuya açık bir yolda bırakması veya terk etmesi.
	%
	15
	 
	20
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Yasası Md. 14 (2) (A)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	010
	Bir Motorlu Aracın izinsiz motor, şasi veya karoserinde değişiklik yapmak.
	%
	40
	 
	10
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Yasası Md. 17 (a) (b)(c)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	011
	Yollarda araç kullanan sürücülerin ilk yardım aracı (Ambulans) , itfaiye aracı, Polis Örgütü aracı ve bu gibi acil siren kullanan araçlara yol vermez veya yol üstünlüğü tanımazsa.
	%
	15
	 
	10
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (1) (aa)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	012
	Bir motorlu aracın mal sahibinin aracını suç teşkil edecek şekilde kullanması veya çalıştırmasına müsaade etmesi.
	%
	5
	 
	5
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Yasası Md. 18
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	013
	Kayıtsız araç kullanmak.
	%
	15
	 
	10
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 4 (1)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	014
	Teşhir maksatları için verilen izin hilafına araç kullanmak veya kullanılmasına müsaade etmek.
	%
	20
	 
	20
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 10 (1)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	015
	Askeri ve Polis araçlarına benzeyen araç kullanmak.
	%
	5
	 
	10
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 9
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	016
	Aracın kendisine geçtiği şahıs, aracın yeni mal sahibi olarak kaydolunmadıkça bu gibi aracı, değişikliğin yer aldığı tarihten yedi günden fazla bir süre kullanması ve mukayyitliğe bildirmemesi.
	%
	10
	 
	5
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 13 (1) (a)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	017
	Kayıtlı mal sahibi yeni mal sahibinin adı ile adresi ve aracın sahibinden hangi tarihte değiştiğini yedi gün zarfında mukayyitliğe bildirmemesi ve kayıt belgesini iade etmemesi.
	%
	10
	 
	5
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 13 (1) (b)(c )
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	018
	Bir motorlu araç sahibinin bir yıldan fazla olan bir süre için KKTC’den gaybubet etmesi halinde süresinin sona ermesinden sonra aracın mal sahibinin KKTC’ye dönene kadar kullanılması.
	%
	10
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 14 (1)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	019
	Plaka kurallarına aykırı hareket etmek.
	%
	10
	 
	10
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md.6 ve 15 (1) (2) (3)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	020
	Seyrüsefer ruhsatsız araç kullanmak.
	%
	10
	 
	3
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 16 (1)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	021
	Seyrüsefer ruhsatını yanında taşımamak.
	%
	5
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 22 (1) (2)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	022
	Motorlu Araçlar Seyrüsefer ruhsatında konan şartların ihlali.
	%
	15
	 
	5
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 23 (1) (2)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	023
	Muayenesiz araç kullanmak.
	%
	10
	 
	15
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 64 (1)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	024
	Plakasız araç kullanmak.
	%
	15
	 
	10
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 15 (1)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	025
	Sürüş ehliyetsiz araç kullanmak veya kullanılmasına müsaade etmek.
	%
	100
	 
	100
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 25 (1)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	026
	Sakat ve sağır sürücülerin araçlarında ayırt edici işaretlerin olmaması.
	%
	7
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 28 (2) (a) (i)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	027
	Öğrenci şöförün refakatinde ruhsatlı bir sürücünün bulunmaması veya araçta ehliyetsiz yolcu bulunması.
	%
	10
	 
	20
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 29 (4) (a)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	028
	‘’L’’ plakasız araç kullanmak veya gereksiz  yere (L) plakasını  kullanmak.
	%
	7
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 29 (4) (c)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	029
	Öğrenci ehliyeti ile motosikletle yolcu taşımak.
	%
	7
	 
	10
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md.29 (4) (a)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	030
	Öğrenci ehliyeti ile kullanılan aracın el freninin ortada olmaması.
	%
	7
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 29 (4) (d)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	031
	KKTC'den sürüş ehliyetsiz araç kullanmak
	%
	15
	 
	10
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 45
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	032
	Sürüş ehliyetini beraberinde taşımamak.
	%
	5
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 46 (1)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	033
	Motorlu aracın lastiklerinin tehlike yaratacak veya yaratma ihtimali olacak bir durumda olması.
	%
	10
	 
	5
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 49 (5)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	034
	Kornasız araç kullanmak.
	%
	5
	 
	2
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 49 (7)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	035
	Dikiz aynasız araç kullanmak.
	%
	5
	 
	5
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 49 (8)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	036
	Işık nizamlarının ihlali veya yetersiz ışıkla araç kullanmak.
	%
	10
	 
	10
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 49 (10) (a) (b)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	037
	Araçlarda şartlara uygun ışık donanımı bulundurmamak.
	%
	15
	 
	20
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 49 (10) (a) (b)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	038
	Yeterli koruyucu önlem almadan araç üzerinde herhangi ışık veya projektör bulundurmak.
	%
	10
	 
	10
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 49 (10) (d)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	039
	Arızalı aksamlarla motorlu araç kullanmak.
	%
	10
	 
	5
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 49 (12) (14)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	040
	Patlak eksozla araç kullanmak.
	%
	15
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 49 (13)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	041
	Tonajından fazla veya  tehlikeli yük taşımak.
	%
	25
	 
	25
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 49 (16)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	042
	Motorlu araçlarda susturucu bulundurmamak.
	%
	10
	 
	5
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 49 (17)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	043
	Eksozdan duman ve zehirli gaz çıkartmak.
	%
	10
	 
	10
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 49 (18)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	044
	Ön camsız araç kullanmak veya camlara herhangi bir şey yapıştırmak.
	%
	10
	 
	20
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 49 (20)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	045
	Araç sorumlusunun gaybubeti sırasında aracın harekete getirilmemesi için önceden  gerekli koruma tedbirlerini almama.
	%
	10
	 
	15
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (1) (g)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	046
	Emniyet nedenleri için gerekli olduğu süre dışında diğer araçların hareketini geciktirme veya engellemek.
	%
	5
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (1) (h)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	047
	Sürücünün gideceği yönü belirleyen işaretleri vermemesi.
	%
	10
	 
	5
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (1) (ı)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	048
	Üniformalı Polis memurunun talimatına riayet etmemek.
	%
	10
	 
	5
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (1) (j)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	049
	Park halinde olan araç sürücülerinin trafik levha işaretlerine riayet etmemek.
	%
	10
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (1) (k)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	050
	Yol kavşaklarında görevli üniformalı polis memuruna yaklaştığında gideceği yönü belirleyici işaret vermemek.
	%
	5
	 
	3
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (1) (l)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	051
	Tehlikeli mahalde önde giden aracı geçmeye çalışmak.
	%
	15
	 
	15
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (1) (o)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	052
	Kavşakta durmamak.
	%
	10
	 
	5
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (1) (ö)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	053
	Trafik çemberi ile kontrolsuz yol kavşaklarında sağdan gelen araçlara öncelik hakkı tanımamak.
	%
	10
	 
	5
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (1) (p)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	054
	Karşıdan gelen ve doğru gitmekte olan araçlara öncelik hakkı vermeden sağa dönüş yapmak.
	%
	10
	 
	5
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (1) (r )
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	055
	İskan edilmiş bölge dahilinde gereksiz korna çalmak veya mukayyidin tasvip etmediği tipte korna kullanmak.
	%
	7
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (1) (s )
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	056
	Mukayyidin izni olmadıkça otobüsün damında eşya veya yük taşımak.
	%
	10
	 
	5
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (1) (u )
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	057
	Herhangi bir viraj veya köşeden önce veya herhangi bir yolun karşı  tarafından geçiş veya herhangi bir yol kavşağına yaklaşma sırasında aracın süratini salim bir hadde indirmemek ve aracı bir köşeden 9m. 15cm., yaya geçidi ve otobüs durağından 13m. 70cm.,
	%
	10
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik TüzüğüMd. 57 (1) (ü)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	058
	İtfaiye, Polis karakolu, sinema, tiyatro, banka, cami, kilise, hastahane, klinik, okul veya garajın giriş veya çıkış yerinde park etmek.
	%
	10
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (1) (v)  ( i ) (ii)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	059
	Yeterli ön cam sileceği bulundurmamak.
	%
	5
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 49 (22)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	060
	Yeterli çamurluk veya başka koruma vasıtası bulundurmamak.
	%
	5
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 49 (26)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	061
	Aracın boş ağırlığının yazılmaması.
	%
	5
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 50 (1)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	062
	Kamyonların arka kısımlarında yansıtıcı reflektör bulundurmama.
	%
	5
	 
	5
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik TüzüğüMd. 50 (4) (c) (iii)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	063
	Kamyon ve otobüslerde ’’ RR ’’ levhası bulundurmama.
	%
	5
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 50 (5)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	064
	Kamyonlarda kanunsuz yolcu taşımak.
	%
	10
	 
	10
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 50 (6)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	065
	Otobüslerin arka cam iç kısmında reflektör bulundurmamak.
	%
	5
	 
	5
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 51 (5) (iii)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	066
	Otobüslerde perde bulundurmamak.
	%
	5
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 51 (A)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	067
	Otobüslerde yolcuları tehlikeye koyacak veya rahatsız edecek şekilde araç içerisinde yük taşımak.
	%
	10
	 
	5
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 51 (3)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	068
	Yolcu sayısının yazılmaması.
	%
	5
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 56
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	069
	Motorlu araca bağlanmış ve onun tarafından çekilen bir arabada taşınabilecek yolcu sayısından fazla yolcu taşımak.
	%
	5
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 55 (3)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	070
	Aracın mutad sabit koltuklarından başka herhangi bir yerinde yolcu taşımak.
	%
	15
	 
	20
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (1) (d)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	071
	Sürücünün, sürüşünü, görüş hattını veya işaretlerini engelleyecek şekilde aracın ön  kısmaında yolcu veya eşya taşınması.
	%
	10
	 
	15
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (1) (b) (i)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	072
	Beş yaşından büyük on yaşından küçük çocukların ön koltukta çocuklar için yapılan özel emniyet kemersiz taşınması.
	%
	10
	 
	15
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (1) (b) (ii)- Yol Güvenliği Yasası Md. 15 (2)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	073
	Motorlu araçların ön koltuğunda beş yaşından küçük yolcu taşınması.
	%
	15
	 
	25
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (1) (b) (ii)-Yol Güvenliği Yasası Md. 15 (3)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	074
	Motorlu Araç sürücüsünün yedekte bisiklet ve motosiklet çekmesi veya bisiklet ve motosiklet sürücüsünün hareket halindeki araca tutunması.
	%
	10
	 
	10
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Yasası-Md. 12 (1)  Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (1) (e)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	075
	Araçları müsaade edilen sürüş yönünün tersine olacak bir şekilde park etmek veya hareketsiz hale getirmek.
	%
	5
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (1) (v) (ii)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	076
	Yaya geçidini veya geçidini kullanmakta olan yayalara öncelik hakkı vermemek.
	%
	15
	 
	20
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (1) (y)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	077
	Motorlu araçlarda tehlike üçgeni bulundurmamak.
	%
	5
	 
	10
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (1) (z)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	078
	Mümkün mertebe yolun solundan gitmemek.
	%
	5
	 
	5
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (2) (a)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	079
	Trafik şeritlerine ayrılmış yollarda aracın gitmekte olduğu yöne göre şeridin içinde gitmemek.
	%
	10
	 
	5
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (2) (a) (i)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	080
	Trafik şeritlerine ayrılmış yollarda aracın yavaş gitmesi halinde en soldaki şeridi kullanmamak.
	%
	10
	 
	5
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (2) (a) (ii)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	081
	Yol kavşağı veya köşeye yaklaşırken aracı gitmek istediği istikamete uygun trafik şeridinde muhafaza etmemek.
	%
	10
	 
	5
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (2) (a) (iii)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	082
	Trafik şeridi değiştirmeden önce seyrüseferi güç duruma sokmamak ve yoldaki diğer araç ve trafiğe tehlike teşkil etmemek için çaba harcamamak.
	%
	10
	 
	5
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (2) (a) (ıv)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	083
	Bir orta ayırıcı hattı ile ayrılmış veya farklı seviyeleri olan ayni yoldan müteşekkil bir yolda gitmekte olduğu istikametin sol  tarafında bulunan yol çizgisinde muhafaza etmemek
	%
	10
	 
	5
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (2) (a) (v)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	084
	Ayni istikamete giden başka bir aracı soldan dolaşmak.
	%
	15
	 
	20
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (2) (b)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	085
	Arkadan gelen bir aracın ayni istikamete gitmekte olan bir aracı geçmeye çalışırken geçilmekte olan bir aracın süratini düşürmemesi.
	%
	5
	 
	10
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (2) (c)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	086
	Yolun  genişliği ile durumu gerektirdiği taktirde birbirlerine yaklaşmakta olan araçların süratlerini düşürmemeleri ve iniş inen aracın yokuş çıkmakta olan araca öncelik hakkı tanımaması.
	%
	5
	 
	5
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (2) (d)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	087
	Daha hafif motorlu araçların geçmesine müsaade etmeyecek şekilde kamyon veya  otobüs sürmek.
	%
	5
	 
	5
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (2) (e)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	088
	Yolda altıdan az aracın konvoy halinde seyretmeleri halinde 36m. 60cm’lik mesafeyi muhafaza etmemek.
	%
	5
	 
	5
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (2) (f)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	089
	Araçtan kıvılcım, pislik, cürüf, pas, yağlı madde dökülmesi veya savrulması.
	%
	10
	 
	5
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (3) (b)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	090
	Herhangi bir yol ile ilgili olarak kullanılmakta olan bir kaldırım üzerinde Motorlu araç sürmek, durdurmak veya park etmek.
	%
	10
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (4)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	091
	Motosiklet sürücüsünün önünde yolcu taşıması, birden fazla yolcu taşıması.
	%
	10
	 
	15
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 58 (1)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	092
	Motoru 50 cc’den küçük bir motosiklette 12 yaşından büyük yolcu taşımak.
	%
	5
	 
	10
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 58 (2)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	093
	Sürat tahdidi olmayan yollarda, motosiklet (motobisiklet) ve motorlu üç tekerlekli sürücüleri ile söz konusu araçlarda taşınmakta olan şahısların koruyucu miğfer giymemesi.
	%
	15
	 
	30
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 58 (3)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	094
	Motor gücü 100 cc’den büyük motorun sürücüsü ile yolcusunun herhangi bir yolda koruyucu miğfer giymemesi.
	%
	25
	 
	50
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 58 (3)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	095
	Kazaya karışan kişiler tarafından istendiği takdirde kimliği, sürüş ehliyeti ile araca ait diğer belgeleri göstermemek.
	%
	10
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 60 (1)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	096
	Toplu halde yürüyen yayaların yolun solunda yürümemeleri.
	%
	5
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 67 (1)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	097
	Bir motorlu araç tarafından  ayni zamanda birden fazla treyler çekilmesi.
	%
	15
	 
	10
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 73 (2)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	098
	Methalder olduğu trafik kazasını 24 saate kadar Polise bildirmemesi.
	%
	15
	 
	10
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 60 (2)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	099
	Yolcuyu araçtaki diğer şahıslar veya yayalar için tehlike teşkil edecek büyük hacimdeki yükleri araç içerisinde taşımak.
	%
	15
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 61 (b)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	100
	Yolcunun ellerini veya vücudunun bir kısmını aracın penceresi veya kapısından dışarıya çıkartması.
	%
	10
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 61 (c)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	101
	Yolcunun, sürücü tarafından yapılan trafik işaretlerini men edebilecek işaret veya el hareketleri yapması.
	%
	10
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 61 (d)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	102
	Yolcunun, araç içerisinde müsaade edilmedikçe ayakta durması aracın koltuklarından başka  herhangi bir kısmı üzerinde oturması.
	%
	10
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 61 (e)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	103
	Toplu taşımacılık yapan araç içerisinde alkollü içki veya sigara içmek.
	%
	10
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 61 (f)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	104
	Toplu taşımacılık yapan aracın seyahat ettiği sırada herhangi bir cismi dışarı atmak.
	%
	10
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 61 (g)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	105
	Salim olmadan ve öteki araçların hareketine müdahale etmeyecek bir durumda bulunmadan, Motorlu aracın kapısını araçların hareket etmekte olduğu tarafa açmak.
	%
	10
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 62 (a)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	106
	Bir motorlu aracın kapısını yolcuların inip binmesi için gerekli olan bir süreden uzun bir süre için trafiğin olduğu tarafa doğru açık bırakılması.
	%
	20
	 
	25
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 62 (b)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	107
	Dolu bir tüfekle veya araç içinde öteki şahıslar veya yayalara zarar verebilecek veya tehlike teşkil edebilecek herhangi bir eşya ile motorlu araca binmek.
	%
	10
	 
	20
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 62 (c)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	108
	İzinsiz ve kanunsuz treyler çekmek.
	%
	10
	 
	5
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 73 (1)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	109
	Bir treylerin otobüs veya traktöre bağlanarak çekilmesi veya mukayyidin izni olmaksızın kamyona bağlanarak çekilmesi.
	%
	10
	 
	5
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 73 (8) (1) (ii) (iii)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	110
	Makul bir sebebi olmadan gerekli teknik techizatın bulunduğu en yakın  Polis karakoluna gitmeyi veya yeterli nefes örneği vermeyi reddetmek.
	%
	100
	 
	100
	Yol Güvenlik Yasası Madde 7 (5)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	111
	Araç sürücüsünün kanındaki alkol oranının 50 miligram ile 100 miligram arasında olması halinde herhangi bir yolda veya herhangi bir yerde araç kullanması ve kullanmaya teşebbüs etmesi .
	%
	50
	 
	100
	Yol Güvenlik Yasası Madde 5
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	112
	Emniyet kemeri bulundurmamak.
	%
	10
	 
	10
	Yol Güvenlik Yasası Madde 14 (1)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	113
	Herhangi bir yolda Motorlu araç kullanmakta olan her şahıs ile bu şekilde kullanılmakta olan Motorlu aracın ön koltuğunda oturan 10 yaşından büyük her şahsın emniyet kemeri kullanmaması.
	%
	20
	 
	20
	Yol Güvenlik Yasası Madde 15 (1)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	114
	Üçüncü şahıs sigortasız veya üçüncü şahıs sigorta kapsamı dışında motorlu araç kullanmak.
	%
	25
	 
	30
	Fasıl 333 Madde (1) (2) (3)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	115
	Karayollarında trafiği güçleştirecek, tehlikeye düşürecek veya trafiğe engel olacak biçimde dökülü, atılı veya bir nesne veya araç bırakmak.
	%
	10
	 
	20
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Yasası Md. 14 (1)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	116
	Trafik işaret levha ve aygıtların görülmesini veya hangi anlama geldiğinin kolayca anlaşılmasını engelleyecek, güçleştirecek ve kuşkulara yol verecek biçimde ilan, reklam  levha veya afiş veya başka araçla engellemek.
	%
	10
	 
	-
	Polis Örgütü ( Kuruluş, Görev ve Yetkileri Yasası ) Madde 92  (6)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	117
	Kamu yolu üzerine yetkisiz herhangi bir trafik işareti koymak veya dikmek.
	%
	15
	 
	-
	Kamu Yolları YasasıMadde 3 (c)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	118
	Kamu yolu üzerine kereste, taş,gübre,toprak,kül,süprüntü veya başka herhangi bir madde koymak.
	%
	15
	 
	-
	Kamu Yolları YasasıMadde 3 (d)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	119
	Kamu yolu üzerindeki mil taşını,direği veya trafik işaretini sökmek, yok etmek, görünüşü bozmak veya silmek.
	%
	10
	 
	-
	Kamu Yolları YasasıMadde 3 (e)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	120
	Kamu yolunu kazmak, yıkmak veya yola herhangi bir zarar veya ziyan vermek.
	%
	10
	 
	-
	Kamu Yolları YasasıMadde 3 (f)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	121
	Kamu yolunun bitişiğinde veya çok yakınında bulunan herhangi bir arazi üzerinde yola zarar verecek veya yolun güvence içinde kullanılmasını ters yönde etkileyecek olan veya etkileme olasılığı bulunan herhangi bir şey yapmak.
	%
	10
	 
	-
	Kamu Yolları YasasıMadde 3 (h)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	122
	Kamu yoluna herhangi bir pisliğin veya tiksindirici madde veya şeyin aklanmasına veya yol içinde akıp gitmesine müsaade etmek.
	%
	10
	 
	-
	Kamu Yolları YasasıMadde 3 (g)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	123
	Kamu yolu üzerinde herhangi bir hayvana yolu kullananları tedirgin edecek veya yol üzerindeki trafiği engelleyecek veya tehlikeye sokabilecek biçimde binmek, gütmek, çekmek veya buna müsaade etmek.
	%
	10
	 
	-
	Kamu Yolları YasasıMadde 3 (i)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	124
	Kamu yolu üzerinde yolu kullananları tedirgin etme veya yol  üzerindeki trafiği engelleme olasılığı bulunan herhangi bir oyun oynamak. 
	%
	5
	 
	-
	Kamu Yolları YasasıMadde 3 (j)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	125
	Kamu yolunda serbestçe geçişi bile bile engellemek. 
	%
	10
	 
	10
	Kamu Yolları YasasıMadde 3 (k)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	126
	Yol kullanma izni olmadan (A) araç kullanma.
	%
	25
	 
	25
	M.A.Yolcu ve Eşya Taşınması (Denetim) Yasası Madde 12 (1)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	127
	’’A’’ izninin içerdiği koşullara uymayan kamu için kullanılan  bir aracın kullanılmaması.
	%
	15
	 
	15
	M.A.Yolcu ve Eşya Taşınması (Denetim) Yasası Madde 13,14,15,16,17
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	128
	’’B’’ özel işletme izinsiz araç kullanma.
	%
	10
	 
	5
	M.A.Yolcu ve Eşya Taşınması (Denetim) Yasası Madde 17(3) 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	129
	’’B’’ özel işletme izni koşullarını ihlal etme.
	%
	10
	 
	-
	M.A.Yolcu ve Eşya Taşınması (Denetim) Yasası Madde 19 (8)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	130
	Herhangi bir yol üzerinde bulunan herhangi bir araçtan sorumlu olan herkes güneşin batmasından yarım saat sonraki ve güneşin doğmasından yarım saat önceki vakit içerisinde aracında yeterli ışık bulundurmak zorundadır. Ancak bu madde bisikleti iten kişiye 
	%
	5
	 
	10
	Araç Işıkları Yasası Madde 3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	131
	Belediye meclisince tespit edilen park yerleri dışında şahıslarca özel işaretler konarak park yerleri tespit edilemez.
	%
	10
	 
	-
	Belediyeler Yasası Madde 22
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	132
	Trafik akışı  içinde bulunan tüm bisikletlerin çalışır durumda bir zili bulundurmalıdır.
	%
	5
	 
	-
	Belediyeler Yasası Madde 22
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	133
	Bisikletlerin ön ve arka tekerleklerinde durmasını sağlayacak fren sistemi bulundurmalıdır.
	%
	5
	 
	-
	Belediyeler Yasası Madde 22
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	134
	Bisikletlerins Güneşin batışından doğuşuna kadar olan süre zarfında ön kısmında beyaz ışık veren far ile arka kısmında kırmızı ışık yansıtacak bir far veya reflektör bulunmalıdır.
	%
	5
	 
	-
	Belediyeler Yasası Madde 22
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	135
	Bisiklet süren herkes bisiklete oturarak ve dümeni iki eliyle tutarak bisiklet sürmelidir.
	%
	5
	 
	-
	Belediyeler Yasası Madde 22
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	136
	Hiç kimse kaldırımlarda veya yayalara mahsus bölümlerde bisiklet süremez.
	%
	5
	 
	-
	Belediyeler Yasası Madde 22
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	137
	Bisiklet sürücülerinin trafik kurallarına uymamaları.
	%
	5
	 
	-
	Belediyeler Yasası Madde 22
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	138
	Bisiklet kullanan bir şahsın arkada oturması şartı ile bisikletine en çok bir kişiden fazla  kişi bindirmesi.
	%
	5
	 
	-
	Belediyeler Yasası Madde 22
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	139
	Bisiklet sürücüsü dümenin genişliğinden daha geniş, bisikletteki oturur vaziyetinin omuz hizasından daha yüksek ve bisikletin uzunluğundan daha uzun yük taşıması.
	%
	5
	 
	-
	Belediyeler Yasası Madde 22
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	140
	Bisiklet sürücüsünün bisikletle tehlikeli madde taşıması.
	%
	5
	 
	-
	Belediyeler Yasası Madde 22
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	141
	Hiç kimse dikkatsiz ve başka bir şahsa tehlike yaratacak biçimde bisiklet kullanamaz.
	%
	5
	 
	-
	Belediyeler Yasası Madde 22
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	142
	Hiçbir kimse Belediye sınırları içerisinde her hangi bir yolda  fayton veya yük arabası süremez. Ancak Belediye Meclisi turistik veya başka amaçla saptayacağı şartlar doğrultusunda fayton veya yük arabası kullanılmasına izin verebilir.
	%
	5
	 
	-
	Belediyeler Yasası Madde 22
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	143
	Hiçbir otobüs Belediye sınırları içerisinde otobüs terminali olarak tespit edilen yerler dışında park edilemez.
	%
	5
	 
	5
	Belediyeler Yasası Madde 22
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	144
	Akaryakıt nakliyesi yapan tankerlerde, tankerin ön ve arkasına beyaz zemin üzerine okunabilecek büyüklükte kırmızı boya ile ’’ Tehlikeli Madde’’ ibaresinin yazılı olmaması.
	%
	10
	 
	-
	’’ D’’ sınıfı Akaryakıtın Nakliyesi, İthali, Depolanmasının Düzenlenmesi, Muhafaza edilmesi, Satışı ve Gaz  tüplerinin denetlenmesi Tüzüğü Madde 4 (1) 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	145
	D sınıfı akaryakıt ( Tüp Gaz ) kamyon veya kamyonetlerle taşıması halinde kamyon ve kamyonetin ön veya arkasına uzaktan görülebilecek şekilde kırmızı bayrak asılmalı ve gaz tüpleri hiç bir şekilde taşıyıcı aracın yükleme kasası boyundan yukarı taşınmamalı
	%
	10
	 
	10
	’’ D’’ sınıfı Akaryakıtın Nakliyesi, İthali, Depolanmasının Düzenlenmesi, Muhafaza edilmesi, Satışı ve Gaz  tüplerinin denetlenmesi Tüzüğü Madde 4 (1) ve 6.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	146
	Gaz ve/veya gaz  tüpü taşıyan araçlar hiçbir şekilde servis yapma dışında, meskun yerlerde park edilemez. Bu gibi araçların arızalanmaları halinde, meskun yerlerde bırakılamaz.
	%
	10
	 
	10
	   ’’ ’’ ’’ ’’ ’’ ’’ ’’         Madde 5 (1) (2). 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	147
	Gazın otobüslerde yapılacak nakliyesinde tüplerin otobüsün üzerinde ızgaralık üzerinde  dik olarak oturtulmaması  ve devrilmelerini önleyici tedbirlerin alınmamış olması.
	%
	10
	 
	10
	’’ ’’ ’’ ’’ ’’ ’’ ’’         Madde 7.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	148
	Gaz taşıyan tankerlerde asgari 2 adet 10 Kg’lık kamyon ve kamyonetlerde ise asgari 1 adet 10 Kg’lık kuru kimyevi  tozlu yangın söndürme cihazının kolayca alınacak bir yerde taşınmaması.
	%
	10
	 
	10
	’’ ’’ ’’ ’’ ’’ ’’ ’’         Madde 12 (1) (2)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	149
	Gaz dolu araçların kapalı tamir yerlerine ve garajlara girmeleri.
	%
	10
	 
	-
	’’ ’’ ’’ ’’ ’’ ’’ ’’         Madde 3.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	150
	Gaz taşıyan tanker halindeki araçların, ateşli  tamire gidecekleri zaman tankları su ile doldurulmaması.
	%
	10
	 
	-
	’’ ’’ ’’ ’’ ’’ ’’ ’’         Madde 9.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	151
	Kişinin tasarrufundaki her hangi bir hayvan konvoyunun yaratabileceği bir tehlikeye karşı önleyici tedbir almayı ihmal etmesi.
	%
	10
	 
	-
	Ceza Yasası Madde 236 (d)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	152
	Üniformalı Polis memurlarının verdiği talimatlara riayet etmemesi, Üniformalı bir Polis mensubu tarafından kendisinde istenmesi halinde yoluna devam etmesine müsaade edinceye kadar aracı durdurmaması ve bir hayvanın veya aracın sorumlusu olan şahıs tarafı
	%
	10
	 
	5
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (j)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	153
	Kamu araçlarında yangın söndürme cihazı bulundurmamak.
	%
	10
	 
	10
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 49 (27)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	154
	Motorlu araçlarda ilk yardım çantası bulundurmamak.
	%
	5
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 49 (28)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	155
	Sürücülerin sürüş esnasında ;  Cep telofonu veya telsiz telefon kullanmaları, Yiyip-İçmeleri,                                                                                Bir şey okumaları,  Kullanmakta oldukları araçların ön, yan veya arkasına görüşleri
	%
	10
	 
	15
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (3) (c)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	156
	Motorlu traktör, tarımsal  traktör ve biçerdöverlerin ve kamyonların umumi yollarda belirlenen saatler dışında kullanılmaları ve bulundurulmaları.
	%
	10
	 
	10
	Kamu Yolları Yasası Fasıl 83  Madde 4 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	157
	Seyir halinde araç sürücülerin trafik levha ve işaretlerine riayet etmemesi.
	%
	10
	 
	15
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (1) (k)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	158
	Hitam bulmuş sürüş ehliyeti ile araç kullanmak veya kullanılmasına müsaade etmek.
	%
	10
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 25 (1)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	159
	Özel tahsisli plaka kurallarına uymamak
	%
	20
	 
	10
	Motorlu Araçlara Özel Tahsisli Plaka Verilmesi  Tüzüğü
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	160
	Trafik ışıklarına riayet etmeme.
	%
	20
	 
	30
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 57 (1)(k)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	161
	Hız sınırını 40 km. den fazla aşmak.
	%
	25
	 
	50
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Yasası Md. 6 (1)(2)(3)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	162
	Kayıt gerektirmeyen motorlu araçların ve oyuncakların yollarda kullanılması.
	%
	10
	 
	-
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md. 4(1)(c)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	163
	Araçların ön tamponları üzerine ek koruyucu takılması
	%
	50
	 
	30
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğü Md.49(12)(b)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	164
	Takside Taksimetre bulundurmama
	%
	35
	 
	20
	50/00 Sayılı Motorlu Araçlarla Yolcu ve Eşya Taşınması (Denetim) Yasası Md. 13 (3) ( c) 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	165
	Takside Taksimetreyi yolcu taşıdığı esnada çalıştırmamak  veya hileli çalıştırmak
	%
	10
	 
	10
	50/00 Sayılı Motorlu Araçlarla Yolcu ve Eşya Taşınması (Denetim) Yasası Md. 13 (3) ( c) 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	166
	Sürücü Eğitici Belgesi olmadan sürücü eğitimi vermek
	%
	25
	 
	25
	Şoför Okulları İle İlgili Esas ve Kıstaslar Tüzüğü A.E 753/2001 Md.6
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	167
	Şoför okulundaki şartları yerine getirmeme
	%
	30
	
	15
	Şoför Okulları İle İlgili Esas ve Kıstaslar Tüzüğü A.E 753/2001 Md.5
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	168
	Şoför okulu motorlu aracında şartları yerine getirmeden sürücü yetiştirme gayesiyle ders verme
	%
	25
	 
	15
	Şoför Okulları İle İlgili Esas ve Kıstaslar Tüzüğü A.E 753/2001 Md.7
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	169
	Araç sürücüsünün kanındaki alkol oranının 100 miligramı aştığı halde alkol alarak  herhangi bir yolda veya herhangi bir yerde araç kullanması ve kullanmaya teşebbüs etmesi .
	%
	100
	
	100
	Yol Güvenlik Yasası Md.5
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



ERDOĞAN ŞANLIDAĞ (Güzelyurt) (Yerinden) – Sayın Başkan, burda bir değişiklik önerisi vardır.


BAŞKAN – Buyurun.


ERDOĞAN ŞANLIDAĞ (Güzelyurt) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; cetvelin 165’inci maddesinde bir değişiklik önerimiz var. 

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,


Genel Kurulun gündeminde görüşülmekte olan Yol ve Trafik Suçlarının Davasız Halli ile Ceza Puanı (Değişiklik) Yasa Tasarısının 3’üncü maddesi ile değiştirilmesi öngörülen Esas Yasanın 5’inci maddesine bağlı Cetvelin 165 kod numaralı kurallarını iki ayrı suçu kapsadığı gerekçesi ile ayrılmasını ve aşağıdaki şekilde yeni 165 ve yeni 170 olarak düzenlenmesini önerir saygılar sunarım.


“165; takside taksimetreyi yolcu taşıdığı esnada çalıştırmamak %10, asgari ücretin %10’u, 10 ceza puanı. 

 170; Takside taksimetreyi yolcu taşıdığı esnada hileli çalıştırmak %100, 100 ceza puanı.” 

ERDOĞAN ŞANLIDAĞ (Devamla) - Yani doğrudan taksimetreye müdahale. Bu bir yerde bana göre hırsızlık gibi bir şey oluyor Sayın Bakan.


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Çalıştırmama.


ERDOĞAN ŞANLIDAĞ (Devamla) -  Hayır müdahaleli bir şekilde.


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) -  Ağır bir ceza. Çalıştırmama da hileli çalıştırma da aynı derecede suçtur.


ERDOĞAN ŞANLIDAĞ (Devamla) -  Tamam Sayın Bakan da.


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) (Devamla) -  Ama 10 ceza puanını yazalım da 50 çoktur.


SALİH İZBUL  (Girne) (Yerinden) -  Sayın Bakan şimdi taksimetrede oynama demek dediği Erdoğan Beyin odur. Taksimetrenin içini açar oynarsın kendisi ile ve hileli olarak çalıştırır bu ayrı bir suçtur. 


ERDOĞAN ŞANLIDAĞ (Devamla) -  Bir müdahale varsa taksimetreye onun cezasını yükseltelim diyoruz. 


SALİH İZBUL  (Yerinden) (Devamla) -  Taksimetreyi açmamam o ayrı konu.


ERDOĞAN ŞANLIDAĞ (Devamla) -  Açmamak suç onun cezası var.


SALİH İZBUL  (Yerinden) (Devamla) -  Bu nere benzer, elektirik saati ile oynamaya.


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Yasada yok mu o? 


ERDOĞAN ŞANLIDAĞ (Devamla) -  Yok.


KADRİ FELLAHOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Yeni kondu.


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) (Devamla) -  %100 de çoktur.


ERDOĞAN ŞANLIDAĞ (Devamla) -  Yani sahtekarlığa girer o anlamda yükseltmek durumunda şey yaptık. 


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Sahtekarlık ayrı bir suçtur ona da atıfta bulunulur ondan dolayı yargılayabilir onu. Sahtekarlık ayrı bir suçtur onun için bu ceza puanına makul bir şey getirmek lazım. O suç var Genel Ceza Yasasında Fasıl 154’te vardır. Hilekarlık, sahtekarlık o ayrı bir suçtur.


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) (Devamla) -  Dolayısıyla en azından ehliyetini almayalım.


ERDOĞAN ŞANLIDAĞ (Devamla) -  50 ceza puanı.


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) (Devamla) -  Bir defa daha yaparsa gitsin demektir.


ERDOĞAN ŞANLIDAĞ (Devamla) -  Tamam uygundur. Düzeltip verelim Sayın Başkan.


BAŞKAN -  Değerli milletvekilleri; yapılan önerinin dikkate alınıp alınmamasını oyluyorum. Dikkate alınmasını kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. Öneriyi okuyun. 


KATİP -  

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,


Genel Kurulun gündeminde görüşülmekte olan Yol ve Trafik Suçlarının Davasız Halli ve Ceza Puanı (Değişiklik) Yasa Tasarısının 3’üncü maddesi ile değiştirilmesi öngörülen Esas Yasa’nın 5’inci maddesine bağlı Cetvelin 165 kod numaralı kurallarını iki  ayrı suçu kapsadığı gerekçesi ile ayrılmasını ve aşağıdaki şekliyle yeni 165 ve yeni 166 olarak düzenlenmesini önerir saygılar sunarım. 


“165. Takside taksimetreyi yolcu taşıdığı esnada çalıştırmamak. %10, 10.


 166. Takside taksimetreyi yolcu taşıdığı esnada hileli çalıştırmak. %50, ceza puanı 50.”

Erdoğan ŞANLIDAĞ

UBP Güzelyurt Milletvekili


BAŞKAN -  Öneriyi değiştirilmiş şekli ile maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KADRİ FELLAHOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Sayın Başkan bir öneri de ben yapmak istiyorum yerimden. Cetvelin okunmuş kabul edilmesini, değiştirilmiş şekli ile öneriyorum. 


BAŞKAN – Cetvellerin değiştirilmiş şekli ile okunmuş sayılmasını kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir.


3’üncü maddeyi Cetveli ile birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir.

(İlgili Cetvel 3’üncü Maddeye eklenmiştir.) 

KATİP – 

	Esas Yasanın 9’uncu Maddesinin 
	4. Esas Yasa, 9’uncu maddesinin (3)’üncü fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (3)’üncü fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	  “(3)
	(A)
	Ceza puanlarına karşılık veya bu fıkra kuralları uyarınca ehliyeti iptal edilen kişi, iptal süresi içinde motorlu araç kullanırsa bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde aylık asgari ücretin üç katına kadar para cezasına veya üç yıla kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir. Ayrıca ilgili kişinin ehliyeti, mahkemece, suç tarihindeki iptal süresinin iki katına kadar iptal edilebilir.

	
	
	(B)
	Yukarıdaki (A) bendinde belirtilen iptal kararı Polis Genel Müdürlüğü tarafından ilgiliye ivedi olarak tebliğ edilir ve tebliğin yapıldığı gün, sürüş ehliyetinin iptal süresinin birinci günü sayılır.

	
	
	
	     Ancak mahkumiyet kararı, suç tarihindeki ehliyeti iptal süresinin içerisinde verilmiş ise, bu fıkrada sözü edilen iptal süresi, suç tarihindeki iptal süresinin bittiği günün ertesi günü başlar.

	
	
	(C)
	Yukarıdaki (A) bendinde düzenlenen suç ile ilgili olarak, yasal işlem veya kontrol yapılması esnasında, yalan veya yanıltıcı bilgi veren veya yanıltıcı bir ehliyet ibraz eden kişi bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde aylık asgari ücretin bir katına kadar para cezasına veya bir yıla kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.”





BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan; 3’üncü madde geçti gerçi ama bu 165 ve 170 diye bir şey önerdi Erdoğan Bey. 170 de gene taksimetre ile ilgilidir. Onun için sıralamada bir uyum olması için 165’ten sonra 166’ıncı olarak... Yani o taksimetre ile ilgili 170’inci madde 166 yapılsın ve ona göre sıralandırılsın ki uyumlu gitsin. Yani taksimetre ile ilgili iki tane madde var orda, bir de en sonda olacak.


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) – Bir başka yasada yalnız filanca madde diye atıfta bulunma varsa...


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Bu yeni eklendi zaten. 170 yenidir.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Bir başka yasada 166’ncı maddeye atıf varsa...


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Ya, o sıkıntı yaratır.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Onu bilmiyorum. Bir bakılsın da ona göre redaksiyon da yapılsın yani.


KATİP – 

	Yürürlüğe

Giriş
	5. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten on beş gün sonra yürürlüğe girer.



HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) – Yerimden bir soru sorabilir miyim?


BAŞKAN – Buyurun.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten onbeş gün sonra diyor...


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Bilmeyen varsa öğrensin şu onbeş gün sonra bu cezaları yiyecek de tedbirini alsın.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Bir şey ne kadar çok konuşulursa... İlla da ceza kesmek değildir amacımız. Uyarmaktır.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Bir de polislerin hazırlanması süreci var.


BAŞKAN – 5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi, Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır.


Kısa ismi okuyunuz lütfen.


KATİP – 

	Kısa İsim

43/1991

     43/1995

     51/1999

     54/2002
	1. Bu Yasa,  Yol ve Trafik Suçlarının Davasız Halli ve Ceza Puanı (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan  Yol ve Trafik Suçlarının Davasız Halli ve Ceza Puanı Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?...Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri; 12’nci sırada Dilekçe Komitesinin 6 Ekim 2005 Tarihinde yapmış olduğu toplantıda almış olduğu kararları gösteren Cetvel okutulup bilgilerinize sunulacaktır. Buyurun Sayın Başkan.


ALİ GULLE DİLEKÇE KOMİTESİ BAŞKANI – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

YURTTAŞLARIN KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ  CUMHURİYET MECLİSİNE DİLEKÇEYLE 

BAŞVURMALARI VE DİLEKÇELERİN İNCELENMESİ İLE KARARA BAĞLANMASINI DÜZENLEYEN 

YASANIN 6’NCI MADDESİ UYARINCA DİLEKÇE KOMİTESİNİN 6 EKİM  2005 TARİHİNDE 

YAPMIŞ OLDUĞU TOPLANTIDA ALDIĞI KARARLARI GÖSTEREN CETVEL

Hazır Bulunanlar:

	ALİ GULLE
	(Başkan)

	Mustafa ARABACIOĞLU
	(Başkan Vekili)

	Kemal DÜRÜST
	(Üye)

	Ramadan GİLANLIOĞULLARI
	(Üye)

	Önder SENNAROĞLU
	(Üye)


	DİLEKÇE SAHİBİNİN

ADI, SOYADI, ÜNVANI 

VE İKAMETGAHI


	DİLEKÇE

  TARİHİ
	DİLEKÇE KAYIT TARİHİ,

SAYISI VE KONUSU
	         KOMİTE  KARARI VE GEREKÇESİ 

	Atalay TALAYKURT,

Gönül SONGUR ve

Betül ÇETİNTAŞ

Yeni Boğaziçi-

GAZİ MAĞUSA.
	9 Aralık 2004
	15 Aralık 2005

36

Koçanlı arazilerilerinin üzerine yapmış oldukları konutlarına ait taşınmaz mal koçanı alamamaları hakkında.
	
	     Komitemiz, konuyu dilekçe sahiblerinin ve  İçişleri Bakanlığı, Tapu ve Kadastro Dairesi ve Şehir Planlama Dairesinin vermiş oldukları bilgiler doğrultusunda değerlendirmiştir.

      Sözkonusu dilekçede, dilekçe sahiplerinin kendilerine ait arazi üzerinde inşa ettikleri konutlarına taşınmaz mal koçanı alamadıklarını belirtmekte ve konunun Komitemizce çözüme kavuşturulması talep etmektedirler.

      Komitemiz, ilgili Bakanlıktan gelen bilgileri değerlendirmiştir.  Tapu ve Kadastro Dairesinden alınan bilgide, sözkonusu arazinin köy inkişaf alanı dahilinde bulunduğundan Fasıl 96 Yollar ve Binalar Yasasına uygun bir proje ile Taksim ruhsatlandırılması gerektiğini, bu ruhsatın alınabilmesi için öncelikle Şehir Planlama Dairesinden arazi ile ilgili Taksim Projesinin onaylatılması ve izin makamından Taksim Ruhsatının alınması gerektiği vurgulanmaktadır.

      Komitemiz, yukarıdaki bilgiler doğrultusunda dilekçe sahiplerinin gerekli bilgi ve belgeleri Mağusa Kaza Tapu Amirliğinden alarak arazilerinin taksim işlemlerini başlatabilecekleri görüşüne varmıştır.
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	Kezban KOLOZALİ,

Gönyeli-LEFKOŞA.
	28 Mart 2005
	28 Mart 2005

1

Gelir ve Vergi Dairesi forumlarında sadece evli erkeklere uygulanan eş muafiyeti hakkında.
	
	     Komitemiz, konuyu dilekçe sahibinin ve Maliye Bakanlığının, vermiş oldukları bilgiler doğrultusunda değerlendirmiştir.

      Sözkonusu dilekçede, dilekçe sahibi Gelir ve Vergi Dairesinin düzenlemiş olduğu forumlarda sadece evli erkeklere uygulanan eş muafiyeti kuralının yanlış ve Anayasanın eşitlik ilkesine aykırı olduğunu vurgulamakta ve bu haksızlığın düzeltilmesini talep etmektedir.

      Bakanlıktan alınan bilgide, 24/1982 Sayılı Gelir Vergisi Yasasının 12’nci maddesinde yükümlünün vergi matrahının saptanmasında sadece evli ve sürekli Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde birlikte yaşayan karısı için indirim yapılması kuralı yer aldığı ve bu kuralın kocası çalışmayan kadın yükümlüyü kapsamadığını belirtmektedir.  Ayrıca bu durumun düzeltilebilmesi için Yasanın 12’nci maddesinin değiştirilmesi gerektiği de vurgulanmaktadır.

         Komitemiz, yukarıdaki bilgiler doğrultusunda kocası çalışmayan kadın yükümlülere de eş muafiyeti verilmesi gerektiği  görüşünde olduğundan konunun en erken bir zamanda çözülebilmesi için Bakanlığa 24/1982 Sayılı Gelir Vergisi Yasasının 12’nci maddesi ile ilgili değişiklik çalışmasını başlatmasını tavsiye etme kararı almıştır.

        


	DİLEKÇE SAHİBİNİN
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	Yakup TURGUT,

Sancak Paşa Mahallesi,

Dipkarpaz-İSKELE.
	28 Mart 2005
	28 Mart 2005

2

Mali yetersizlikleri nedeniyle Dipkarpaz Belediyesine olan borcunu ödeyememesi hakkında.
	
	      Komitemiz, konuyu dilekçe sahibinin, Sosyal Hizmetler Dairesi, Sosyal Sigortalar Dairesi ve Dipkarpaz Belediyesinin vermiş oldukları bilgiler ışığında değerlendirmiştir.

      Sözkonusu dilekçede dilekçe sahibinin mali yetersizlikler nedeniyle Dipkarpaz Belediyesine olan borcunu ödeyemediği ve bu borcun ödenmesi için Komitemizin kendisine yardımcı olmasını istemektedir.

      Dipkarpaz Belediyesinden gelen bilgide Belediyenin dilekçe sahibine bir takım hizmetler verdiğini bu hizmetlerin değerinden gecikme zammı düşüldükten sonra dilekçe sahibinin toplam borcunun 1.197  YTL olduğu  belirtilmektedir.

      Sosyal Hizmetler Dairesinden elde edilen bilgilerde dilekçe sahibinin hiçbir mal varlığı olmadığı, okuma yazma bilmediği, zeka özürlü olduğu ve Çalışma Dairesinden 570 YTL maaş aldığı vurgulanmaktadır. 




	
	
	
	
	         Sosyal Sigorta Dairesi de Komitemize, dilekçe sahibinin kayıtlı sigortalı olmadığı gibi herhangi bir menfaat da almadığı bilgisini vermiştir.

        Komitemiz, yukarıdaki bilgiler doğrultusunda dilekçe sahibinin bu borcu ödeyebilmesinin imkansız olduğu bu nedenle konunun Başbakanlık bünyesinde çözümlenebileceği görüşüne vardığından Başbakanlığa dilekçe sahibine yardımcı olunmasını tavsiye etme kararını almıştır.
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	Mustafa ERSALICI,

Tepebaşı-GİRNE.
	19 Nisan 2005
	27 Mayıs 2005 

4

Terhis belgesindeki tarihinin yanlış olduğu gerekçesiyle bu  tarihin düzeltilmesi hakkında.
	
	      Komitemiz, konuyu dilekçe sahibinin ve Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığı Asal Şube Müdürlüğünün vermiş oldukları bilgiler neticesinde değerlendirmiştir.

       Sözkonusu dilekçede, dilekçe sahibi 1963-1966 yılları arasında Boğaz Komutanlığı Hisarköy’de mücahitlik yaptığı, bu yıllarındaki mücahitlik hizmetine ilişkin tanıkları olduğunu belirtmektedir.

       Ayrıca aynı dönemde mücahitlik hizmetini yerine getiren arkadaşlarının askerlik döneminin 1963 yılında başladığını ancak kendi askerlik döneminin başlangıcının 1966 yılı olarak hesaplandığını vurgulamakta bu durumun düzeltilmesini  talep etmektedir.

      Komitemiz, Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığı Asal Şube Müdürlüğünden aldığı bilgide dilekçe sahibin 3 Mayıs 1966 – 31 Ekim 1974 tarihleri arasında mücahitlik hizmeti yaptığı ve iddia edilen hizmet yıllarına ait herhangi bir kayıt bulunmadığı  belirtilmektedir.

      Bu nedenle Komitemizce, iletilen bilgiler ışığında dilekçe sahibinin mücahitlik hizmeti yılları ile ilgili yapılacak herhangi bir işlem olmadığı kararına varılmıştır.
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	Mustafa BAŞ,

16. Sokak No:1,

Haspolat- LEFKOŞA.
	2 Haziran 2005
	2 Haziran 2005

44

Kamulaştırılan arazisinin üzerinde bulunan piliç üretim tesisinin Devletçe bedelinin ödenmemesi hakkında.


	
	     Komitemiz, konuyu dilekçe sahibinin ve İçişleri Bakanlığının vermiş oldukları bilgiler doğrultusunda değerlendirmiştir.

     Sözkonusu dilekçede, dilekçe sahibinin 28 Haziran 2005 tarihinde Su Arıtma Tesisleri içerisinde kalan arazisinin kamulaştırıldığı, kamulaştırma bedeli olarak kendisine 2850 Sterlin ödendiği ancak arazinin üzerinde bulunan piliç üretim tesisi ile ilgili herhangi bir ödeme yapılmadığı belirtilmekte ve bu mağduriyetinin giderilmesi talep edilmektedir.

      Komitemize,  İçişleri Bakanlığından iletilen bilgide dilekçe sahibinin Büyük Kaymaklı’da yer alan arazisinin 28 Haziran 2001 tarihinde Devletçe 2850 Sterlin karşılığında kamulaştırıldığını belirtilmektedir.  

      Ancak Bakanlıkça yapılan incelemede dilekçe sahibinin iddia ettiği gibi arazi üzerinde herhangi bir piliç üretim tesisi bulunmadığı,  bu nedenle mevcut olmayan tesis için dilekçe sahibine ödeme yapılmasının imkansız olduğu belirtilmekle birlikte, yargı yolunun da açık olduğu  vurgulanmaktadır.

      Komitemiz, dilekçe sahibinin İçişleri Bakanlığının vermiş olduğu bilgileri değerlendirmesini ve gerek görürse yargıya başvurması kararını almıştır.
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	Mehmet Raci ŞEVKİ,

¼ Defne Sokak,

Çağlayan-LEFKOŞA.
	13 Haziran 2005
	13 Haziran 2005
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14/2003 Sayılı Veteriner Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasasının tadil edilmesi ve geriye dönük maaş ve ikramiye verilmesi hakkında.


	
	     Komitemiz, konuyu dilekçe sahibinin ve Maliye Bakanlığının vermiş oldukları bilgiler doğrultusunda değerlendirmiştir.

     Sözkonusu dilekçede, dilekçe sahibi 14/2003 Sayılı Veteriner Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasasının tadil edilmesini ve kendisine geriye dönük maaş ve ikramiye verilmesini istemektedir.

      Komitemiz, Maliye Bakanlığınca gelen bilgide dilekçe sahibinin 14/2003 Sayılı Yasa gereğince esenlendirildiğini ve tutmuş olduğu kadro baremine yapılan değişiklikle emekli maaş bareminin 12’nin 8’inci basamağından 16’nın 10’uncu basamağına yükseltildiği saptanmıştır.

      Ancak dilekçe sahibine geriye dönük maaş ve ikramiye verilmesinin 14/2003 Sayılı Yasa gereği mümkün olmayacağı vurgulanmaktadır.

      Komitemiz, yukarıdaki bilgiler doğrultusunda dilekçe sahibin mağduriyetinin giderildiği görüşüne varmıştır.



BAŞKAN -  Komite kararları bilginize sunulmuştur. Varılan mutabakat gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek Birleşim 7 Kasım 2005 Pazartesi günü saat 10.00’da yapılacaktır. Birleşimi burada kapatıyorum, teşekkür ederim.

Kapanış Saati: 14.03

DÖNEM : VI                                                                                                         YIL : 2

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

9’uncu  Birleşim

31 Ekim  2005, Pazartesi

      Saat: 10:00

GÜNDEM:

	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI.

	
	

	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.

	
	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.




	IV.
	SORULAR.

	
	

	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.

	
	
	

	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:

	
	(1)
	Araçlar ve Trafik Düzenleme (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:70/1/2005) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 



	
	(2)
	Yol Kuralları (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:71/1/2005) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 


	
	(3)
	Yol Güvenliği (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:72/1/2005) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 



	
	(4)
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:73/1/2005) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 



	
	(5)
	Motorlu Araçlarla Yolcu ve Eşya Taşınması (Denetim) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:74/1/2005) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 



	
	(6)
	Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:75/1/2005) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 



	
	(7)
	Bazı Taşıt Araçlarında Klakson ve Gürültüyü Yasaklayan (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:76/1/2005) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 



	
	(8)
	Araç Işıkları (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:77/1/2005) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 



	
	(9)
	Motorlu Araçlar (Üçüncü Şahıs Sigortası) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:78/1/2005) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 



	
	(10)
	Kamu Yolları (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:79/1/2005) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 



	
	(11)
	Yol ve Trafik Suçlarının Davasız Halli ve Ceza Puanı (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:80/1/2005) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 



	
	(12)
	Yurttaşların KKTC Cumhuriyet Meclisine Dilekçeyle Başvurmaları ve Dilekçelerin İncelenmesi ile Karara Bağlanmasını Düzenleyen Yasanın 6’ncı Maddesi uyarınca Dilekçe Komitesinin 6 Ekim 2005 Tarihinde Yapmış Olduğu Toplantıda Aldığı Kararları Gösteren Cetvel.



	
	(13)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumu (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:112/2/2005) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.


